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		ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА
Валуйского местного отделения
Всероссийской политической партии 
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
на выборах депутатов Совета депутатов 
Валуйского городского округа первого созыва

      Действовать в интересах людей – это главная задача, которую ставит перед собой Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
        Главная цель деятельности Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (далее Партия)  в условиях неоднозначных вызовов современности – устойчивое экономическое и социальное развитие, достижение высокого качества жизни граждан. 
        «ЕДИНАЯ РОССИЯ» работает в интересах граждан уже более полутора десятков лет. Партия всегда была на передней линии решения самых острых проблем в политике, экономике, социальной сфере. Разделяя стратегический курс Президента России Владимира Владимировича Путина, являясь проводником его идей и коллективным исполнителем задач, которые он ставил, «ЕДИНАЯ РОССИЯ» утвердилась на политическом поле как Партия большинства. «Работаем для людей», - вот наш неизменный принцип. Единороссы являются выразителями общественных интересов и настроений, объединяют самые разные профессиональные и социальные группы, скрепляя единство страны идеологией национального суверенитета. 
       В Валуйском районе Партия успешно занимается решением самых актуальных задач, имея обширный, дееспособный депутатский корпус, неуклонно отстаивающий интересы избирателей. В 2017 году Местное отделение «ЕДИНОЙ РОССИИ» сосредоточилось над реализацией проектов, в основе которых – стремление в лучшую сторону преобразить пространство жизни в муниципалитете. Благоустроенные дворы, безопасные, комфортные парки, отремонтированные сельские дома культуры и школьные спортивные залы – вот ближайшие ориентиры, которые Партия ставит в своей проектной деятельности и которые затрагивают подавляющее большинство населенных пунктов нашего региона. Цель – значительно повысить качество жизни каждого жителя Валуйского района. 
          Предстоящие выборы депутатов Совета депутатов Городского округа  по новой модели без преувеличения можно назвать судьбоносными для нашего района. Новая избирательная модель направлена на укрепление основ местного самоуправления. Выдвигая своих кандидатов в депутаты Совета депутатов Городского округа, Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» понимает всю меру ответственности перед жителями округа.
       Валуйское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» провело предварительное народное голосование и выдвигает для избрания в органы местного самоуправления кандидатов, обладающих опытом, а также людей, желающих и умеющих работать, знающих проблемы муниципального образования и способных их грамотно и эффективно решать. Это ответственные люди, завоевавшие доверие своими делами и общественной деятельностью, пользующиеся уважением и авторитетом у жителей района.
Наша программа сформирована на основе общественных инициатив и всестороннего изучения проблем социально-экономического развития поселений. Опираясь на народный наказ, делая ставку на учет мнения жителей, мы будем решать задачи, которые ставит наше общество, проблемы, которые волнуют наших людей, добиваться того, чтобы каждый человек был востребованным, чтобы каждый мог реализовать себя, чтобы каждый был уверен в своем будущем и будущем своих детей.
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» – это Партия, которая открыта для всех, кто готов работать на благо страны и родного края, сторонников, единомышленников.
Наша главная цель – служить интересам людей, поддерживать инициативу, способствовать развитию духовного, интеллектуального и трудового потенциала.
Мы уверены, что выборы депутатов Совета депутатов Городского округа подтвердят эффективность работы районных единороссов и жители района окажут доверие кандидатам от нашей Партии.   
Наша главная политическая задача –  управление развитием городского округа в созидательном  русле.
ПОЛИТИКА РЕАЛЬНЫХ ДЕЛ -  НА БЛАГО ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА
Самая влиятельная политическая сила в городском округе.
         Местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» создано в 2002 году. В настоящее время на учете в 68 первичных партийных отделениях состоит 847 человек. Первичные отделения Партии работают во всех городских и сельских поселениях Валуйского городского округа. 
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» сегодня широко представлена в органах местного самоуправления района: членами «ЕДИНОЙ РОССИИ» являются более 90% депутатского корпуса. Во всех сельских поселениях и одном городском созданы депутатские фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В составе фракций  164 члена Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
           Практически весь руководящий состав района, руководители хозяйств, предприятий, учреждений, организаций являются членами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
          Таким образом, политическое представительство в органах местного самоуправления позволяет Местному отделению «ЕДИНОЙ РОССИИ»  активно проводить политику Партии в жизнь. 
Общая численность членов партии и сторонников «ЕДИНОЙ РОССИИ» в нашем районе составляет 8,40% к числу избирателей района.
          В районе работает общественная приемная Партии, куда жители всего района могут обратиться за помощью. Каждый год в приемную приходят более 500 человек. Большинство вопросов решается положительно. В тех случаях, когда проблему нельзя решить на уровне района, сотрудник общественной приёмной подключает Региональную общественную приемную с участием депутатов  областной Думы.
В отчетном периоде активно вела свою работу «Молодая Гвардия», которая насчитывает на сегодняшний день в своих рядах 36 человек и эта цифра постоянно увеличивается. Это первые помощники, по их инициативе и при поддержке Местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проведены интересные и нужные акции и мероприятия: участие в районных спартакиадах,  различных акциях «Георгиевская ленточка», «Молодежь против наркотиков», «Звездная эстафета Победы», экологические акции, «Общественный контроль», также проводятся молодежные субботники, фестивали «ГТО», тренинги, все мероприятия направлены на повышение политической грамотности и активности избирателей. 
Большую работу во время выборных компаний проводят секретари первичных отделений, при непосредственном их участии были организованы группы агитаторов, в состав избирательных комиссий включены активные члены Партии с правом решающего и совещательного голоса, были организованы встречи кандидатов от Партии с избирателями, проводился предварительный опрос, и изучались наказы избирателей.
Все подчинено одной цели – повышению благосостояния и улучшению качества жизни наших жителей.
Конструктивный диалог и эффективное сотрудничество.
Местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  - не только ведущая политическая сила, но и организатор конструктивного общественного диалога и сотрудничества. Мы взаимодействуем с общественными объединениями: профсоюзами, общественными организациями, другими политическими партиями. «Молодежным крылом» местного партийного отделения является районное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России».
Местное отделение Партии придерживается политики информационной открытости: все аспекты партийной жизни освещаются в районных, областных и всероссийских СМИ. «Единороссы» активно участвуют во всех общественно значимых мероприятиях, проводимых в Валуйском городском округе.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ – ОСНОВА БЛАГОСОСТОЯНИЯ КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ
 
Важнейшие задачи Валуйского местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  - сохранение поступательного социально-экономического развития района, консолидация его жителей, поддержание политической и социальной стабильности на всей его территории.
Политический совет Валуйского местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» комплексно подходит к решению всех жизненно важных проблем района, стабильной работы промышленности, транспорта, связи, строительства, сельского хозяйства, перерабатывающих предприятий, малого бизнеса, образования, здравоохранения, культуры, спорта, социальной защиты населения.
Также в районе создаются все условия для развития малого и среднего бизнеса: выделяются земельные участки под строительство объектов, подводятся к ним -электро, -газо, водоснабжение, выделяются субсидии на приобретение оборудования. 
Сегодня в рядах партии находятся те, кому не безразлично, что делается в стране, регионе, районе, те, кто проявляет инициативу и стремится сделать жизнь граждан достойной.
Все члены политсовета  активно работали, вносили интересные и деловые предложения. При поддержке Партии ежегодно проводятся мероприятия, акции, реализуются партийные проекты.
Традиционно ежегодно проводится партийная новогодняя елка для  детей-инвалидов, детей из малообеспеченных и многодетных семей в рамках партийного проекта «Крепкая семья».
В рамках празднования 8 Марта при поддержке депутатов областной Думы VI созыва Ю.Н. Клепикова и О.Н. Полухина проходит праздник-чествование женщин-руководителей Валуйского района.
На территории Валуйского района  постоянно реализуются партийные проекты:
1. «Старшее поколение»; 
1. «Крепкая семья»;
1. «Детский спорт»;
1. «Народный контроль»
1. «Городская среда»
1.  «Единая страна – доступная среда»
1. «Здоровое будущее»
1. «Историческая память»
1. «Культура малой Родины»
1. «Новая школа»
1. «Российское село»
1.  «Школа грамотного потребителя»

       Только в 2017 году  в рамках партийных проектов было закуплено оборудование для районного Дворца культуры, Центра культурного развития с. Двулучное и спортивного зала средней школы №2 пос. Уразово более чем на 4 млн. рублей.
Членами и сторонниками Партии проведено большое количество агитационно-пропагандистских мероприятий с распространением агитационных материалов и проведением агитационной работы с каждым избирателем.  Особо следует отметить работу штаба Местного отделения,  их компетентность и самоотдачу.
Рост есть и ощутимый, но это говорит не только об успехе, а еще и о той ответственности, которую возлагает на свои плечи «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Избирательные кампании в целом имеют огромное значение для нашей страны, определяют курс России на ближайшие годы, как во внутренней, так и во внешней политике.
Важным условием обеспечения успешной подготовки выборов является работа по выполнению наказов, данных депутатам всех уровней в ходе выборных кампаний. 
Выполнению наказов избирателей большое значение придает администрация района во главе с Алексеем Ивановичем Дыбовым.
Эффективная экономическая политика
1. Крупнейшие проекты в дорожном строительстве и благоустройстве:
За 2017 год по виду экономической деятельности «строительство» выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 227,1 млн. рублей, что в 1,7 раз больше уровня соответствующего периода 2016 года.
В отчетном периоде в муниципальном районе «Город Валуйки и Валуйский район» введено в эксплуатацию 582 жилых дома общей площадью 46348,5 м2, которые были построены населением за счет собственных и заемных средств.
По объектам строительства и капитального ремонта в г. Валуйки и Валуйском районе в 2017 году выполнено:
1.  Капитальный ремонт МОУ «Насоновская СОШ» в с. Насоново Валуйского района»;
2. Завершены работы на объекте: «Капитальный ремонт спортивного зала МОУ «Уразовская средняя общеобразовательная школа №2 Валуйского района»;
3. Продолжается программа по обеспечению жильем детей сирот: «Строительство жилья для детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа» из 10 планируемых квартир на текущий год была проторгована 10 квартир.
На 2017 год по программе дорожных работ на территории муниципального района выполнено строительство автодорог с твердым покрытием – 3,028 км – на сумму 94941 тыс. рублей.
Так же закончено строительство подъездных путей к ФОКу с бассейном по ул. Соколова г. Валуйки, протяженностью 0,311 км. Стоимостью 2 940 659 руб.
В 2018 -2019 г.г. работы по программе дорожных работ на территории района будут продолжены:
- г.Валуйки - 33238 м2;
- п.Уразово - 20735 м2;
- Шелаевское сельское поселение - 21996 м2;
- Рождественское сельское поселение - 6526 м2;
- Принцевское сельское поселение - 20070 м2;
- Казинское сельское поселение - 5381 м2.

1. В экономике:
В  2017 году предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства на сумму 30405,8 млн. рублей. За пять последних лет данный показатель увеличился в 1,3 раза.
Наибольший удельный вес в объеме отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами по обрабатывающим предприятиям занимают предприятия, относящиеся к виду деятельности «Производство пищевых продуктов» - 96,9 процента.
В  2017 году  на развитие экономики и социальной сферы  муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» за счет всех источников финансирования направлено 6453,35 млн. руб. инвестиций.
В рамках реализации программы «500/10000» перечень проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Валуйского района, включает 25 проектов по созданию новых и развитию действующих предприятий, в рамках которых планируется создание 134 новых рабочих мест. Общий объем инвестиций составляет 257,1 млн. рублей. 
Основными видами экономической деятельности вновь созданных хозяйствующих субъектов станут такие направления,  как пищевая промышленность, обрабатывающее производство, торговля и бытовое обслуживание. 

1. Крупнейшие реализованные проекты в социальной сфере:
Приоритет - социальная направленность 
Приоритет в бюджетных расходах – социальная сфера. Доля расходов на мероприятия по социальной поддержке населения, развитию образования, здравоохранения, культуры и спорта составляет более 78,1% от общего объема консолидированного бюджета.
БУДУЩЕЕ НАШЕГО РАЙОНА
Образование – широкая сеть и современный уровень
Ремонт и строительство школ и строительство детских садов.
В 2016-2017 годах произведен капитальный ремонт МОУ  «Уразовская СОШ №1» с созданием двух дошкольных групп на 55 мест.  В  детском саду №2  г.Валуйки  капитально отремонтирована кровля, произведены работы по ремонту помещений, центрального входа  для создания безбарьерной доступной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья.  В районе на базе шести школ: СОШ №1, СОШ№2, СОШ№4, Тимоновская СОШ, Шелаевкая СОШ, Уразовская СОШ№2, детского сада №8 и Дома детского творчества п.Уразово созданы условия по программе «Доступная среда». 168 детей  с ограниченными возможностями здоровья имеют возможность равного доступа для получения образования.    
Капитально отремонтированы шесть спортивных залов в школах: Принцевская СОШ, Борчанская СОШ, Колосковская СОШ, Тимоновская СОШ, Насоновская СОШ, Уразовская СОШ №1.
Выполнен   капитальный ремонт Насоноской СОШ и начаты работы по пристройке помещений для дошкольных групп на 55 мест.
Начато  строительство детского сада в с.Шелаево на 95 мест.
В настоящий период также ведутся капитальные ремонты Солотянской основной  школы и Колосковской средней школы.
В пообъектный перечень строительства и капитального ремонта на 2019 год включены:  капитальный ремонт с пристройкой 2-х дошкольных групп для детей раннего возраста в  детском саду №10 г.Валуйки, строительство нового детского сада на 80 мест по ул. Горького.

В сфере образования мы и в дальнейшем намерены: 
- строить новые школы, детские сады, спортивные сооружения в поселениях района;
- решать вопросы технической и информационной оснащенности образовательных учреждений;
- поощрять лучшие школы, педагогов, учеников;
- улучшать жилищные условия работников образования;
- осуществлять переподготовку и повышение квалификации руководящих работников и специалистов.
Наша задача - полная ликвидация очереди в дошкольные учреждения для детей всех возрастов и ликвидация второй смены в школах.

КОМФОРТНЫЙ РАЙОН
Культура. 
        5 мая 2017 года состоялось открытие памятника матери Героя Советского Союза, генерала армии Н.Ф. Ватутина – Вере Ефимовне Ватутиной. В конце февраля 2017 года в Доме-музее генерала армии Н.Ф. Ватутина состоялось открытие обновленной экспозиции.
       В 2016 году произведен капитальный ремонт следующих учреждений культуры:
- Пристеньский сельский Дом культуры;
- Дальнинский сельский клуб;
- Дальнинская сельская библиотека;
- МБУ ДО «Уразовская детская школа искусств»;
- МБУ ДО «Валуйская детская художественная школа им. Григорова В.Д.».
В 2017 году проведен капитальный ремонт Храповкого сельского клуба. В июле 2018 года завершен ремонт Центральной детской библиотеки.
В 2018 году запланирован ремонт кровли МУК «РДК и С» г. Валуйки. В 2019 году предусмотрен  капитальный ремонт МУК «РДК и С» г. Валуйки. Предусмотрен ремонт МБУ ДО «Валуйская детская школа искусств №1».
   Развитие массового спорта.
С целью улучшения инфраструктуры городского округа в сфере физической культуры и спорта в 2017 году проведена реконструкция бытового здания на стадионе «Локомотив» г. Валуйки.
15 марта 2018 года открыт новый физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном в микрорайоне Соцгород.
В 2018 году завершаются работы по реконструкции  стадиона  «Локомотив». 15 марта текущего года введен  в эксплуатацию плавательный бассейн  «Нептун» и завершено строительство мототрассы в с. Колосково Валуйского района.
На 2019 год запланировано провести реконструкцию стадиона «Центральный» в г. Валуйки и 3-х спортивных площадок расположенных по адресу: 1 Мая, д.18, площадь Урицкого, ул. Чапаева, д.34/3.
На 2020 год запланирован капитальный ремонт МБУ «Валуйский ФОК», реконструкция 3-х спортивных площадок, расположенных по адресу: ул. Калинина, Щорса д.3, спортивно-игровая площадка пос. Уразово по ул. Пионерская.
Молодежная политика – основа будущего.
Патриотизм, здоровый образ жизни, крепкая семья, профессионализм – эти фундаментальные ценности становятся главными для большего числа молодых людей.
Активная молодежная политика в числе стратегических задач Местного партийного отделения. Важнейшим вопросом является создание условий для самореализации через совершенствование программ кадровой политики, создание рабочих мест, поддержку молодых семей, выравнивание стартовых возможностей для развития личности – стратегическая задача Местного отделения Партии.
В вопросе молодежной политики ставка делается на Молодёжный Совет, активистов «Молодой гвардии Единой России», деятельность которых позволит продвигать социально значимые инициативы и формировать кадровый потенциал.
Наше отделение Партии считает, что в Валуйском городском округе есть все условия для реализации нового качества молодежной политики. Для этого необходимо:
- обеспечивать всестороннюю поддержку молодежных инициатив и движений;
-  пропагандировать здоровый образа жизни;
-  развивать систему занятости и профориентации;
- оказывать поддержку комплексному развитию молодежных досуговых центров по месту жительства, клубов по интересам, др.;
- совершенствовать систему организации детского отдыха, оздоровления и занятости в период школьных каникул.
 ЗДОРОВЫЙ РАЙОН
Здравоохранение: гарантии качества и доступность
Модернизация отрасли, сохранение конституционных гарантий бесплатности медицины для большинства населения – один из главных приоритетов работы «ЕДИНОЙ РОССИИ».
Для оказания первичной медико-санитарной помощи населению Валуйского района сформированы 34 медицинских округа, из них: 18 медицинских округов в городе Валуйки и поселке Уразово с численностью прикрепленного населения на 1 офисе семейного врача в городе от 1624 чел. до 2000 чел. взрослого населения. На территории сельских поселений Валуйского района расположены 16 медицинских округов с численностью прикрепленного населения на 1 офисе семейного врача от 1128 человек до 1900 человек (дети и взрослые), к ним прикреплены 26 ФАП.
Введена система еженедельного мониторинга ключевых показателей работы каждого участкового терапевта и врача общей практики по каждому из участков ОСВ (учет количества принятых пациентов, проведенных лабораторных и диагностических исследований, профилактических мероприятий, обслуженных вызовов СМП), что позволяет точечно выявлять проблемы, включая профилактику и оперативно на них реагировать.
В 2017 году проведены: капитальный ремонт Насоновского ЦОВП, ОСВ в селе Соболевка, текущие ремонты – Хохловского, Казначеевского, Колыхалинского, Карабановского, Рощинского, Старохуторского ФАП, Борчанского ЦОВП.
На приобретение строительных материалов для проведения текущего ремонта затрачено 45 866 руб. (ОГБУЗ «Валуйская ЦРБ»)
Для кадрового обеспечения 34 медицинских округов по различным кадровым моделям (врач-медсестра, врач-медсестра-фельдшер, врач - две медсестры) необходимо 34 врача, 23 фельдшера и 33 медицинских сестры.
В 2017 году ОГБУЗ «Валуйская ЦРБ» обучено по программе повышения квалификации 4 врача общей практики, 5 медицинских сестер ВОП.
По программе профессиональной переподготовки обучено 14 врачей терапевтов участковых по специальности «Общая врачебная практика», 20 медицинских сестер участковых по специальности «Общая практика», повысили свою квалификацию 2 медицинские сестры ОВП.
В настоящее время получают профессиональную переподготовку 8 врачей и 3 средних медработника.
Для медицинских работников фельдшерско-акушерских пунктов и офисов семейного врача закуплена медицинская одежда на сумму 108 000 руб.
Для укомплектования табеля оснащения офисов семейного врач поступило 412 единиц медицинского оборудования на сумму 8599021 руб.
Приобретено 252 единицы мебели для фельдшерско-акушерских пунктов и офисов семейного врача на сумму 569 810 руб.
В соответствии с планом проекта «Управление здоровьем» в целях информационно-технологического обеспечения работы офисов семейного врача для взаимодействия всех участников процесса сохранения здоровья человека в едином информационном поле и минимизации документооборота в медицинских организациях, дооснащены рабочие места медицинского персонала 51 единицей компьютерной техники и периферийным оборудованием.
В 2018 году планируется завершить подключение Принцевского и Лавинского ОСВ к сети Интернет.
Основные задачи по дальнейшему развитию здравоохранения: 
- обеспечение населения гарантированными государством видами и объемами медицинской помощи;
- ремонт и реконструкция лечебно-профилактических учреждений, оснащение их современным оборудованием;
- создание условий для увеличения рождаемости населения и сокращения смертности;
- расширение системы социальных льгот, выделение жилья, прежде всего - на условиях коммерческого найма, для работников здравоохранения, что позволит решить одну из основных проблем сферы здравоохранения - недостаточную укомплектованность лечебных учреждений медицинскими кадрами.
ЗАБОТЛИВЫЙ РАЙОН
Социальная защита: принцип – справедливость.
Приоритетным направлением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в области социальной политики является социальная защита населения, основная цель которой заключается в реализации мероприятий по улучшению положения малообеспеченных и социально-незащищенных слоев населения.
Поддержка многодетных семей.

На 01.01.2018 г. выделено 164, 12тыс.руб. на приобретение школьной формы для первоклассников из малообеспеченных семей.
78 многодетным семьям предоставлены земельные участки для индивидуального жилищного строительства и личного подсобного хозяйства.
Реабилитация детей-инвалидов.
Продолжает работу Социальная гостиница в с. Казинка Валуйского района.
Меры по социальной поддержке людей с ограниченными возможностями.
Одной из приоритетных задач социально-экономического развития района является формирование доступной среды для лиц с ограниченными возможностями.
В настоящее время реализуется ряд проектов, направленных на социокультурную реабилитацию лиц с ограниченными возможностями.
Местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» считает важным способствовать расширению сети учреждений социальной сферы на территории Валуйского района, оптимизировать работу учреждений, оформляющих льготы, пособия, субсидии.



ЧИСТЫЙ и УХОЖЕННЫЙ РАЙОН

Главная задача «ЕДИНОЙ РОССИИ» в сфере ЖКХ - модернизация отрасли, благоустройство населенных пунктов. 
Благоустройство
В рамках партийного проекта «Городская среда» в 2018 году планируется часть дворовых территорий привести к единому стандарту благоустройства. Будут благоустроены 11 дворовых территорий: 1) г. Валуйки - ул. Клубная 3; 2) г. Валуйки -  ул. Привокзалная 1;  3) г. Валуйки - ул. Ст. Разина 3;  4) г. Валуйки -  ул. Никольская 117;  5) г. Валуйки - ул. Тимирязева 95;  6) г. Валуйки -  ул. М. Горького 21; 7) г. Валуйки -  ул. Ст. Разина 8а; 8) г. Валуйки -  ул. Новая 10; 9) г. Валуйки -   ул. Дзержинского 16 в;  10) пос. Уразово – ул. Ленина 54 а, ул. Калинина 7а, ул. К. Либкнехта 1 а; 11) пос. Уразово – ул. Ленина 54. На общую сумму: 29521,67 тыс. рублей.
И четыре общественные территории: 1) с. Шелаево Валуйского района; 2) г. Валуйки - ул. Гвардейская; 3) г. Валуйки – ул. Соколова; 4) г. Валуйки  - ул. Ст. Разина. На общую сумму: 48161, 759 тыс. рублей.

Капитальный ремонт
В коммунальной сфере ежегодно за счет средств районного бюджета и средств муниципальных предприятий проводятся работы по реконструкции и капитальному ремонту объектов инженерной инфраструктуры на территории поселений - замене коммуникаций, переоснащению и модернизации оборудования коммунальных объектов.
Чистая вода
Прододжаются работы на территории района по замене и строительству новых водопроводов в с. Хмелевец и в городе Валуйки.

БЕЗОПАСНЫЙ РАЙОН 
Безопасность в доме, в поселении, на дороге – норма любого цивилизованного общества. Обеспечение охраны общественного порядка и безопасности граждан - задача не только правоохранительных органов, но и органов власти. Необходимо направить совместные усилия на реализацию Программы по профилактике преступлений и иных правонарушений на территории Валуйского района, вести активную работу по противодействию распространения наркотиков и их незаконному обороту, продолжить работу по обеспечению антитеррористической защищенности объектов социальной сферы, созданию системы контроля за миграционными процессами на территории района.
 
ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ ДО 2020 ГОДА
Информация по реализации «Программы 500/10000» в муниципальном районе «Город Валуйки и Валуйский район»
В настоящее время перечень проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Валуйского района, включает 25 проектов по созданию новых и развитию действующих предприятий, в рамках которых планируется создание 134 новых рабочих места. Общий объем инвестиций составляет 257,1 млн. рублей.
Основными видами экономической деятельности вновь созданных хозяйствующих субъектов станут такие направления, как пищевая промышленность, обрабатывающее производство, торговля и бытовое обслуживание.
На территории сельских поселений Валуйского района в стадии реализации в 2018 году находится 10 инвестиционных проектов, предусматривающие создание 68 рабочих мест, с объемом инвестиций 110,3 млн рублей.
Общее количество проектов в пищевой промышленности 9 единиц с объемом инвестиций 91,2 млн рублей, с созданием 42 новых рабочих мест.
В обрабатывающем производстве 1 проект с объемом инвестиций 19,1 млн рублей, с созданием 26 новых рабочих мест.
Среди проектов особо следует выделить следующие:
Проект «Организация производства по переработке автомобильных шин и выпуску резиновой плитки в Валуйском районе» на базе предприятия банкрота ЗАО Текорганик». Инициатор ООО «Стандарт-Шина». Завершение реализации проекта намечено на конец декабря текущего года. Объем инвестиций – 19,1 млн. рублей, будет создано 26 новых рабочих мест.
[bookmark: _GoBack]Проект «Организация интенсивного яблоневого сада в с. Колосково (урочище Агеев сад) Валуйского района». Инициатор ИП Полухин Владимир Иванович. Проект будет реализован к ноябрю 2020 года. Результатом данного проекта будет интенсивный яблоневый сад площадью 7,46 га. Планируемый объем инвестиций – 4,2 млн. рублей, с созданием 6 новых рабочих мест.
Уважаемые валуйчане!
Сегодня перед нами стоят новые цели и задачи в развитии экономики, развитии малого и среднего бизнеса, ведь от этого зависит дальнейшее развитие страны, области, района, уровень и качество жизни, судьбы людей.
Действия Партии в сегодняшней экономической ситуации, безусловно, станут проверкой нашего умения предлагать идеи и вырабатывать обоснованные решения, защищать людей, не уходить и не прятаться от самых сложных вопросов.
Призываем вас прийти на выборы 9 сентября 2018 года и поддержать наших кандидатов в депутаты Совет депутатов Валуйского городского округа первого созыва!

Вместе мы сможем продолжить добрые дела, направленные на улучшение жизни наших земляков!
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