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Протокол № 26
заседания общественной комиссии по обеспечению реализации 

муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Валуйского городского округа»

22  марта 2021 года

Присутствуют:
	Дыбов А.И.

Кочетова И.В.


	глава администрации Валуйского городского округа;

заместитель главы администрации Валуйского городского округа по строительству, транспорту, ЖКХ и системам жизнеобеспечения-начальник управления ЖКХ  администрации Валуйского городского округа;

	Комиссарова О.Л.

Члены комиссии:

Седина Л.А.

Осипов М.В.
	начальник отдела благоустройства и организации работы с ТКО управления ЖКХ  администрации Валуйского городского округа;
начальник управления архитектуры, капитального строительства и дорожной инфраструктуры, главный архитектор Валуйского городского округа;

начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, энергосбережения и инженерных систем управления ЖКХ администрации Валуйского городского округа ;



	Радченко Е.В.
	начальник ОМВД России по г. Валуйки и Валуйскому району ;



	Стрыжакова С.Л.

Жуков А.И.

Колесникова Н.В.                

Семыкин Н.Л.

Рожин А.Н.


	директор муниципального казенного учреждения «Валуйский ОКС»;

директор МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 с углубленным изучением отдельных предметов»;

руководитель исполнительного комитета Валуйского местного отделения всероссийской Политической партии «Единая Россия» (по согласованию);

председатель Валуйской Местной Организации Всероссийской Общественной Организации Ветеранов (Пенсионеров) Войны, Труда, Вооруженных сил и Правоохранительных органов (по согласованию);

глава Уразовской территориальной администрации Валуйского городского округа;


Повестка дня:

О  результатах  рассмотрения предложений, поступивших от населения города Валуйки по выбору общественной территории города Валуйки для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды.

По  вопросу повестки дня слушали:

   Седину Л.А., члена комиссии, заместителя начальника управления  строительства, архитектуры, главного архитектора, которая проинформировала, что в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 07 марта 2018 года № 237 «Об утверждении Правил предоставления средств государственной поддержки из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации для поощрения муниципальных образований - победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды», в целях участия города Валуйки во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «Малые города, численностью населения менее 100 тыс. человек» администрация Валуйского городского округа принято постановление  №216 от 25.03.2021 года «Об участии во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды»
 Данное постановление  определяет прием предложений от населения города Валуйки по выбору общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в рабочие дни с 03 марта 2021 года по 17 марта 2021 года включительно  состоялся приём предложений, поступивших от населения города Валуйки по выбору общественной территории города Валуйки для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. Комиссия произвела оценку предложений на соответствие требованиям . В результате установлено, что предложение  соответствует требованиям.

За данный период принято 5037  предложений от населения города Валуйки. Голоса распределились следующим образом:

город Валуйки, улица Курячего (парк «Молодежный») 326 голосов;
город Валуйки, улица Соколова (Спортпарк) 203 голоса;
город Валуйки, улица Гвардейская (парк «Дивноград») 445 голосов;
общественная территория природного парка и набережной реки Валуй 4063 
голоса.
 Заслушав  информацию члена комиссии Сединой Л.А., учитывая, результаты полученных предложений, глава администрации Валуйского городского округа А.И. Дыбов предложил разработать проектно-сметную документацию для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды.
Предложено проголосовать:
«За»-11, «Против»-0, «Воздержались»-0. Решение принято единогласно.

Решили: рекомендовать администрации Валуйского городского округа разработать проектно-сметную документацию с названием: «Общественная территория природного парка и набережной реки Валуй».

Разработанную проектно-сметную документацию «Общественная территория природного парка и набережной реки Валуй» направить для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды.

Председатель общественной комиссии       Дыбов А.И.      

Секретарь общественной комиссии          Комиссарова О.Л. 

