Оповещение 
о начале публичных слушаний по проекту генерального плана применительно к населённому пункту с. Сухарево Валуйского муниципального округа Белгородской области

Администрация Валуйского муниципального округа оповещает о начале публичных слушаний по проекту генерального плана применительно к населённому пункту с. Сухарево Валуйского муниципального округа Белгородской области (далее – Проект).
1. Информация о Проекте:
1.1. Наименование Проекта: проект генерального плана с. Сухарево Валуйского муниципального округа Белгородской области.
В состав Проекта входят:
- положение о территориальном планировании;
- материалы по обоснованию;
- карта границ населённого пункта с. Сухарево;
[bookmark: dst101679][bookmark: dst101680]- карта планируемого размещения объектов местного значения;
[bookmark: dst101681]- карта функциональных зон;
- карта существующих, строящихся объектов, зон с особыми условиями использования территории, участков лесного фонда, городских лесов и границы лесничеств.
К Проекту информационные материалы не прилагаются.
2. Порядок проведения публичных слушаний установлен статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Валуйском муниципальном округе Белгородской области, утвержденным решением Совета депутатов Валуйского городского округа от 25 сентября 2018 года № 10 «Об организации и проведении публичных слушаний в Валуйском муниципальном округе Белгородской области».
Ознакомиться с порядком организации и проведения публичных слушаний можно на официальном сайте администрации Валуйского муниципального округа: valujskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru.
Публичные слушания по Проекту проводятся в срок с 11 июня 2025 года по 16 июля 2025 года. 
Определить дату, время, место и адрес проведения собраний участников публичных слушаний 11 июля 2025 года в 9 часов 00 минут, село Сухарево, ул.Луговая, д.37, Сухаревский сельский дом культуры, филиал МУК «Дворец культуры и спорта».
3. Для ознакомления участников публичных слушаний с материалами Проекта по адресу: город Валуйки, улица М. Горького, 1, кабинет № 15 открывается экспозиция Проекта.
[bookmark: _GoBack]Дата открытия экспозиции – 11 июня 2025 года. Срок проведения экспозиции с 11 июня 2025 года по 9 июля 2025 года.
Посещение экспозиции возможно ежедневно с 8 часов 00 минут до 13 часов 00 минут и с 14 часов 00 минут до 17 часов 00 минут, кроме субботы и воскресенья.
Участники публичных слушаний также могут ознакомиться с Проектом на официальном сайте администрации Валуйского муниципального округа: valujskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru.
4. Для приема предложений и замечаний по обсуждению Проекта (в том числе с использованием средств дистанционного взаимодействия) определены:
- время – с 8 часов 00 минут до 13 часов 00 минут и с 14 часов 00 минут до 17 часов 00 минут;
- срок – ежедневно в рабочие дни с 19 марта по 13 апреля 2025 года включительно;
- адрес – 309996, Белгородская обл., г. Валуйки, ул. М. Горького, 1;
- место:
– управление   архитектуры,   капитального   строительства и дорожной инфраструктуры администрации Валуйского муниципального округа (1 этаж, кабинет № 15, тел.: 3-19-04);
– официальный   сайт   администрации    Валуйского   муниципального   округа в сети Интернет;
- электронная почта: anna.skurtu.94@mail.ru.
Предложения и замечания принимаются посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции Проекта, либо в письменной форме в адрес администрации Валуйского муниципального округа (город Валуйки, площадь Красная 1).
Правом вносить предложения и замечания, касающиеся Проекта, обладают участники публичных слушаний, прошедшие в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию.
В целях идентификации участники публичных слушаний представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. Участники публичных слушаний, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
