Оповещение о начале публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и объекта капитального строительства и по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства
Администрация Валуйского муниципального округа оповещает о начале публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования с кодом вида 4.4 «Магазины» земельного участка с кадастровым номером: 31:27:0102002:211 по адресу: Белгородская область, Валуйский городской округ, г. Валуйки, ул. Урожайная, земельный участок 51а и объекта капитального строительства с кадастровым номером: 31:27:0102002:209 по адресу: Белгородская область, Валуйский район, г. Валуйки, ул. Урожайная, д. 51 и по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на вышеуказанном земельном участке в части изменения: минимального отступа от границы земельного участка с северо-восточной стороны с 3 м до 1,23 м; минимального отступа от границы земельного участка с северо-западной стороны с 3 м до 1,82 м (далее – Проекты).

1. Информация о Проектах:

Наименование Проектов: проект решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования с кодом вида 2.1.1 «Малоэтажная многоквартирная жилая застройка» земельного участка с кадастровым номером: 31:27:0403004:283 по адресу: Белгородская область, г. Валуйки, ул. Локомотивная и по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером: 31:27:0403004:283 в части уменьшения минимального допустимого размера земельного участка с 1000 кв.м. до 850 кв.м.
2. Порядок проведения публичных слушаний установлен статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Валуйском муниципальном округе Белгородской области, утвержденным решением Совета депутатов Валуйского городского округа от 25.09.2018 года № 10 «Об организации и проведении публичных слушаний в Валуйском городском округе Белгородской области».

Ознакомиться с порядком организации и проведения публичных слушаний можно на официальном сайте администрации Валуйского муниципального округа: https://valujskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru/.
Публичные слушания по Проектам проводятся в срок 30 июля 2025 года по 20 августа 2025 года. Собрание участников публичных слушаний состоится 15 августа 2025 года в 14 часов 30 минут в большом зале заседаний на 4 этаже здания администрации Валуйского муниципального округа по адресу: г. Валуйки, пл. Красная,1. 

3. Для ознакомления участников публичных слушаний с материалами Проектов по адресу: город Валуйки, улица М. Горького, 1, кабинет № 16 открывается экспозиция Проектов.

Дата открытия экспозиции – 30 июля 2025 года. Срок проведения экспозиции с 30 июля 2025 года по 14 августа 2025 года. 

Посещение экспозиции возможно ежедневно с 8 часов 00 минут до 13 часов 00 минут и с 14 часов 00 минут до 17 часов 00 минут, кроме субботы и воскресенья.

4. Предложения и замечания по обсуждению Проектов принимаются с 30 июля 2025 года по 14 августа 2025 года по адресу: город Валуйки, улица М. Горького, 1, кабинет № 16, ежедневно с 8 часов 00 минут до 13 часов 00 минут и с 14 часов 00 минут до 17 часов 00 минут, кроме субботы и воскресенья.  

Предложения и замечания принимаются посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции Проектов, либо в письменной форме в адрес администрации Валуйского муниципального округа (город Валуйки, площадь Красная 1).

Правом вносить предложения и замечания, касающиеся Проектов, обладают участники публичных слушаний, прошедшие в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию.

В целях идентификации участники публичных слушаний представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. Участники публичных слушаний, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
