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         Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Валуйском районе сообщает, что на 06.04.2020г.  на самоизоляции  находится 35 человек, из них 27 человек, прибывших из-за границы и 8 человек, контактных с ними по семье. В обсерваторе, развёрнутом на базе ООО «Санаторий «Красная поляна», находится 37 чел, из них 30 студентов, прибывших из Германии. При лабораторном обследовании лиц, прибывших из-за рубежа и больных пневмониями на коронавирус – результат отрицательный.  Всего проведено 205 исследований на коронавирус.
Больных коронавирусом и контактных  с больными коронавирусом, среди населения Валуйского городского округа, не зарегистрировано. Уменьшилось количество прибываюших лиц  на территорию района из-за границы. За последние  двое суток прибывших не зарегистрировано.
В районе продолжаются совместные рейды по выполнению Указа Президента РФ, Постановлений губернатора  Белгородской области по соблюдению правил поведения  в период угрозы завоза и распространения новой коронавирусной инфекции.
В территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Валуйском районе поступило 10 административных дел., в том числе – 2 дела за нарушение гражданами режима самоизоляции и 8  дел  в отношении ИП  за нарушение ограничений работы  в рамках выполнения Постановлений Губернатора Белгородской области
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