[bookmark: _GoBack]Уважаемые жители Валуйского городского округа! 
На 07.04.2020г.  на самоизоляции  находится 29 человек, из них 23 человек, прибывших из-за границы и 6 человек, контактных с ними по семье. В обсерваторе, развёрнутом на базе ООО «Санаторий «Красная поляна», находится 35 человек, из них 30 студентов, прибывших из Германии. При лабораторном обследовании лиц, прибывших из-за рубежа и больных пневмониями на коронавирус – результат отрицательный.  Всего проведено 229 исследований на коронавирус. 
Больных коронавирусом и контактных  с больными коронавирусом, среди населения Валуйского городского округа, не зарегистрировано. 
Выявлен 1 случай подозрения на коронавирус у больной с диагнозом внебольничная  пневмония, жительницы соседнего района. Материал направлен в научно-исследовательское учреждение  Противочумный центр в городе Москва для дальнейшего исследования. В инфекционном отделении ОГБУЗ  «Валуйская ЦРБ», где находилась  больная, проводится комплекс  противоэпидемиологических мероприятий.
В очередной раз хочу обратиться к жителям и гостям городского округа о необходимости выполнения ограничительных мероприятий  и соблюдения правил личной безопасности.


 

