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Пограничное управление ФСБ России по Белгородской и Воронежской областям информирует, что украинской стороной с 01.00 часов (время московское) 16 марта 2020 года через автомобильные пункты пропуска «Ровеньки», «Вериговка», «Шебекино», «Нехотеевка», «Грайворон», временно приостанавливается пропуск на въезд на Украину иностранцев и лиц без гражданства, кроме тех, которые имеют право постоянного или временного проживания на территории Украины, с семьями или детьми граждан Украины, сотрудников иностранных дипломатических представительств и консульских учреждений, аккредитованных на Украине, представительств официальных международных миссий, организаций, аккредитованных на Украине, и членов их семей, водителей и обслуживающего персонала грузовых транспортных средств, членов экипажей.
Кроме этого, временно приостанавливают работу автомобильные пункты пропуска через государственную границу в Краснояружском районе «Колотиловка» (Россия) - «Покровка» (Украина), Валуйском городском округе «Логачевка» (Россия) - «Пески» (Украина). 
Остальные автомобильные пункты пропуска продолжат функционирование с временной приостановкой пешеходного и автомобильного сообщения (кроме легкового и грузового автотранспорта). 
По возникшим вопросам при пересечении российско-украинской государственной границы, а также при возникновении угроз безопасности, о готовящемся или совершенном преступлении свидетелем которого вы стали, просим сообщать по телефону ПУ ФСБ России по Белгородской и Воронежской областям: 8 (4722) 50-85-15 (круглосуточно). 
