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Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Валуйском районе сообщает, что на 30.03.2020г. на самоизоляции  находится 75 человек, из них 50 лиц, прибывших из-за границы и 25 человек, контактных с ними по семье.
Кроме того в обсерваторе, развёрнутом на базе ООО «Санаторий «Красная поляна», находится 33 человека, из них 30 студентов, прибывших из Германии. На 10 день  у  само - изолированных лиц, медицинскими работниками берутся мазки на коронавирус.  На коронавирус обследуются все больные внебольничной пневмонией. Больных коронавирусом и контактных  с больными коронавирусом, среди населения Валуйского городского округа не зарегистрировано.
Контроль за выполнением правил самоизоляции осуществляется сотрудниками ОМВД. За нарушения самоизоляции по данным ОМВД специалистами Роспотребнадзора составляются протоколы об административном правонарушении.
Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Валуйском районе повторно обращается ко всем жителям  о необходимости соблюдать самоизоляцию  в домашних условиях и правила личной гигиены.

