В России завершилась декларационная кампания–2018. 

Последним денем отчета о полученных в 2017 году доходах было  3 мая. Оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо до 16 июля 2018 года.

Если гражданин использует для получения дохода свое имущество, например, сдает в аренду квартиру, комнату или нежилое имущество, то полученный доход относится к доходам от источников, с которых необходимо уплатить НДФЛ. 
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Задекларировать доход и налог на сдачу жилья в аренду нужно даже в том случае, когда дом или квартира сданы хотя бы на одни сутки. При этом не важно, в какой форме заключен договор – устной или письменной.

 
Арендодатель обязан задекларировать полученные доходы и самостоятельно уплатить (для налоговых резидентов он составит 13% со всех доходов от сданного в наем имущества).

 
Место подачи декларации – местное отделение налоговой инспекции (по адресу проживания физического лица – собственника).


Оформить и отправить декларацию 3-НДФЛ можно с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте ФНС России 
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Если налогоплательщик не представит декларацию до 3 мая или не уплатит налог вовремя, то за эти нарушения предусмотрено наказание.


Штраф за непредставление декларации в срок - 5% не уплаченной в срок суммы налога за каждый месяц, но не более 30% указанной суммы и не менее 1 000 рублей. Штраф за неуплату НДФЛ - 20% от суммы неуплаченного налога. 
Предоставление деклараций за 2018 год — до 30.04. 2019 г. (если не изменится законодательство) (НК РФ ст. 229 п. 1).
