Отчёт о деятельности контрольно-ревизионного отдела управления финансов и бюджетной политики администрации Валуйского городского округа 

за 9 месяцев 2019 года

В соответствии с утверждёнными планами контрольной деятельности на I и II полугодие 2019 года контрольно-ревизионным отделом управления финансов и бюджетной политики администрации Валуйского городского округа за 9 месяцев 2019 года было проведено 8 контрольных мероприятий по вопросам соблюдения бюджетного законодательства РФ и соблюдения требований законодательства о контрактной системе в рамках полномочий, установленных пунктами 4-7 части 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - ФЗ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ). Кроме того, по поручению главы администрации Валуйского городского округа Дыбова А.И. проведены 3 внеплановые проверки. 

Общий объем проверенных средств по плановым и внеплановым контрольным мероприятиям за отчётный период составил 77 455,6 тыс. рублей.

По поручению главы администрации Валуйского городского округа Дыбова А.И. была проведена внеплановая проверка, а именно проведён анализ деятельности МКУ «Муниципальная стража» (далее – учреждение) за период с 03.04.2017г. по 31.01.2019г. Согласно Уставу учреждения, утверждённому распоряжением администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» от 18.05.2017г. № 739-р предметом деятельности учреждения является участие в профилактике правонарушений на территории муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» и проведение мероприятий по удовлетворению общественных потребностей в сфере организации обеспечения безопасности населения. 

Также по поручению главы администрации Валуйского городского округа Дыбова А.И. контрольно-ревизионным отделом управления финансов и бюджетной политики администрации Валуйского городского округа проведена внеплановая проверка, а именно проведён анализ платной деятельности МКУ «Валуйский отдел капитального строительства» (далее – учреждение) за период с 01.01.2018г. по 12.04.2019г. (включительно). Контрольным мероприятием установлено, что учреждением нарушен Федеральный закон от 06.12.2011г.  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» и решение Совета депутатов Валуйского городского округа от 27.02.2019г. № 173 «О внесении дополнений в решение Совета депутатов Валуйского городского округа от 23.11.2018г. № 55 «Об установлении тарифов на услуги и работы муниципальных предприятий и учреждений Валуйского городского округа». Более того, выявлены нарушения, касающиеся оформления первичных учётных документов по бухгалтерскому учёту и ведения бухгалтерского учёта. 

Кроме того, по поручению главы администрации Валуйского городского округа Дыбова А.И. была проведена внеплановая проверка движения бензина АИ-95, дизельного топлива и первичных учётных документов по бухгалтерскому учёту Мандровской территориальной администрации администрации Валуйского городского округа (далее - учреждение) за период с 01.02.2019г. по 30.06.2019г. (включительно). Контрольным мероприятием установлено, что учреждением нарушен Федеральный закон от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», решение Совета депутатов Валуйского городского округа от 21.12.2018г. № 99 «Об учреждении Мандровской территориальной администрации администрации Валуйского городского округа», приказ Минтранса РФ от 18.09.2008г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов», ст. 34 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В ходе проведения контрольных мероприятий в рамках полномочий, установленных пунктами 4-7 части 8 статьи 99 ФЗ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ в сфере закупок установлены нарушения п. 1 ч. 13 ст. 34, ч. 13.1 ст. 34, ч. 6 ст. 38, ч. 3 ст. 94, ч. 7 ст. 94 ФЗ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ. Также выявлены нарушения Федерального закона от 26.05.1996г. № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации», Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» и приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н «Инструкция по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению», в части касающихся бухгалтерского учёта по учреждению. Оказанная услуга или поставленный товар соответствует целям осуществления закупки и условиям контрактов. 

В ходе проведения плановой проверки осуществления контроля за полнотой и достоверностью отчётности об исполнении муниципальных заданий в МОУ «СОШ № 5»   г. Валуйки (далее – учреждение) установлено, что в проверяемом периоде с 09.01.2018г. по 29.12.2018г. учреждением и учредителем (управление образования администрации Валуйского городского округа) нарушены: приказ Министерства финансов РФ от 21.07.2011г. № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, её размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта», распоряжение администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» от 08.10.2015г. № 1251-р «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполненных работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» и о финансовом обеспечении выполнения муниципального задания» (далее - распоряжение от 08.10.2015г. № 1251-р) (в редакции распоряжения администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» от 18.07.2018г. № 887-р (далее - распоряжение от 18.07.2018г. № 887-р)). Кроме того, при проведении проверки осуществления контроля за полнотой и достоверностью отчётности об исполнении муниципальных заданий в МБУ «Спортивная школа п.Уразово» (далее - учреждение) установлено, что в проверяемом периоде с 09.01.2018г. по 07.08.2019г. учреждением и учредителем (управление физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации Валуйского городского округа) нарушено распоряжение от 08.10.2015г.    № 1251-р (в редакции распоряжения от 18.07.2018г. № 887-р).

В процессе осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в соответствии с п. 4 ст. 157 БК РФ был проведён анализ осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита управлением образования администрации Валуйского городского округа за период с 09.01.2019г. по 30.06.2019г. Установлено, что управлением образования администрации Валуйского городского округа осуществляется внутренний финансовый контроль и внутренний финансовый аудит.  

По результатам проведения плановой проверки снятия остатков продуктов питания в МДОУ детский сад с. Казинка Валуйского района по состоянию на 26.02.2019г. выявлены нарушения: Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 14.1, п. 14.2, п. 14.11, п. 14.23 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях» и решения Совета депутатов Валуйского городского округа от 25.12.2018г. № 142 «Об установлении родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных учреждениях реализующих образовательные программы дошкольного образования Валуйского городского округа». 

По результатам проведения плановой ревизии финансово-хозяйственной деятельности в управлении культуры администрации Валуйского городского округа (далее - управление) установлено, что за период с 01.07.2017г. по 28.06.2019г. управлением нарушены: Федеральный закон от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказ Минфина России от 30.03.2015г. № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учёта, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» и Общие требования к Порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казённых учреждений муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район», утверждённые распоряжением администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» от 01.07.2016г. № 730-р. Более того, установлены отдельные нарушения финансовой дисциплины, касающиеся правомерности оплаты труда отдельных работников управления. 

В ходе проведения плановой проверки целевого использования средств на организацию работы лагерей труда и отдыха и детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе муниципальных общеобразовательных учреждений Валуйского городского округа (далее - МОУ) за период с 25.03.2019г. по 29.03.2019г., с 03.06.2019г. по 21.06.2019г. (выборочным способом) и на организацию загородного оздоровительного отдыха управлением образования администрации Валуйского городского округа за период с 25.06.2019г. по 07.08.2019г. установлено, что отдельными МОУ нарушался п. 1.1 СанПиН 2.4.2.2842-11 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы лагерей труда и отдыха для подростков». 

Объектам контроля за отчётный период направлено 11 представлений для принятия мер по устранению нарушений бюджетного законодательства РФ и 2 предписания об устранении нарушений законодательства РФ в сфере закупок.

14 должностных лиц за допущенные нарушения бюджетного законодательства РФ и законодательства РФ в сфере закупок привлечены к дисциплинарной ответственности согласно действующему законодательству РФ. 

