Отчёт о деятельности контрольно-ревизионного отдела 

управления финансов и бюджетной политики 

администрации Валуйского городского округа за I квартал 2020 года
В соответствии с утверждённым планом контрольной деятельности на I полугодие 2020 года контрольно-ревизионным отделом управления финансов и бюджетной политики администрации Валуйского городского округа за I квартал 2020 года было проведено 4 контрольных мероприятия по вопросам соблюдения бюджетного законодательства РФ. 

Общий объем проверенных средств за отчётный период составил 339 602,7 тыс. рублей.

В ходе проведения плановой проверки снятия остатков продуктов питания в МДОУ детский сад с. Колосково Валуйского района Белгородской области по состоянию на 06.02.2020г. выявлены нарушения: Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 14.1., п. 14.2., п. 14.11., п. 14.24., п. 19.3. СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».

По результатам проведения плановой проверки осуществления контроля за полнотой и достоверностью отчётности об исполнении муниципальных заданий в МБУ ДО «Валуйская детская художественная школа имени Григорова В.Д.» (далее - учреждение) установлено, что в проверяемом периоде с 09.01.2019г. по 27.02.2020г. учреждением и учредителем (управление культуры администрации Валуйского городского округа) нарушены: распоряжение администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» от 08.10.2015г. № 1251-р «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполненных работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» и о финансовом обеспечении выполнения муниципального задания» (в редакции распоряжения администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» от 18.07.2018г. № 887-р), Положение о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполненных работ) в отношении муниципальных учреждений Валуйского городского округа и о финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утверждённое постановлением администрации Валуйского городского округа от 10.06.2019г. № 935.
По результатам проведения плановой проверки движения ГСМ и первичных учётных документов по бухгалтерскому учёту в МОУ «Селивановская ООШ» Валуйского района (далее - учреждение) установлено, что за период с 09.01.2019г. по 28.02.2020г. учреждением нарушены нормы расхода топлива, утверждённые распоряжением Минтранса РФ от 14.03.2008г. № АМ-23-р «О введении в действие Методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных средств на автомобильном транспорте».

Объектам контроля за отчётный период направлено 3 представления для принятия мер по устранению нарушений бюджетного законодательства РФ.

4 должностных лица за допущенные нарушения бюджетного законодательства РФ привлечены к дисциплинарной ответственности согласно действующему законодательству РФ. 

