Об охране окружающей среды 
Управление Федеральной службы и надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Белгородской области сообщает, что с учетом требований части 3 статьи 11 Федерального закона от 10.01.2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»,  юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность, обязаны поставить на государственный учет принадлежащие им на установленном законом праве объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, в порядке, установленном статьей 69.2 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» -           в срок до 01.01.2017 года.

Форма заявки для постановки на учет утверждена приказом Минприроды России от 23 декабря 2015 года № 554 (прилагается). 

В соответствии с Кодексом об административных правонарушениях     (ст. 8.46 КоАП РФ) «Невыполнение или несвоевременное выполнение обязанности по подаче заявки на постановку на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, представлению сведений для актуализации учетных сведений» влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до ста тысяч рублей.

Примечание:  За административное правонарушение, предусмотренное настоящей статьей, лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несет административную ответственность как юридическое лицо. 

На основании вышеизложенного заявка в установленной форме должна быть предоставлена в Управление Росприроднадзора по Белгородской области с целью реализации государственной функции по постановке на учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, расположенного по адресу: г. Белгород, проспект Б.Хмельницкого, д.86, корпус Б, телефон для справок 8 (4722)26-44-34; 31-34-63.
  

