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-
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;

-
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почтовой

связи

.

Уважаемые жители Валуйского городского округа!

1 декабря 2020г. 

истекает срок уплаты имущественных налогов физическими лицами за 2019г.:

земельный налог;           налог на имущество;        транспортный налог.
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Напомним, что налоговые уведомления не направляются на бумажном носителе по почте в следующих случаях:
- у налогоплательщика есть налоговая льгота, вычет или иные установленные законодательством основания, полностью освобождающие его от уплаты налога;                                                               - если общая сумма налогов, отражаемых в уведомлении, составляет менее 100 рублей. Исключение - направление налогового уведомления в календарном году, по истечении которого утрачивается возможность взыскания задолженности по направленному налоговому уведомлению;                                                                                                                                           - физ. лицо является пользователем личного кабинета налогоплательщика на сайте ФНС России и при этом не направило в налоговый орган уведомление о необходимости получения документов на бумажном носителе. 


В случае если Вы не получили налоговое уведомление, необходимо обратиться в межрайонную ИФНС России №3 по Белгородской области по адресу: г.Валуйки, ул.Гагарина, 24а (кабинет №1), тел. 8 (47236)3-02-68.
ПОМНИТЕ!  Если начисленный налог не уплачен вовремя, он превращается в налоговую задолженность с начислением пени.
