Избирательная комиссия Валуйского городского округа информирует:

Регистрация депутата Белгородской областной Думы 

седьмого созыва
17 сентября 2020 года на тридцать восьмом заседании избирательной комиссии Валуйского городского округа состоялась регистрация депутата Белгородской областной Думы седьмого созыва по Валуйскому одномандатному избирательному округу №10 Сергея Николаевича Попова.

На заседании избирательной комиссии состоялась торжественная церемония вручения удостоверения избранному депутату. В мероприятии принял участие глава администрации Валуйского городского округа Алексей Иванович Дыбов.

Председатель избирательной комиссии Наталья Николаевна Никулина проинформировала присутствующих о результатах выборов, поблагодарила Сергея Николаевича за соблюдение законности при проведении предвыборной агитации и поздравила его с избранием в Белгородскую областную Думу.

В ответном слове депутат отметил важность мнения избирателей, которые проголосовали за его кандидатуру и заверил, что его работа в Белгородской областной Думе будет направлена, прежде всего, на благо жителей Валуйского городского округа и Белгородской области.

Наталья Николаевна Никулина,

председатель избирательной комиссии

Валуйского городского округа,

тел. (8-47-236) 3-25-63, АТСВ 831-3-051.

