Указом Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы» установлено, что Губернатору области, органам местного самоуправления необходимо обеспечить в соответствии с Национальным планом реализацию предусмотренных им мероприятий и внесение изменений в региональные антикоррупционные программы и антикоррупционные программы (планы противодействия коррупции) органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

В государственную программу Белгородской области «Развитие кадровой политики Белгородской области на 2014 - 2020 годы», в подпрограмму 7 «Противодействие коррупции» постановлением Правительства Белгородской области от 27 августа 2018 года № 323-пп «О внесении изменений в постановление Правительства Белгородской области от 30 декабря 2013 года №530-пп» внесены изменения и дополнения в части реализуемых организационных мероприятий.

В соответствии с данными требованиями Указа Президента Российской Федерации в План мероприятий по противодействию коррупции в администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» на 2017-2018 годы распоряжением администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» от 17.10.2018г. №1338-р «О внесении изменений в распоряжение администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» от 14.07.2017г. №1123-р»  внесены  дополнения в части реализуемых организационных мероприятий.

