О реализации на территории Валуйского городского округа проекта «Внедрение единой системы проведения рекультивации и/или консервации земель и земельных участков на территории Белгородской области»

Валуйский городской округ принимает активное участие в реализации областного проекта «Внедрение единой системы проведения рекультивации и/или консервации земель и земельных участков на территории Белгородской области», инициированным департаментом имущественных и земельных отношений Белгородской области.

Целью проекта является апробация механизма полного цикла мероприятий не менее, чем на 30 проектах рекультивации и/или консервации земель и земельных участков от их разработки и утверждения до завершения работ по рекультивации земель.

Способом достижения цели проекта является внедрение на территории Белгородской области системы согласования и утверждения в установленных законодательством случаях проектов рекультивации и/или консервации земель.

Пользователями результатом проекта будут физические и юридические лица, органы местного самоуправления, департамент имущественных и земельных отношений Белгородской области, департамент агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды области, управление экологического и охотничьего надзора Белгородской области.

Рекультивация земель, консервация земель осуществляются в соответствии с утвержденным проектом рекультивации земель, проектом консервации земель путем проведения технических и (или) биологических мероприятий.

Рекультивация земель должна обеспечивать восстановление земель до состояния, пригодного для их использования в соответствии с целевым назначением и разрешенным использованием.

Проект рекультивации земель должен содержать объемы и график работ  по рекультивации земель, консервации земель, включая состав технических мероприятий по рекультивации земель; описание последовательности и объема проведения работ по рекультивации земель, консервации земель; сроки  проведения работ по рекультивации земель, консервации земель; планируемые сроки окончания работ по рекультивации земель, консервации земель.

Технические мероприятия должны предусматривать планировку, формирование откосов, снятие поверхностного слоя почвы и места его складирования, условия дальнейшего использования плодородного слоя почвы, устройство гидротехнических и мелиоративных сооружений, захоронение токсичных вскрышных пород, возведение ограждений, а также проведение других работ, создающих необходимые условия для предотвращения деградации земель, негативного воздействия нарушенных земель на окружающую среду, дальнейшего использования земель по целевому назначению и разрешенному использованию и проведения биологических мероприятий.

Биологические мероприятия включают комплекс агротехнических и фитомелиоративных мероприятий, направленных на улучшение агрофизических, агрохимических, биохимических и других свойств почвы. 

Завершение работ по рекультивации земель, консервации земель подтверждается актом о рекультивации земель, консервации земель, который подписывается лицом, исполнительным органом государственной власти, органом местного самоуправления, обеспечившими проведение рекультивации в соответствии с «Правилами проведения рекультивации и консервации земель», утвержденными постановлением Правительства РФ № 800-пп от 10.07.2018г «О проведении рекультивации и консервации земель».
