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                                              ПРОТОКОЛ

Публичных слушаний по  обсуждению проектов актуализации схем теплоснабжения городских поселений «Город Валуйки», «Поселок Уразово» и Казинского сельского поселения до 2030 года

                    Дата проведения: 14 апреля 2016 года

                                                          Время проведения: 15.00 часов

                 Место проведения: малый зал  заседаний       администрации города и района
                    Присутствовали: 23 человека.
Публичные слушания открыл заместитель председателя Муниципального совета города Валуйки и Валуйского района Шкарпеткин Александр Иванович.
В качестве эксперта на публичных слушаниях  присутствует:

Черникова Екатерина Ивановна – главный специалист отдела претензионно -исковой работы правового управления администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район»; 

ПОВЕСТКА  ДНЯ:

1. Об актуализации проектов схем теплоснабжения городских поселений «Город Валуйки», «Поселок Уразово» и Казинского сельского поселения до 2030 года. 
	Информация:
	Начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства и транспорта администрации муниципального района Кочетовой Инны Витальевны.


2. Выступления и сообщения по проектам актуализации схем теплоснабжения городских поселений «Город Валуйки», «Поселок Уразово» и Казинского сельского поселения до 2030 года.
3. Принятие Заключения о результатах публичных слушаний по проектам актуализации схем теплоснабжения городских поселений «Город Валуйки», «Поселок Уразово» и Казинского сельского поселения до 2030 года 
	Информация:
	Заместителя председателя Муниципального совета города и района Шкарпеткина Александра Ивановича.


1. Об актуализации проектов схем теплоснабжения городских поселений «Город Валуйки», «Поселок Уразово» и Казинского сельского поселения до 2030 года. 
       СЛУШАЛИ:

Начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства и транспорта администрации муниципального района Кочетову Инну Витальевну.
Кочетова И.В., сказала, что во исполнение части 1 статьи 6 Федерального закона от 27.07.2010 года № 190- ФЗ «О теплоснабжении», пунктом третьим постановления администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» от 11.01.2016 г № 2 «Об определении единой теплоснабжающей организации», в соответствии с требованиями к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 года № 154 разработаны проекты актуализации схем теплоснабжения городских поселений «Город Валуйки», «Поселок Уразово» и Казинского сельского поселения.

В соответствии с вышеназванными требованиями постановление об определении единой теплоснабжающей организации, пунктом третьим которого предусмотрена актуализация схем теплоснабжения, было размещено на сайте администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район».

Схема теплоснабжения городского поселения «Город Валуйки» актуализирована в части установления единой теплоснабжающей организации в связи с переходом права собственности объектов теплоснабжения, расположенных на территории поселения от ОАО БТСК в ПАО «Квадра»- «Белгородская генерация» и максимальных присоединенных нагрузок в соответствии с информацией предоставленной ПАО «Квадра» - «Белгородская генерация».

Схемы теплоснабжения городского поселения «Поселок Уразово» и Казинского сельского поселения актуализированы в части установления единой теплоснабжающей организации в связи с переходом права собственности объектов теплоснабжения, расположенных на территории поселения от ОАО БТСК в ПАО «Квадра»- «Белгородская генерация»

Проекты актуализации схем теплоснабжения городских поселений «Город Валуйки», «Поселок Уразово» и Казинского сельского поселения были размещены на сайте администрации муниципального района с 29.02.2016 года по 30.03.2016 года в целях организации сбора замечаний и предложений. Замечаний и предложений по результатам рассмотрения вышеназванных проектов не поступало.

          ВЫСТУПИЛИ:
           Стрыжакова С.Л., начальник отдела ЖКХ, жизнеобеспечения и работы с населением администрации городского поселения «Город Валуйки», предложила одобрить проекты актуализации схем  теплоснабжения городских поселений «Город Валуйки», «Поселок Уразово» и Казинского сельского поселения до 2030 года. 
РЕШИЛИ:
Одобрить проект актуализации «Схемы теплоснабжения городского поселения «Город Валуйки» до 2030 года», проект актуализации «Схемы теплоснабжения городского поселения «Поселок Уразово» до 2030 года», проект актуализации «Схемы теплоснабжения Казинского сельского поселения до 2030 года».

ГОЛОСОВАЛИ:
«За» - 23 чел.
«Против» - нет

Воздержавшихся - нет
Утверждается единогласно.
Председательствующий 
на публичных слушаниях                                                       А.И. Шкарпеткин 
