Получение  технических условий
Валуйское муниципальное унитарное предприятие «Водоканал» выдает  технические условия на подключение к централизованным системам водоснабжения и водоотведения  в соответствии с Правилами определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения и Правилами подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации  от 13.02.2006 г. № 83. 
Срок  действия технических условий, не менее  2 лет с даты выдачи. 

Заключение договора о подключении
Подключение объекта к централизованной системе водоснабжения/водоотведения осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011 г. № 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении", постановлениями Правительства Российской Федерации от  29.07.2013 г.  № 644 "Об утверждении Правил холодного водоснабжения и водоотведения и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и от 29.07.2013 г.  № 645 "Об утверждении типовых договоров в области холодного водоснабжения и водоотведения".
Тариф на подключение вновь создаваемых  (реконструируемых) объектов недвижимости (зданий, строений, сооружений и иных объектов) к системам водоснабжения и водоотведения утвержден решением Муниципального совета города Валуйки и Валуйского района от 07 декабря 2012 года № 744 и составляет на 2017 год:
-водоснабжение  -4920,70 руб. с НДС за 1 м3/сутки;
-водоотведение -4920,60 руб. с НДС за 1 м3/сутки.
