Информация о результатах реализации проекта «Оказание поддержки субъектам предпринимательства с целью привлечения инвестиций в экономику  Валуйского городского округа»

В рамках реализации проекта «Оказание поддержки субъектам предпринимательства с целью привлечения инвестиций в экономику  Валуйского городского округа» создана база данных деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, организовано обучение основам предпринимательской деятельности 25 безработных граждан, граждан, желающих организовать собственное дело, начинающих предпринимателей.
Разработаны буклеты о стандартном пакете документов,  необходимом  при открытии собственного дела и доведены до 25 граждан. 
Оказана консультационная помощью по вопросам финансирования, ведения предпринимательской деятельности, порядка участия в программе «500/10000» более чем 100 субъектам малого бизнеса. 
Проведен анализ нормативно-правовых  актов, регулирующих вопросы инвестиционной привлекательности и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в которые были внесены необходимые изменения. 
Ежеквартально формировался реестр инвестиционных проектов и реестр инвестиционных площадок, которые размещены на официальном сайте администрации в разделе «Инвестиционный климат». 
Цель проекта достигнута, в 2019 году привлечены инвестиции в экономику Валуйского городского округа от субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме 398 млн. рублей.

