
Вниманию жителей Валуйского городского округа!

Администрация Валуйского городского округа доводит до Вашего сведения, что продолжается бесплатная приватизация муниципальных жилых помещений.
В соответствии со ст. 11 Закона Российской Федерации от 4 июля 1991 года №1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» каждый гражданин имеет право на приобретение в собственность бесплатно, в порядке приватизации, жилого помещения в государственном и муниципальном жилищном фонде социального использования один раз. Несовершеннолетние, ставшие собственниками занимаемого жилого помещения в порядке его приватизации, сохраняют право на однократную бесплатную приватизацию жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде после достижения ими совершеннолетия.
Приватизация дает право распоряжаться жилым помещением по собственному усмотрению: продавать, дарить, завещать, сдавать в аренду и т. д.
Получить необходимую консультацию и подать заявление о приватизации жилого помещения в собственность (бесплатно), можно обратившись в отдел по управлению муниципальной собственностью и жилищным вопросам администрации Валуйского городского округа, по адресу: город Валуйки, площадь Красная, 1, кабинет №16 (2 этаж), телефон (847236) 3-05-45.
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