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Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» на 2018 -2020 годы
Общая оценка социально-экономической 

ситуации в муниципальном районе за отчетный период 2016 года

За отчетный период 2016 года по муниципальному району «Город Валуйки и Валуйский район» отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 34099,6 млн. рублей, что составляет 102,2 процента к уровню соответствующего периода 2015 года. 
За январь-декабрь 2016 года предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства на сумму 33123 млн. рублей, что к уровню соответствующего периода 2015 года составляет 100 процентов.

Наибольший удельный вес в объеме отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами по обрабатывающим предприятиям занимают предприятия, относящиеся к виду деятельности «производство пищевых продуктов, включая напитки» - 99 процентов.
Основными бюджетообразующими предприятиями являются:

ООО «Лабазъ» в отчетном периоде отгружено продукции собственного производства на 9717,7 млн. рублей, что выше уровня 2015 года на 1,3 %, что связано с ростом цен на продукцию. Однако, в связи с уменьшением количества заявок на полножирную сою, ее объем производства по сравнению с соответствующим периодом 2015 года снизился и составил 98,5 процентов. 

Производственная площадка «Валуйки» ООО «Русагро - Белгород» за отчетный период 2016 года отгружено продукции собственного производства на 3454,3 млн. рублей, что составляет 88,2% к  уровню 2015 года. Это связано с сезонной остановкой производства извести и жома, а так же с уменьшением объема производства сахарного песка  (на 19,1% к уровню 2015 г.).

Валуйское ОАО «Молоко» за 12 месяцев 2016 года отгружено продукции собственного производства на сумму 1114 млн. рублей, что в 1,4 раза больше уровня 2015 года. Это обусловлено запуском линии по переработке молока после профилактического ремонта, а так же увеличением производства животного масла и сухого обезжиренного молока. 

ОАО «Валуйский ликеро-водочный завод» в 2016 году отгружено продукции собственного производства на сумму 339,4 млн. рублей, что в 1,2 раза больше уровня 2015 года. Это связано с увеличением объемов производства ликеро-водочной продукции и минеральной (сладкой) воды на 23 % и 4,5 %  соответственно.
ОАО «Валуйский комбинат растительных масел» за 12 месяцев 2016 года отгружено продукции собственного производства на 4480,6 млн. рублей, что выше уровня соответствующего периода прошлого года на 14,2 процента. 

По виду деятельности «добыча полезных ископаемых» за 2016 год отгружено товаров собственного производства на сумму 7,1 млн. рублей, что выше уровня соответствующего периода прошлого года на 9,2 процента. 

 По предприятию ФКУ ИК-7 в отчетном периоде 2016 года добыто 6,5 тыс. тонн мела молотого. 

По виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» за отчетный период 2016 года крупными и средними организациями выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 276,4 млн. рублей, что на 10,6 процентов больше уровня соответствующего периода 2015 года.

В сельскохозяйственном производстве в 2016 г произведено 158,6 тыс. тонн зерна, из них в сельскохозяйственных предприятиях –130,4 тыс. тонн зерна с площади 39940 га; сахарной свёклы – 333,7 тыс. тонн с площади 6119 га; подсолнечника – 18,8 тыс. тонн с площади 6440 га. Урожайность зерновых культур составила 40 ц/га; урожайность сахарной свёклы – 480 ц/га; подсолнечника – 23,5 ц/га.

Поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных предприятиях Валуйского района составило 3687 голов, в том числе коров дойного стада – 2339 голов.

Сельскохозяйственными предприятиями района произведено 15400 тонн молока, надой на 1 корову составил 2477 кг.

Произведено валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2016 году на сумму 8296 млн. рублей. На 1 га пашни получено 96,8 тыс. рублей, прирост стоимости валовой продукции составил 102,2%  к уровню прошлого года.

Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования в действующих ценах за 2016 год составили 2686,8 млн. рублей. 

По состоянию на 1 января 2017 года в реестре инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации хозяйствующими субъектами на территории муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» числится 93 проекта, общей стоимостью 17355,9 млн. рублей. За весь период реализации проектов (по состоянию на 1.01.2016г.) освоено 1112,8 млн. рублей. 

По виду экономической деятельности «строительство» на территории города и района в 2016 году введено в эксплуатацию 549 жилых домов общей площадью 49100 м2, из них населением за счет собственных и заемных средств построено 547 дома, общей площадью 44100 м2. Так же в отчетном периоде построено 2 многоквартирный жилых дома общей площадью 4593 м2.

В перерасчете на 1 жителя района ввод составил 0,73 кв.м.
В малом и среднем предпринимательстве зарегистрировано 2247 субъекта; в том числе: 372 юридических лица и 1875 индивидуальных предпринимателей, из них 103 крестьянско-фермерских хозяйства. Кроме того, ведут свою производственную деятельность более 10 тысяч личных подсобных хозяйств.

Оборот малых и средних предприятий - юридических лиц за 2016 год составил 7,7 млрд. рублей. Доля оборота малых и средних предприятий в общем обороте предприятий муниципального района составляет около 20 процентов.

В 2016 году показатель налоговой нагрузки составил 50,1 тыс. рублей на одного работающего, при нормативе 50,0 тыс. рублей в год.
Оборот розничной торговли в 2016 году составил 9242,9 млн. рублей, что к соответствующему периоду прошлого года 103,2 % в сопоставимых ценах. 
Оказано платных услуг населению муниципального района на сумму 521,7 млн. руб., что составляет в сопоставимых ценах 106,4 % к соответствующему периоду прошлого года. 

Средняя номинальная начисленная заработная плата работников организаций по муниципальному району в 2016 году составила 22,9 тыс. рублей, что на 7,2 % выше 2015 года.
Уровень регистрируемой безработицы составил -  0,77%. По сравнению с аналогичным периодом 2015 года наблюдается уменьшение уровня регистрируемой безработицы (0,99%) по причине сокращения численности сотрудников некоторых предприятий города и района. 

Консолидированный бюджет за 2016 год выполнен по доходам на 98,4 %, фактические доходы составили 788846,6 тыс. рублей, фактические расходы составили 1 665 585,0 тыс. рублей, исполнение составило 98,4 %. Финансовый результат (профицит) - составил 2 598,4 тыс. рублей.

По состоянию на 1 января 2017 года в консолидированный бюджет   муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 562 686 тыс. рублей при плановых годовых назначениях – 561 074,0 тыс. рублей, процент исполнения составил 100,3. 

Прогноз социально-экономического развития
муниципального района на 2018-2020 годы
Прогноз социально-экономического развития муниципального района на 2018-2020 годы направлен на развитие производства и на создание условий в среднесрочной перспективе по увеличению экономического потенциала, обеспечение устойчивого социального развития и повышения качества жизни населения муниципального района.
Основными приоритетами экономической политики в прогнозируемом периоде являются: обеспечение роста экономики за счет повышения эффективности и роста производительности труда на действующих предприятиях и создания новых высокопроизводительных рабочих мест, повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса, развитие сельского хозяйства и сельских территорий, инновационного и производственного потенциала малого и среднего бизнеса, дальнейшее развитие социального сектора экономики, формирование социального предпринимательства, совершенствование среды обитания. 
В прогнозном периоде планируются к реализации инвестиционные проекты перерабатывающей промышленности, продолжится реализация проектов в сфере сельскохозяйственного производства и, мероприятия по организации малых промышленных предприятий в сельской местности до 2020 года:
Согласно Инвестиционной стратегии определены направления организации промышленных парков:

- организация  промышленных парков на действующих производственных площадках;

- создание промышленных парков посредством объединения предприятий, существующих в пределах одной территории;

- организация промышленных парков на территории ранее действующих предприятий.
В соответствии с данными направлениями на территории района в рамках муниципальной программы планируется инициация и реализация инвестиционных проектов, направленных на создание агротехнопарков и малых промышленных производств на сельских территориях.

На территории сельских поселений имеются депрессивные площадки, которые предполагается использовать как инвестиционные. (Бывшее профессиональное техническое училище №32; Бывший ООО "Кожевенный завод"; ООО "Уразовская мебельная фабрика"; ООО "Уразовский кирпичный завод"; ООО "Валуйское предприятие "Металлоизделия"; ООО "Аврора"; Бывшее мясоперерабатывающее производство; Бывшее областное учреждение здравоохранения "Резерв"; ИП Степаненко В.В. Цех по производству мебели).

С учетом традиционных (исторически сложившихся) видов деятельности в течение 2017-2020 годов планируется развитие следующих производств:

- производство комбикормов (Борчанское СП);

- развитие садоводства (Борчанское СП; Принцевское СП);
- развитие тепличного хозяйства (Бирючанское СП, Двулученское СП; Кукуевское СП; Принцевское СП, ГП «Город Валуйки»);
- производство хлебобулочных изделий (Гересимовское СП; Яблоновское СП);

- развитие молочного животноводства (Двулученское СП, Казинское СП; Насоновское СП; Принцевское СП; Яблоновское СП);

- производство сухофруктов (Колосковское СП, ГП «Город Валуйки»);
- развитие агротуризма (Мандровское СП; Рождественское СП);
- развитие птицеводства (Тимоновское СП, ГП «Поселок Уразово»);
- производство по переработке резиновых шин (Тимоновское СП);

- переработка рыбы (Шелаевское СП);

- производство кондитерских изделий (Яблоновское СП);
- производство строительных материалов (ГП «Поселок Уразово»);
- выращивание грибов (ГП «Город Валуйки»).

-производство строительных материалов;

-производство швейных изделий;

-производство мебели;

-производство металлических изделий.

Совокупность применения всех перечисленных мер даёт возможность прогнозировать в 2020 году объем отгруженной продукции по промышленным видам в сумме 40,4 млрд. рублей, что выше уровня 2016 года на 18,7 процентов в действующих ценах. 
Индекс промышленного производства в 2020 году прогнозируется 103,8%.

В агропромышленном комплексе особое внимание по прежнему будет уделяться реализации мероприятий Программы развития сельского хозяйства, что позволит прогнозировать выпуск продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в 2018 году в сумме 9623,5 млн. рублей, в 2019 году – 10007,2 млн. рублей, в 2020 году – 10395,1 млн. рублей.

На сегодняшний день реализуется 13 проектов,  бюджет которых составляет 332,8 млн. рублей.

По направлению импортозамещения планируется реализовать следующие проекты:

Это такие проекты, как:

- «Организация фермы по выращиванию гусей на территории Рождественского сельского поселения». Инициатором проекта является индивидуальный предприниматель глава К(Ф)Х Коробова О.А.  Результатом данного проекта будет "Ферма по выращиванию гусей породы Линда мощностью не менее 50 тыс. штук молодняка гусей в год. Стоимость проекта составляет 24 миллиона 550 тыс. рублей. Проект будет реализован к концу 2017 года.

- «Организация выращивания и переработки орехов на территории муниципального района». Инициатором проекта являются представители малого и среднего предпринмательства. Результат данного проекта - организация работы 5-ти крестьянско-фермерских хозяйств по выращиванию ореха фундука с общей проектной мощностью не менее 76 тонн в год и грецкого ореха с проектной мощностью 156 тонн в год. Переработка ореха фундука будет производиться  в объеме не менее 72 тонн в год. Стоимость проекта составляет 43 миллиона 440 тыс. рублей. Проект будет реализован до конца 2020 года.

- «Организация интенсивного яблоневого сада на территории Принцевского сельского поселения». Исполнителем проекта является генеральный директор ООО «Колосковское» Пчелинцев М.Е.  Результатом данного проекта будет яблоневый сад площадью 16 гектар. Стоимость проекта составляет 12 миллионов 130 тыс. рублей. Проект будет реализован к декабрю 2018 года.

-  «Организация интенсивного яблоневого сада в урочище Агеев сад». Инициатором проекта является индивидуальный предприниматель Полухин В.И. Результатом данного проекта будет  интенсивный яблоневый сад площадью 7,46 га. Стоимость проекта составляет 4 миллиона 200 тысяч рублей. Проект будет реализован к ноябрю 2020 года.

- «Организация сельскохозяйственного потребительского комплексного кооператива «Казачий мир». Интегратором кооператива является Индивидуальный предприниматель  Кольчугин. Результатом реализации данного проекта будет являться сельскохозяйственный потребительский комплексный кооператив по выращиванию и переработке сельскохозяйственной продукции и дальнейшей ее реализации через сбытовую компанию и логистический центр в объеме  не менее 100 тонн грецкого ореха, 89 тонн ореха фундука, не менее 600 тонн яблок, 3 тысяч гусей в возрасте 6 месяцев и 12 тысяч гусят в возрасте 1 недели.

- «Организация фермы по выращиванию орехов (фундука) в Валуйском районе  на базе крестьянско-фермерского хозяйства Пчелинцева». Инициатором проекта является ИП Глава К(Ф)Х Пчелинцев А.М. Планируется создать  3 новых рабочих места, бюджет проекта составит 5 миллионов 700 тысяч рублей и  будет реализован к августу 2019 года.

- «Организация производства и реализации молока  на базе крестьянско-фермерского хозяйства Жерлицыной в Шелаевском сельском поселении». Инициатором проекта является ИП Глава К(Ф)Х Жерлицина Е.С. Результат данного проекта - производство не менее 15 тонн молока в год. Бюджет проекта составляет  661,0 тыс. рублей. 

- «Закладка и выращивание интенсивного косточкового сада на территории Двулученского сельского поселения». Инициатором проекта является ИП Глава К(Ф)Х Хавелов Е.П. Результатом данного проекта будет сад, общей  площадью 6,0 га. Стоимость проекта составляет 2 миллиона 400 тысяч рублей. Проект будет реализован к ноябрю 2018 года.

- «Организация сельскохозяйственного снабженческо-сбытового потребительского кооператива по выращиванию, первичной переработке и реализации прудовой рыбы с участием предприятия интегратора на территории Шелаевского сельского поселения». Результат проекта: Сельскохозяйственный снабженческо-сбытовой потребительский кооператив по производству товарной рыбы в объеме 350 тонн в год и её переработке в объеме 240 тонн в год.

По прогнозным расчетам в целом по муниципальному району объем инвестиций в основной капитал составит в 2018 году 3115,0 млн. рублей, в 2019 году – 3346,1 млн. рублей, в 2020 году – 3602,0 млн. рублей рост к предыдущему году в сопоставимых ценах составит 104,5%, 104,7%, 105,0% соответственно.
Важнейшей задачей органов местного самоуправления является формирование и обеспечение среды, комфортной и благоприятной для проживания населения.

Проекты комплексного благоустройства города и района включают в себя ландшафтное проектирование, обустройство территорий населенных пунктов района, а именно - благоустройство родников и колодцев, скверов, оборудование детских площадок, организация парковочных мест по принципу «Двор без автомобилей», а также повышение эстетической выразительности, удобства и безопасности городской и сельской среды.

Находится в стадии реализации проект: «Установка и благоустройство остановочного комплекса в селе Шелаево Валуйского района». На данный момент изготавливается остановочный комплекс, в 2017 году планируется установить на ранее подготовленную площадку. Бюджет проекта: 300 тыс.рублей.

Создается дендрологический парк в городе Валуйки площадью 16200 кв.м. Общая сумма бюджета: 11 млн. 605 тысяч рублей. 

- «Ландшафтное благоустройство сел Двулучное и Рождествено Валуйского района» подходит к своему завершению, строительство тротуаров в с.Рождествено по ул. Ленина и обустройство мощения подъездов к  жилым домам планируется закончить к октябрю 2017 года. Общий бюджет проекта: 13млн.100тыс. рублей. 

- «Ландшафтное благоустройство и озеленение улицы 50 лет ВЛКСМ в городе Валуйки». Планируется организация ТОСов для привлечения жителей улицы к реализации проекта и благоустройству собственных придомовых территорий. Бюджет проекта:1 млн.800 тыс. рублей.
- «Обустройство спортивной площадки в селе Шелаево Валуйского район» направлен на создание благоприятных условий для занятия спортом жителей села. Площадка будет из резинокортового покрытия с установкой спортивного оборудования. Бюджет проекта составит  8 млн. рублей.

- «Обустройство рекреационной зоны в селе Тимоново Валуйского района». Инвестором и инициатором данного проекта является Миляев Андрей Викторович. Планируется организация рекреационной зоны для отдыха населения не менее 150 человек единовременно.  Бюджет проекта: 2 млн.500 тыс. рублей.

 
Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» просчитывается в 2020 году в сумме 255,6 млн. рублей, что выше уровня 2018 года на 20,6 процентных пунктов.
В соответствии с прогнозным планом ввода жилья на территории Белгородской области на 2016 год утвержденным распоряжением Правительства Белгородской области от 06 марта 2017г. № 87-рп муниципальному району «Город Валуйки и Валуйский район» доведено плановое задание в размере 47050 м. кв, из них 44500 м.кв. индивидуальными застройщиками.

Разработана концепция комплексного благоустройства автомобильных дорог. Планируется реализация проекта «Организация работ по комплексному благоустройству придорожных территорий города Валуйки и Валуйского района». Объектом обусловлено выполнение благоустройства придорожных территорий. Бюджет проекта составит 1 млн. рублей.

Отделом строительства планируется инициировать пять проектов: 
- «Реконструкция сетей водоснабжения в селе Посохово и селе Долгое Валуйского района». Планируется реконструировать водонапорные башни в с.Посохово и в с.Долгое, заменить 2 повысительных насоса и водопровод протяженностью – 3862 м в с.Посохово и 10161м в с.Долгое. Бюджет проекта составит 22 млн. 872 тыс.650 рублей.

- «Проведение капитального ремонта 5 км дорог в Валуйском районе». Ремонт дорог за счет дополнительно привлеченных в дорожный фонд денежных средств. Бюджет проекта: 12млн.750 рублей.
- «Проведение капитального ремонта гидротехнического сооружения пруда на реке Мокрая в селе Казинка». Гидротехническому сооружению построенному в 1985 году и изношенному на 70%,  необходим капитальный ремонт. Бюджет проекта: 15 млн.рублей.

Возникла необходимость в строительстве  детского сада в селе Шелаево и будет инициирован проект «Строительство детского сада на 90 мест в селе Шелаево Валуйского района». Благоустроить прилегающую территорию с обустройством пяти игровых площадок, одной физкультурной площадки, хозяйственной площадки. Бюджет проекта: 65 млн.рублей.
В целях развития дорожной сети, обеспечения качественного транспортного обслуживания реализуются государственная программа Белгородской области «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Белгородской области на 2014-2020 годы».

Общая протяженность автомобильных дорог местного значения, относящихся к улично - дорожной сети по муниципальному району «Город Валуйки и Валуйский район» составляет 731,14 км.

В рамках выполнения программы дорожных работ на территории муниципального района выполнены  работы по реконструкции  и строительству автодорог с твердым покрытием  протяженностью 13,7 км.
На выполнение данных работ из средств муниципального дорожного фонда будет выделено и освоено 18 759 ,6 тыс. рублей,  из средств областного бюджета  будет выделено 210 801, 0 тыс. рублей.
В 2017 году будут закончены работы по строительству дороги южного обхода в г. Валуйки протяженностью 10,9 км и стоимостью 805 млн. рублей.
В 2018 - 2020 годах будет продолжена реализация мероприятий в сфере малого и среднего бизнеса. С учетом принимаемых мер государственной поддержки субъектов предпринимательства к 2020 году число малых и средних предприятий прогнозируется в количестве 430 единиц (104,9% к 2018г.). Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по малым и средним предприятиям достигнет в 2020 году – 4900 человек (139,6% к 2018 г.)
В рамках ведомственной целевой программы Белгородской области «Я - сельский  предприниматель» субъектами предпринимательства поданы 6 заявок на участие в конкурсе.

- ИП глава К(Ф)Х Приходько А.П. Проект предусматривает развитие К(Ф)Х по направлению  переработка сельскохозяйственной продукции - организация комбикормового завода в с.Борки. Планируемый объем инвестиций 3,2млн. руб.  

- ИП глава К(Ф)Х Кравчук Т.С. - развитие К(Ф)Х по направлению  грибоводство. Сумма инвестиций – 3,9 млн. руб. При выходе на проектную будет создано 3 новых  рабочих места, произведено дополнительно 36,8  тонн высококачественного гриба вешенка  в год.

-ИП глава К(Ф)Х Велигаева Л.В. - развитие К(Ф)Х по направлению  садоводство на Принцевской территории. Сумма инвестиций составляет 3 млн. руб. 

-ИП глава К(Ф)Х Духанин И.В. - развитие К(Ф)Х по направлению  переработка рыбы (товарный карп, толстолобик) на Шелаевской территории. Сумма инвестиций - составляют 13 млн. руб. При выходе на проектную мощность   будет создано 8 новых  рабочих мест, произведено 180  тонн рыбной продукции в ассортименте. 

-ИП глава К(Ф)Х Чумак Г.Н. Создание центра по оказанию услуг сельхозтоваропроизводителям по обслуживанию техники, и доработке сельхозпродукции в п.Уразово. Инвестиции составляют 7,5 млн. руб. 

- ИП глава К(Ф)Х Лубянко А.В. Проект предусматривает развитие К(Ф)Х по направлению  молочное животноводство - приобретение животноводческих помещений для содержания 250 голов дойных коров в п. Дальний с сохранением 23 рабочих мест и приобретение сельскохозяйственной техники Объем инвестиций - составляют 3 млн. руб. 

В ближайшее время планируется создать 39 хозяйствующих субъектов, открыть  259 новых рабочих мест.

Оборот малых и средних предприятий в 2018 году просчитывается в сумме 9210,0 млн. рублей (в действующих ценах 108 % к 2017 году), а в 2020 году он достигнет 9760,0 млн. рублей (в действующих ценах  102,1% к 2019 году).
Большим подспорьем в дальнейшем развитии экономики района является деятельность предпринимательского сообщества в сфере производства, торгового и бытового обслуживания, оказания широкого спектра услуг населению.
Развитие конкуренции, совершенствование рыночной инфраструктуры, улучшение качества торговых и платных услуг для населения в дальнейшем будут положительно воздействовать на функционирование потребительского рынка. В среднесрочном периоде оборот розничной торговли к 2020 году достигнет 11904 млн. рублей. 
Оборот общественного питания в 2020 году составит 172,7 млн. рублей (116,1% к 2018 году).
Объем реализации платных услуг населению в 2020 году просчитывается в сумме 749 млн. рублей.
Демография определена одним из основных приоритетов социального развития. Вопросы дальнейшего улучшения демографической ситуации в нашем районе, безусловно, должны быть в центре внимания, поскольку наблюдается постоянное снижение численности населения. 
Необходимо разработать мероприятия по предотвращению оттока коренного населения, особенно молодых людей. Это будет способствовать как улучшению демографической ситуации, так и развитию экономики района.
Развитие реального сектора экономики будет способствовать сохранению и улучшению уровня и качества жизни населения муниципального района.
В перспективе на 2018-2020 годы с учетом реализации антикризисных мер, направленных на снижение напряженности в сфере труда и занятости прогнозируется постепенное уменьшение численности работников (по полному кругу) от 19,39 тыс. человек до 19,35 тыс. человек. 
Для повышения социальной защищенности работников организаций, эффективности принимаемых мер по повышению уровня оплаты труда и обеспечению своевременной и в полном объеме выплаты заработной платы администрация муниципального района приняла постановление «О мерах по повышению уровня заработной платы в 2016 году» от  20.04.2016 года №60. Данное постановление предполагает обеспечение размера средней заработной платы работников производственных видов экономической деятельности не менее 20,0 тыс. рублей и ее повышение в течение 2017 года  не менее чем  на 10 процентов.
Фонд начисленной заработной платы работников в целом по муниципальному району на 2018 год прогнозируется в размере 6423,3 млн. рублей с приростом к уровню 2017 года на 10,0 процентов. В 2020 году по сравнению с предыдущим годом фонд заработной платы работников возрастет на 9,8 процентов и составит 7629,8 млн. рублей.
 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в 2018 году прогнозируется в размере 27632 рублей, а в 2020 году она ожидается в размере 32855 рублей и возрастет по сравнению с 2019 годом на 10,1 процентных пунктов.
Собственные доходы бюджета муниципального района в 2018 году прогнозируется в размере 720686 млн. рублей, до 2020 года этот показатель составит 788539,6 млн. рублей.  
Планируемый объем расходов бюджета на 2020 год составляет 1853,5 млн. руб., с ростом 109,2 % (1 697,3 млн. руб.) по отношению к 2018 году.

Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального района на 2017-2020 годы запланировано на уровне плановых назначений 2016 года. 

Наиболее острые проблемные вопросы  которые сдерживают социально –экономическое развитие  в муниципальном районе останутся актуальными и в прогнозном периоде:
- низкая инновационная активность;
-необходимость реконструкции и модернизации существующих производств; 
-отсутствие производства по утилизации бытовых и промышленных отходов; 
-невысокая деловая активность сельского населения; 
-низкий темп роста производственных и инновационных направлений предпринимательской  деятельности; 
-значительный износ инженерных коммуникаций;

- низкая эффективность работы организаций коммунального комплекса; 
-сокращение численности населения за счет естественной убыли.
Для принятия и решения проблемных вопросов проводится работа по реализации муниципальных программ до 2020 года.
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