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Информация
 на коллегию при главе администрации Валуйского городского округа

 по вопросу:  «О ходе реализации  и оценке эффективности муниципальных программ Валуйского городского округа по итогам 2021 года»
В соответствии с Федеральным законом «О стратегическом планировании в Российской Федерации» от 28 июня 2014 года №172-ФЗ и Перечнем муниципальных программ, утвержденным постановлением администрации Валуйского городского округа  от 4 февраля 2019 года № 104, в округе реализуются 13 муниципальных программ. Программы сформированы по отраслевому принципу. Реализация комплекса мероприятий муниципальных программ направлена на достижение приоритетных целей и задач социально-экономического развития, установленных Стратегией социально-экономического развития Валуйского городского округа, а также учитывает положения государственных программ Белгородской области. 

В соответствии со статьей 40 Федерального закона №172 управлением экономического развития совместно с ответственными исполнителями муниципальных программ по итогам 2021 года подготовлен ежегодный сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности программ.

Общий объём финансирования программ составил 2631,1 млн рублей   (2020 г. – 2184,5 млн рублей). Из них:
- 286,3 млн рублей освоено из федерального бюджета, что на 22,7 млн рублей больше, чем в  2020 году (в 2020 г. – 263,6 млн рублей). Уровень освоения федеральных средств составил 90 % (план  - 318,0 млн рублей).  Из 286,3 млн рублей 214,9 млн рублей освоено по программе «Социальная поддержка граждан Валуйского городского округа»;
- 1432,0 млн рублей освоено из областного бюджета, что на 323,6 млн рублей больше, чем в 2020 году (в 2020 г. – 1108,4 млн рублей). Уровень освоения составил 98% (план – 1466,0 млн рублей). Из 1432,0 млн рублей 838,0 млн рублей освоено по программе «Развитие образования Валуйского городского округа»;
- 831,5 млн рублей освоено из средств местного бюджета, что на 111,9 млн  рублей больше уровня 2020 года (2020 г. – 719,6 млн рублей). Из них 390,7 млн рублей освоено по программе «Развитие образования Валуйского городского округа». Уровень освоения средств местного бюджета составил 98,2 процента.
Освоение в 2021 году иных источников составило  81,4 млн рублей или 100,5% от плана(80,6 млн рублей).
Наибольший объем финансирования получили следующие муниципальные программы:

-Развитие образования Валуйского городского округа – 1331,5 млн  рублей;

-Социальная поддержка граждан в Валуйском городском округе – 525,6 млн   рублей;

-Развитие культуры и искусства  Валуйского городского округа -241,9 млн  рублей.

- Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей  Валуйского городского округа – 174,6 млн рублей.

Оценка эффективности осуществлялась по 3 критериям: 
- Освоение бюджетных средств.

- Достижение целевых показателей.

- Реализация проектов.

По результатам мониторинга 364 показателей муниципальных программ выявлено, что 88,7% из них достигнуты в полном объеме (с 100% выполнением показателей), 11,3% – с отклонениями от плана.

В планы реализации муниципальных программ в 2021 году были включены 72 проекта, реализующихся в рамках проектного управления, из них 52 завершены в отчетном году.

Из 13 муниципальных программ в  4 программах  («Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Валуйского городского округа»,  «Развитие кадровой политики Валуйского городского округа», «Патриотическое воспитание граждан Валуйского городского округа»,  «Формирование современной городской среды на территории Валуйского городского округа») проекты не реализовывались. 

Результаты проведенной оценки эффективности муниципальных программ в соответствии с нормативной правовой базой  свидетельствуют, что в 2021 году все программы реализовывались эффективно с бальными оценками в диапазоне значений от 7,8 до 9,97 баллов: 

1.Развитие сельского хозяйства, рыбоводства и водохозяйственного комплекса на территории Валуйского городского округа. 

По целевым показателям достигнуто 6,5 балла, по освоению бюджетных средств – 2 балла, по реализации проектов 1,47 балла (один из проектов был реализован успешно с незначительными отклонениями). Итого в целом по программе – 9,97 балла. 

2. Развитие образования Валуйского городского округа.

По целевым показателям достигнуто  6,5 балла, по освоению бюджетных средств – 1,6 балла, по реализации проектов -1,5 балла. Итого в целом по программе – 9,6 балла.

3. Развитие культуры и искусства  Валуйского городского округа.

По целевым показателям достигнуто  6,5 балла по освоению бюджетных средств – 1,6 балла, по реализации проектов – 1,5 балла. Итого в целом по программе – 9,6 балла.

 4. Развитие физической культуры и спорта в Валуйском городском округе. По целевым показателям достигнуто 6,5 балла, по освоению бюджетных средств – 1,6 балла, по реализации проектов – 1,5 балла. Итого в целом по программе – 9,6 балла.

5.Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Валуйском городском округе. 

По целевым показателям достигнуто 6,5 балла, по освоению бюджетных средств – 2 балла, по реализации проектов – 0,9 балла. Итого в целом по программе – 9,4 балла.

6. Поддержка и развитие форм общественного самоуправления и активности населения на территории Валуйского городского округа.
 По целевым показателям достигнуто 6,5 балла, по освоению бюджетных средств – 2 балла, по реализации проектов – 0,9 балла. Итого в целом по программе – 9,4 балла.

7. Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей  Валуйского городского округа.

По целевым показателям достигнуто  6,5 балла, по освоению бюджетных средств – 1,6 балла, по реализации проектов -0,9 балла.  Итого в целом по программе –9,0 баллов.

8. Социальная поддержка граждан в Валуйском городском округе.

По целевым показателям достигнуто  5,9 балла, по освоению бюджетных средств – 1,6 балла, по реализации проектов  -1,5 балла. Итого в целом по программе – 9,0 баллов.

9.  Развитие кадровой политики Валуйского городского округа.

По целевым показателям достигнуто  6,5 балла, по освоению бюджетных средств – 2 балла, по реализации проектов - 0 баллов.  Итого в целом по программе – 8,5 балла.

10. Патриотическое воспитание граждан Валуйского городского округа.
 По целевым показателям достигнуто 6,5 балла, по освоению бюджетных средств – 2 балла, по реализации проектов - 0 баллов. Итого в целом по программе – 8,5 балла.

11. Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Валуйского городского округа.

По целевым показателям достигнуто  6,5 балла, по освоению бюджетных средств – 1,6 балла, по реализации проектов - 0 баллов.  Итого в целом по программе – 8,1 балла.

12. Формирование современной городской среды на территории Валуйского городского округа. 

По целевым показателям достигнуто 6,5 балла, по освоению бюджетных средств – 1,6 балла, по реализации проектов - 0 баллов. Итого в целом по программе – 8,1 балла.

13.Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения и территории Валуйского городского округа.

По целевым показателям достигнуто 4,3 балла, по освоению бюджетных средств – 2 балла, по реализации проектов  -1,5 балла. Итого в целом по программе – 7,8 балла.

В соответствии с утвержденным Порядком, контроль за достоверностью, полнотой и своевременностью подготовки отчетности в рамках отдельной муниципальной  программы осуществляет соответствующий ответственный исполнитель муниципальной  программы.

Сформированная отчетность мониторинга представляется на бумажном носителе и в электронном виде в управление экономического развития администрации Валуйского городского округа:

- ежеквартальная - в срок до 15-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом;

- годовая - в срок до 1-го марта, следующего за отчетным годом.

Также ответственный исполнитель муниципальной программы обеспечивает внесение изменений в ранее утвержденную муниципальную  программу, ведение мониторинга в федеральном государственном реестре документов стратегического планирования в соответствии с Правилами государственной регистрации документов стратегического планирования и ведения федерального государственного реестра документов стратегического планирования, утвержденными Правительством Российской Федерации.

