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Пояснительная записка
к прогнозу  социально-экономического развития муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» на 2019 год и на плановый период до 2021 года
Общая оценка социально-экономической 

ситуации в муниципальном районе  за отчетный период  2017 года

За 2017 года по муниципальному району «Город Валуйки и Валуйский район» отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 330907,0 млн. рублей, что составляет 91,3 процента к уровню соответствующего периода 2016 года.


В социально-экономическом развитии Валуйский район достиг следующих показателей.

За 2017 год предприятиями по виду деятельности «Производство пищевых продуктов, включая напитки», отгружено продукции на сумму 29743 млн рублей, что на 10,2% меньше уровня 2016 года. 

Основными бюджетообразующими предприятиями являются: ООО «Лабазъ», производственная площадка «Валуйки» ООО «Русагро-Белгород», Валуйское ОАО «Молоко», ОАО «Валуйский ликеро-водочный завод». 

По виду деятельности «добыча полезных ископаемых» за 2017 год выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 6,3 млн. рублей, что составляет 88,7% к уровню соответствующего периода 2016 года.

По предприятию ФКУ ИК-7 в отчетном периоде 2017 года добыто 5,9 тыс. тонн мела молотого. 

По виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» за отчетный период 2017 года крупными и средними организациями выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 268,0 млн. рублей (97,3% к уровню  аналогичного периода 2016 года).
В сельскохозяйственном производстве в 2017 г произведено 160,8 тыс.тонн зерна, сахарной свёклы – 163,9 тыс. тонн, подсолнечника – 15,3 тыс. тонн. Урожайность зерновых культур составила 39 ц/га; урожайность сахарной свёклы – 300 ц/га; подсолнечника – 21,5 ц/га.


 Сельскохозяйственными предприятиями района произведено 18654 тонн молока, надой на 1 корову составил 2477 кг.

Выпуск продукции сельского хозяйства всеми сельхозтоваро-производителями (в действующих ценах) в 2017 году составит на сумму 8496 млн. рублей (106,3%  к предыдущему году в сопоставимых ценах). 

В 2017 году на территории муниципального района действовало                           295 семейных ферм, которые вносят значительный вклад в производство сельскохозяйственной продукции и обеспечение населения продовольствием. Так объём реализации продукции, произведённой семейными фермами в 2017 году, составил 975779 тыс. рублей, к уровню 2016 года рост составил 104,6 процента.


В рамках ведомственной целевой программы Белгородской области                              «Я - сельский  предприниматель» субъектами предпринимательства  в 2017 году  была получена поддержка в сумме 14,5 млн. рублей  на развитие материальной базы  в области животноводства, садоводства, и переработки рыбной продукции.

Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования в действующих ценах за 2017 год составили 5800,9 млн. рублей. 

По состоянию на 1.01.2018 года в реестре инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории муниципального района, числится 86 проектов общей стоимостью 14389,0 млн. рублей. За весь период реализации проектов (по состоянию на 1.01.2018г.) освоено 10497,24 млн. рублей. Из них за 2017 год освоено 5879,3 млн. рублей, что на 34,5% больше соответствующего периода прошлого года (за 2016 год освоено 4372,6 млн. рублей). 

По состоянию на 31.12.2017 года в АИС «Проектное управление» по муниципальному району зарегистрировано 469 проекта, из них: реализовано - 367 проектов, в стадии реализации – 97 проектов, в стадии инициации – 1 проект, приостановлено – 4 проекта.

По виду экономической деятельности «строительство» на территории города и района в 2017 году введено в эксплуатацию 582 жилых дома общей площадью 46349 м2, которые были построены населением за счет собственных и заемных средств.
В 2017 году по программе дорожных работ на территории муниципального района выполнено строительство автодорог с твердым покрытием – 3,028 км – на сумму 94941 тыс. рублей.

Так же закончено строительство подъездных путей к ФОКу с бассейном по ул. Соколова г. Валуйки, протяженностью 0,311 км. стоимостью 2 940 659 рублей.
Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» за 2017 год составил 860,0 млн. руб., что к соответствующему периоду прошлого года составляет 104,6 % в сопоставимых ценах.
Ввод в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования составил 46,9 тыс. кв. метров общей площади, в том числе: населением 46,3 тыс. кв. метров общей площади.
 Среднесписочная численность работников организаций по муниципальному району в 2017 году составила 18,9 тыс. человек, что на 2,0 % меньше 2016 года, в бюджетных    организаций составляет 7,1 тыс. человек (101,4% к предыдущему году).
Фонд начисленной заработной платы работников в целом по муниципальному району в 2017 году составляет в размере 5630,0 млн. рублей, что на 5,6 % выше 2016 года.

Средняя номинальная начисленная заработная плата работников организаций по муниципальному району в 2017 году составила 24,7 тыс. рублей, что на 8,3 % выше 2016 года.
Оборот розничной торговли за 2017 год составил 9805,0 млн. руб., что к соответствующему периоду прошлого года составляет 103,3 % в сопоставимых ценах,

Оборот общественного питания составил 164,5 млн. рублей, что к соответствующему периоду предыдущего года составляет 104,9% в сопоставимых ценах.

По состоянию на 01.01.2018 года в реестре предприятий оказывающих платные, в том числе бытовые, услуги населению муниципального района значится 207 предприятий.

Прогноз социально-экономического развития
муниципального района на 2019-2021 годы
Прогноз социально-экономического развития муниципального района на 2019-2021 годы направлен на развитие производства и на создание условий в среднесрочной перспективе по увеличению экономического потенциала, обеспечение устойчивого социального развития и повышения качества жизни населения муниципального района.
Основными  приоритетами экономической политики в прогнозируемом периоде являются: обеспечение роста экономики за счет повышения эффективности и роста производительности труда на действующих предприятиях и создания новых высокопроизводительных рабочих мест, повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса, развитие сельского хозяйства и сельских территорий, инновационного и производственного потенциала малого и среднего бизнеса.

В прогнозном периоде планируются к реализации  инвестиционные проекты перерабатывающей промышленности, продолжится реализация проектов в сфере сельскохозяйственного производства и, мероприятия по организации малых промышленных предприятий в сельской местности до 2021 года.
Совокупность применения перечисленных мер даёт возможность прогнозировать в 2021 году объем отгруженной продукции по промышленным видам в сумме 35,4 млрд рублей, что выше уровня 2017 года на 14,5 процентов в действующих ценах. 
Индекс промышленного производства в 2021 году прогнозируется 104,1%.

В агропромышленном комплексе особое внимание по прежнему будет уделяться реализации мероприятий Программы развития сельского хозяйства, что позволит прогнозировать выпуск продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в 2018 году в сумме 9024,4 млн. рублей, в 2019 году – 9623,5 млн.рублей, в 2020 году – 10007,2 млн.рублей, в 2021 году – 10395,1 млн.рублей.
По прогнозным расчетам в целом по муниципальному району объем инвестиций в основной капитал составит в 2019 году 2278,7 млн.рублей, к 2021 году – 2798,7 млн. рублей, рост к предыдущему году в сопоставимых ценах составит 106,6%.
Важнейшей задачей органов местного самоуправления является формирование и обеспечение среды, комфортной и благоприятной для проживания населения.

Проекты комплексного благоустройства города и района включают в себя ландшафтное проектирование, обустройство территорий населенных пунктов района, а именно - благоустройство родников и колодцев, скверов, оборудование детских площадок, организация парковочных мест, а также повышение эстетической выразительности, удобства и безопасности городской и сельской среды:

На территории муниципального района реализуется Программа «500/10 000», на сегодняшний день включающая 25 проектов по созданию новых и развитию действующих предприятий. Общий объем инвестиций составляет 257,1 млн. рублей. Основными видами экономической деятельности вновь созданных хозяйствующих субъектов станут такие направления,  как пищевая промышленность, обрабатывающее производство, торговля и бытовое обслуживание. 

Объем инвестиций в основной капитал в 2019-2024 годах в  сумме 23833,4 млн. рублей  планируется  освоить при реализации следующих проектов:

- «Создание сельской усадьбы на территории Тимоновского сельского поселения» (ИП Коростылев О.Г., бюджет проекта – 8,4 млн.руб.; срок реализации 2015-2019 годы);

- «Организация  сельскохозяйственного потребительского комплексного кооператива «Казачий миръ» на территории Валуйского района» (ИП глава К(Ф)Х Кольчугин Я.М., ИП глава К(Ф)Х Хавелов Е.П.,ИП глава К(Ф)Х Половченко А.В., ИП глава К(Ф)Х Потеев А.А, бюджет проекта 159,03 млн.руб.; срок реализации 2015-2020 гг.);

- «Организация интенсивного яблоневого сада на территории Валуйского района в урочище Агеев сад 2 км восточнее села Колосково (ИП Полухин В.И.), бюджет проекта 4,23 млн.руб.; срок реализации 2015-2020 гг.);

- «Организация выращивания и переработки орехов на территории муниципального района» (ИП глава КФХ Половченко А.В.,  ИП глава КФХ Кольчугин Я.В., ИП глава КФХ Хавелова Л.А., ИП глава КФХ Бондаренко Г.Ю.,  ИП глава КФХ Арутюнян С.Н., Кольчугин Я.В., бюджет проекта 43,4 млн.руб.; срок реализации 2014-2020 гг.);

Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» просчитывается в 2021 году в сумме 1115,0 млн. рублей, что выше уровня 2020 года на 6,6 процентных пунктов.
        Расходы муниципального образования на «Дорожное хозяйство» были направлены на капремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования, на содержание улично-дорожной сети, на содержание мостов и путепроводов муниципального. Процент исполнения расходов равен 100.
Развитие реального сектора экономики будет способствовать сохранению и улучшению уровня и качества жизни населения муниципального района.
В перспективе на 2019-2021 годы с учетом реализации антикризисных мер, направленных на снижение напряженности в сфере труда и занятости прогнозируется постепенное уменьшение среднесписочной численности работников (по  полному кругу)  18,74 тыс. человек до 2021 года остается на уровне 2019 г. 
Для повышения социальной защищенности работников организаций, эффективности принимаемых мер по повышению уровня оплаты труда и обеспечению своевременной и в полном объеме выплаты заработной платы администрация муниципального района приняла постановление «О мерах по повышению уровня заработной платы в 2018 году» от  28.05.2018 года №162-пп. Данное постановление предполагает обеспечение размера средней заработной платы работников производственных видов экономической деятельности не менее 22,0 тыс. рублей и ее повышение в течение 2018 года  не менее чем  на 10 процентов.
Фонд начисленной заработной платы работников в целом по муниципальному району на 2019 год прогнозируется в размере 6295,6 млн. рублей с приростом к уровню 2018 года на 4,8 процентов. В 2021 году по сравнению с предыдущим годом фонд заработной платы работников возрастет на 5,6 процентов и составит 6987,3 млн. рублей.
 
Среднемесячная     номинальная   начисленная        заработная       плата
работников в 2019 году прогнозируется в размере 27993 рубля, а в 2021 году она ожидается в размере 31068 рублей и возрастет по сравнению с 2019 годом на 10,9 процентных пунктов.
Развитие конкуренции, совершенствование рыночной инфраструктуры, улучшение качества торговых и платных услуг для населения в дальнейшем будут положительно воздействовать на функционирование потребительского рынка. 
В среднесрочном периоде оборот розничной торговли к 2021 году достигнет 13802,0 млн. рублей. 
Оборот общественного питания в 2021 году составит 212,5 млн. рублей (110,9% к 2019 году).
Наиболее острые проблемные вопросы  которые сдерживают социально –экономическое развитие  в муниципальном районе останутся актуальными и в прогнозном периоде:
- низкая инновационная активность;
-необходимость реконструкции и модернизации существующих производств; 
-отсутствие производства по утилизации бытовых и промышленных отходов; 
-невысокая деловая активность сельского населения; 
-низкий темп роста производственных и инновационных направлений предпринимательской  деятельности; 
-значительный износ инженерных коммуникаций;

- низкая эффективность работы организаций коммунального комплекса; 
-сокращение численности населения за счет естественной убыли.
Для принятия и решения проблемных вопросов проводится работа  по реализации муниципальных программ до 2021 года.
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