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Пояснительная записка

к прогнозу  социально-экономического развития муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» на 2019 год и на плановый период до 2024 года
Общая оценка социально-экономической 

ситуации в муниципальном районе  за отчетный период  2017 года

За 2017 года по муниципальному району «Город Валуйки и Валуйский район» отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 32930,7 млн. рублей, что составляет 97,2 процента к уровню соответствующего периода 2016 года.


В социально-экономическом развитии Валуйский район достиг следующих показателей.

За 2017 год предприятиями по виду деятельности «Производство пищевых продуктов, включая напитки», отгружено продукции на 9,4 % меньше уровня 2016 года. 

Основными бюджетообразующими предприятиями являются: ООО «Лабазъ», производственная площадка «Валуйки» ООО «Русагро-Белгород», Валуйское ОАО «Молоко», ОАО «Валуйский ликеро-водочный завод». 

По виду деятельности «добыча полезных ископаемых» за 2017 год выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 6,3 млн. рублей, что составляет 88,7% к уровню соответствующего периода 2016 года.

По предприятию ФКУ ИК-7 в отчетном периоде 2017 года добыто 5,9 тыс. тонн мела молотого. 

По виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» за отчетный период 2017 года крупными и средними организациями по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром» и «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 142,9 млн. рублей (103,3% к уровню  аналогичного периода 2016 года) и 125,1 млн. рублей (91,2% к уровню аналогичного периода 2016 года) соответственно.

В сельскохозяйственном производстве в 2017 г произведено 160,8 тыс.тонн зерна, сахарной свёклы – 163,9 тыс. тонн, подсолнечника – 15,3 тыс. тонн.Урожайность зерновых культур составила 39 ц/га; урожайность сахарной свёклы – 300 ц/га; подсолнечника – 21,5 ц/га.


На 1 января 2018 года поголовье КРС во всех категориях хозяйств Валуйского района составило 5674 головы, в том числе коров дойного стада – 2897 голов, что меньше прошлогоднего на 558 голов. 

Сельскохозяйственными предприятиями района произведено 18654 тонн молока, надой на 1 корову составил 2477 кг.

Произведено валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2017 году на сумму 9388,4 млн. рублей. На 1 га пашни получено 113,8 тыс. рублей, прирост стоимости валовой продукции составил 102,4 %  к уровню прошлого года.

В 2017 году на территории муниципального района действовало                           295 семейных ферм, которые вносят значительный вклад в производство сельскохозяйственной продукции и обеспечение населения продовольствием. Так объём реализации продукции, произведённой семейными фермами в 2017 году, составил 975779 тыс. рублей, к уровню 2016 года рост составил 104,6 процента.


В рамках ведомственной целевой программы Белгородской области                              «Я - сельский  предприниматель» субъектами предпринимательства  в 2017 году  была получена поддержка в сумме 14,5 млн. рублей  на развитие материальной базы  в области животноводства, садоводства, и переработки рыбной продукции.


Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования в действующих ценах за 2017 год составили 2841,7млн. рублей. 

По состоянию на 1.01.2018 года в реестре инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории муниципального района, числится 86 проектов общей стоимостью 14389,0 млн. рублей. За весь период реализации проектов (по состоянию на 1.01.2018г.) освоено 10497,24 млн. рублей. Из них за 2017 год освоено 5879,3 млн. рублей, что на 34,5% больше соответствующего периода прошлого года (за 2016 год освоено 4372,6 млн. рублей). 

По состоянию на 31.12.2017 года в АИС «Проектное управление» по муниципальному району зарегистрировано 469 проекта, из них: реализовано - 367 проектов, в стадии реализации – 97 проектов, в стадии инициации – 1 проект, приостановлено – 4 проекта.

Структура муниципальных проектов сформирована по четырем основным направлениям:

- экономические проекты – 50;

- социальные проекты – 311;

- организационные проекты – 84;

- технические проекты – 24.

По виду экономической деятельности «строительство» на территории города и района в 2017 году введено в эксплуатацию 582 жилых дома общей площадью 46348,5 м2, которые были построены населением за счет собственных и заемных средств.
В 2017 году по программе дорожных работ на территории муниципального района выполнено строительство автодорог с твердым покрытием – 3,028 км – на сумму 94941 тыс. рублей.

Так же закончено строительство подъездных путей к ФОКу с бассейном по ул. Соколова г. Валуйки, протяженностью 0,311 км. стоимостью 2 940 659 рублей.

В малом и среднем предпринимательстве задействовано 2302 субъектов; в том числе 439 малых предприятий (юридические лица), 7 средних предприятий и 1856 индивидуальных предпринимателей. 

Оборот малых и средних предприятий - юридических лиц за 2017 год составил по оценке 6585,1 млн. руб. Доля оборота малых и средних предприятий в общем обороте предприятий муниципального района составляет 20 процентов.

В бизнесе субъектов малого и среднего предпринимательства занято 6527 человек.

В 2017 году субъектам малого и среднего  предпринимательства, для развития  предпринимательской деятельности за счет имущества, находящегося в муниципальной собственности, предоставлено в аренду 1253,79 кв. м производственных и офисных площадей.

Количество субъектов, применяющих специальные режимы налогообложения в 2017 году составило 959 единиц, из них: 154 юридических лиц и 805 индивидуальных предпринимателей. 

Налоговая нагрузка за 2017 год составила 50,1 тыс. рублей.

Оборот розничной торговли за 2017 год составил 9500,4 млн. руб., что к соответствующему периоду прошлого года составляет 104,3 % в сопоставимых ценах,

Оборот общественного питания составил 166,7 млн. рублей, что к соответствующему периоду предыдущего года составляет 102,3% в сопоставимых ценах.

По состоянию на 01.01.2018 года в реестре предприятий оказывающих платные, в том числе бытовые, услуги населению муниципального района значится 207 предприятий.

Средняя номинальная начисленная заработная плата работников организаций по муниципальному району в 2017 году составила 24,8 тыс. рублей, что на 8,4 % выше 2016 года.
Уровень регистрируемой безработицы составил -  0,8%. По сравнению с аналогичным периодом 2016 года наблюдается уменьшение  уровня регистрируемой безработицы (0,99%) по причине сокращения численности сотрудников некоторых предприятий города и района. 

Коэффициент естественной убыли и коэффициент миграционного прироста населения по сравнению с уровнем аналогичного периода 2016 года снизились до -7,7
          Консолидированный бюджет муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» за 2017 год выполнен по доходам на 99,2 %, фактические доходы составили 1 726 660,5 тыс. рублей, фактические расходы за 2017 года составили 1 751 592 тыс. рублей и исполнены на 99,2 %, финансовый результат работы за 2017 год - дефицит составил - 24 931,5 тыс. рублей.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета муниципального района «Город Валуйки Валуйский район» за 2017 г. исполнены в сумме 639 994,6, 0 тыс. руб. при утвержденных плановых годовых назначениях 639 860 тыс. руб., процент исполнения составил 100.

Прогноз социально-экономического развития

муниципального района на 2019-2024 годы
Прогноз социально-экономического развития муниципального района на 2019 -2024 годы направлен на развитие производства и на создание условий в среднесрочной перспективе по увеличению экономического потенциала, обеспечение устойчивого социального развития и повышения качества жизни населения муниципального района.
Основными  приоритетами экономической политики в прогнозируемом периоде являются: обеспечение роста экономики за счет повышения эффективности и роста производительности труда на действующих предприятиях и создания новых высокопроизводительных рабочих мест, повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса, развитие сельского хозяйства и сельских территорий, инновационного и производственного потенциала малого и среднего бизнеса.

В прогнозном периоде планируются к реализации  инвестиционные проекты перерабатывающей промышленности, продолжится реализация проектов в сфере сельскохозяйственного производства и, мероприятия по организации малых промышленных предприятий в сельской местности до 2024 года:

Согласно Инвестиционной стратегии определены направления организации промышленных парков:

- организация  промышленных парков на действующих производственных площадках;

- создание промышленных парков посредством объединения предприятий, существующих в пределах одной территории;

- организация промышленных парков на территории ранее действующих предприятий.
В соответствии с данными направлениями на территории района в рамках муниципальной программы планируется инициация и реализация инвестиционных проектов, направленных на создание агротехнопарков и малых промышленных производств на сельских территориях.

С учетом традиционных (исторически сложившихся) видов деятельности в течение 2018-2024 годов планируется развитие следующих производств:

- производство комбикормов (Борчанское СП);

- развитие садоводства (Борчанское СП; Принцевское СП);
- развитие тепличного хозяйства (Бирючанское СП, Двулученское СП; Кукуевское СП; Принцевское СП, ГП «Город Валуйки»);
- производство хлебобулочных изделий (Гересимовское СП; Яблоновское СП);

- развитие молочного животноводства (Двулученское СП, Казинское СП; Насоновское СП; Принцевское СП; Яблоновское СП);

- производство сухофруктов (Колосковское СП, ГП «Город Валуйки»);
- развитие агротуризма (Мандровское СП; Рождественское СП);
- развитие птицеводства (Тимоновское СП, ГП «Поселок Уразово»);
- производство по переработке резиновых шин (Тимоновское СП);

- переработка рыбы (Шелаевское СП);

- производство кондитерских изделий (Яблоновское СП);
- производство строительных материалов (ГП «Поселок Уразово»);
- выращивание грибов (ГП «Город Валуйки»).

-производство строительных материалов;

-производство швейных изделий;

-производство мебели;

-производство металлических изделий.

Совокупность применения всех перечисленных мер даёт возможность прогнозировать в 2024 году объем отгруженной продукции по промышленным видам в сумме 56,4 млрд рублей, что выше уровня 2017 года на 71,4 процент в действующих ценах. 

Индекс промышленного производства в 2024 году прогнозируется 104,0%.

В агропромышленном комплексе особое внимание по прежнему будет уделяться реализации мероприятий Программы развития сельского хозяйства, что позволит прогнозировать выпуск продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в 2018 году в сумме 8506,2 млн. рублей, в 2019 году – 8814,9 млн.рублей, в 2020 году – 9130,1 млн.рублей, в 2024 году – 10437,9 млн.рублей.

По прогнозным расчетам в целом по муниципальному району объем инвестиций в основной капитал составит в 2019 году 3278,7 млн.рублей, к 2024 году – 4737,4 млн. рублей, рост к предыдущему году в сопоставимых ценах составит 102,9%, 103,3% соответственно.
Важнейшей задачей органов местного самоуправления является формирование и обеспечение среды, комфортной и благоприятной для проживания населения.

Проекты комплексного благоустройства города и района включают в себя ландшафтное проектирование, обустройство территорий населенных пунктов района, а именно - благоустройство родников и колодцев, скверов, оборудование детских площадок, организация парковочных мест, а также повышение эстетической выразительности, удобства и безопасности городской и сельской среды:

- «Организация снабженческо-сбытового сельскохозяйственного потребительского кооператива «Крестьянский союз» на территории Борчанского сельского поселения»  бюджет проекта –67,5 млн.руб., срок реализации 2018 – 2020 гг.;

 - «Создание животноводческого хозяйства на базе ИП глава К(Ф)Х Лубянко А.В. в поселке Дальний Валуйского района» бюджет проекта – 3,0 млн.руб., срок реализации 2017 - 2021 гг.;

- «Создание туристско-рекреационного комплекса "Серебряная подкова" в городе Валуйки» бюджет проекта – 45,9 млн.руб.,срок реализации 2012 – 2019 гг.;

- «Формирование здорового образа жизни среди населения муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» бюджет проекта –  30 тыс. руб., срок реализации 2016 – 2020 гг.


На территории муниципального района реализуется Программа «500/10 000», на сегодняшний день включающая 25 проектов по созданию новых и развитию действующих предприятий. Общий объем инвестиций составляет 257,1 млн. рублей. Основными видами экономической деятельности вновь созданных хозяйствующих субъектов станут такие направления,  как пищевая промышленность, обрабатывающее производство, торговля и бытовое обслуживание. 

Объем инвестиций в основной капитал в 2019-2024 годах в  сумме 23833,4 млн. рублей  планируется  освоить при реализации следующих проектов:

- «Создание сельской усадьбы на территории Тимоновского сельского поселения» (ИП Коростылев О.Г., бюджет проекта – 8,4 млн.руб.; срок реализации 2015-2019 годы);

- «Организация  сельскохозяйственного потребительского комплексного кооператива «Казачий миръ» на территории Валуйского района» (ИП глава К(Ф)Х Кольчугин Я.М., ИП глава К(Ф)Х Хавелов Е.П.,ИП глава К(Ф)Х Половченко А.В., ИП глава К(Ф)Х Потеев А.А, бюджет проекта 159,03 млн.руб.; срок реализации 2015-2020 гг.);

- «Организация интенсивного яблоневого сада на территории Валуйского района в урочище Агеев сад 2 км восточнее села Колосково (ИП Полухин В.И.), бюджет проекта 4,23 млн.руб.; срок реализации 2015-2020 гг.);

- «Организация выращивания и переработки орехов на территории муниципального района» (ИП глава КФХ Половченко А.В.,  ИП глава КФХ Кольчугин Я.В., ИП глава КФХ Хавелова Л.А., ИП глава КФХ Бондаренко Г.Ю.,  ИП глава КФХ Арутюнян С.Н., Кольчугин Я.В., бюджет проекта 43,4 млн.руб.; срок реализации 2014-2020 гг.);

Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» просчитывается в 2024 году в сумме 309,1 млн. рублей, что выше уровня 2019 года на 33,1 процентных пунктов.
        Расходы муниципального образования на «Дорожное хозяйство» были направлены на капремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования, на содержание улично-дорожной сети, на содержание мостов и путепроводов муниципального. Процент исполнения расходов равен 100.
В 2019 - 2024 годах будет продолжена реализация мероприятий в сфере малого и среднего бизнеса. С учетом принимаемых мер государственной поддержки субъектов предпринимательства к 2024 году число малых и средних предприятий прогнозируется в количестве 435 единиц (106,1 к 2019г.). Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по малым и средним предприятиям достигнет в 2024 году – 3740 человек (102,0% к 2019 г.)
Оборот малых и средних предприятий в 2019 году просчитывается в сумме 8595 млн. рублей (в действующих ценах 103,8 % к 2018 году), а в 2024 году он достигнет 10120 млн. рублей (в действующих ценах  103,1% к 2023 году).
Большим подспорьем в дальнейшем развитии экономики района является деятельность предпринимательского сообщества в сфере производства, торгового и бытового обслуживания, оказания широкого спектра услуг населению.
Развитие конкуренции, совершенствование рыночной инфраструктуры, улучшение качества торговых и платных услуг для населения в дальнейшем будут положительно воздействовать на функционирование потребительского рынка. 

В среднесрочном периоде оборот розничной торговли к 2024 году достигнет 13650,7 млн. рублей. 

Оборот общественного питания в 2024 году составит 244,8 млн. рублей (127,9% к 2019 году).
Объем реализации платных услуг населению в 2024 году просчитывается в сумме 159,1 млн. рублей.
Демография определена одним из основных приоритетов социального развития. Вопросы дальнейшего улучшения демографической ситуации в нашем районе, безусловно, должны быть в центре внимания, поскольку наблюдается постоянное снижение численности населения. 
Необходимо разработать мероприятия по предотвращению оттока коренного населения, особенно молодых людей. Это будет способствовать как улучшению демографической ситуации, так и развитию экономики района.
Развитие реального сектора экономики будет способствовать сохранению и улучшению уровня и качества жизни населения муниципального района.
В перспективе на 2019-2024 годы с учетом реализации антикризисных мер, направленных на снижение напряженности в сфере труда и занятости прогнозируется постепенное уменьшение численности работников (по  полному кругу) от 19,37 тыс. человек до 19,33 тыс. человек. 

Для повышения социальной защищенности работников организаций, эффективности принимаемых мер по повышению уровня оплаты труда и обеспечению своевременной и в полном объеме выплаты заработной платы администрация муниципального района приняла постановление «О мерах по повышению уровня заработной платы в 2018 году» от  28.05.2018 года №162-пп. Данное постановление предполагает обеспечение размера средней заработной платы работников производственных видов экономической деятельности не менее 22,0 тыс. рублей и ее повышение в течение 2018 года  не менее чем  на 10 процентов.
Фонд начисленной заработной платы работников в целом по муниципальному району на 2019 год прогнозируется в размере 6530 млн. рублей с приростом к уровню 2018 года на 5,1 процентов. В 2024 году по сравнению с предыдущим годом фонд заработной платы работников возрастет на 4,5 процентов и составит 8250 млн. рублей.
 
Среднемесячная     номинальная   начисленная        заработная       плата
работников в 2019 году прогнозируется в размере 28122 рубля, а в 2024 году она ожидается в размере 35566 рублей и возрастет по сравнению с 2019 годом на 26,4 процентных пунктов.
Собственные доходы  бюджета муниципального района в 2019 году прогнозируется в размере 866954 млн. рублей, до  2024 года этот показатель составит 952856 млн. рублей.  
Планируемый объем расходов бюджета  на 2024 год составляет 1 999610,8 млн. руб., с ростом 105,9 %  (1887856,8 млн. руб.,) по отношению к 2019 году.

Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального района на 2019-2024 годы запланировано на уровне плановых назначений 2018 года. 

Наиболее острые проблемные вопросы  которые сдерживают социально –экономическое развитие  в муниципальном районе останутся актуальными и в прогнозном периоде:

- низкая инновационная активность;

-необходимость реконструкции и модернизации существующих производств; 

-отсутствие производства по утилизации бытовых и промышленных отходов; 

-невысокая деловая активность сельского населения; 

-низкий темп роста производственных и инновационных направлений предпринимательской  деятельности; 

-значительный износ инженерных коммуникаций;

- низкая эффективность работы организаций коммунального комплекса; 

-сокращение численности населения за счет естественной убыли.

Для принятия и решения проблемных вопросов проводится работа  по реализации муниципальных программ до 2024 года.
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