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Аналитическая записка по итогам социально-экономического развития Валуйского городского округа за I полугодие 2024 года

Общая оценка социально-экономической ситуации в Валуйском городском округе за январь – июнь 2024 года
Социально-экономическое развитие Валуйского городского округа за январь - июнь 2024 года характеризуется финансовой стабильностью и положительными факторами уровня жизни населения.

В целях поддержки стабильного уровня экономики на территории Валуйского городского округа реализовывались следующие мероприятия:

- Обеспечение создания и модернизации на территории Валуйского городского округа новых рабочих мест. 
В соответствии с проведенным мониторингом за январь - июнь 2024 года в организациях, ведущих деятельность на территории Валуйского городского округа, создано 103 новых рабочих места;

- Увеличение объема инвестиций за счет открытия инвестиционных проектов. 
В реестре инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Валуйского городского округа числится, 34 проекта общей стоимостью 3358,0 млн рублей. За I полугодие 2024 года освоено 247,2 млн рублей;

- Реализация комплекса мер, направленных на развитие экономического потенциала Валуйского городского округа. 
Разработан и утвержден план мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Валуйского городского округа на период до 2025 года;

- Реализация прогнозного плана (Программы) приватизации муниципального имущества, находящегося в собственности Валуйского городского округа. 
В прогнозный план (Программу) приватизации муниципального имущества в 2024 году включено 16 объектов муниципального имущества. При плановых показателях поступления денежных средств от приватизации муниципального имущества в 2024 году в сумме 1,0 млн рублей в бюджет городского округа поступило 0,2 млн рублей.
В I полугодии 2024 года в аренду предоставлено муниципальное имущество общей площадью 2,6 тыс. кв.м. При плановых показателях поступления денежных средств от аренды муниципального имущества в 2024 году в сумме 7,5 млн рублей в бюджет городского округа поступило 3,3 млн рублей, что составляет 44,0 процента.
В рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 года № 597 на территории Валуйского городского округа в части повышения заработной платы по отдельным категориям работников, осуществляется ежемесячный мониторинг заработной платы. 

Размер заработной платы социальных работников в городском округе за январь – июнь 2024 года равен 45682,8 руб., т.е. 100 % от среднемесячной заработной платы по Белгородской области, что соответствует плановым показателям. 

Соотношение средней заработной платы работников учреждений культуры к прогнозному показателю средней заработной платы по региону 100,1 процента. В отчетном периоде 2024 года среднемесячная заработная плата работников культуры составила – 31272 рубля.

Размер заработной платы работников образования к среднемесячной заработной плате учителей по региону составляет 100,1 процента. За отчетный период 2024 года среднемесячная заработная плата работников образовательных учреждений составила – 41143 рубля.
С целью реализации вышеназванного Указа Президента осуществляется поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в сфере социальной защиты населения посредством финансовой (финансирование на уставную деятельность), консультативной и информационной помощи. На уставную деятельность некоммерческих организаций, зарегистрированных на территории городского округа, направлено 1348,8 тыс. рублей.

Во исполнение Указа Президента РФ от 7.05.2012 г. № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» и в рамках предоставления земельных участков многодетным семьям, на учёте в управлении социальной защиты населения администрации Валуйского городского округа по состоянию на 01.07.2024 года состоит 751 многодетная семья.
В рамках реализации закона Белгородской области от 8.11.2011 года № 74 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям» на учет для предоставления земельного участка по состоянию на 01.07.2024 года поставлены 136 семей.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и в рамках реализации проекта «Большая Белгородская семья» национального проекта «Демография» отделом ЗАГС Валуйского городского округа Белгородской области проходит торжественное вручение единого подарка при рождении ребенка. За I полугодие 2024 года вручено 163 подарка.
Постановлением администрации Валуйского городского округа от 25 февраля 2022 года № 245 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Валуйском городском округе на 2022-2025 годы» утверждены системные мероприятия, целевые показатели, 21 товарный рынок, направленные на развитие конкурентной среды в Валуйском городском округе. Информация о реализации мероприятий дорожной карты предоставляется в министерство экономического развития и промышленности Белгородской области.

В целях создания условий для повышения эффективности и результативности реализации основных направлений Стратегии социально-экономического развития Валуйского городского округа, программ и инвестиционных проектов, в систему муниципального управления администрации Валуйского городского округа внедрены методы и принципы проектного управления. 

В АИС «Проектное управление» по Валуйскому городскому округу по состоянию на 01.07.2024 года в портфель проектов включено 48 проектов, из них: 

- в стадии реализации - 43 проекта;
-  в стадии завершения – 5 проектов.

Структура муниципальных проектов сформирована по пяти основным направлениям:

- экономические – 7 (14,58 %); 

- социальные – 34 (70,83 %);

- организационные – 2 (4,17 %);

- бережливые - 5 (10,42 %).   

За отчетный период 2024 года по Валуйскому городскому округу отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 25573,9 млн рублей, что составляет 121,0 процент к уровню соответствующего периода 2023 года.

1. Промышленное производство
Основу экономики городского округа во многом определяет развитие предприятий промышленного комплекса. За январь - июнь 2024 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности составил 24084,3 млн рублей, что к уровню соответствующего периода 2023 года составляет 119,1 процента в действующих ценах.

Обрабатывающие производства

За январь – июнь 2024 года предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства на сумму 23789,0 млн рублей, что составляет 119,7 процента к соответствующему периоду 2023 года.

Наибольший удельный вес в объеме отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами по обрабатывающим предприятиям занимают предприятия, относящиеся к виду деятельности «Производство пищевых продуктов» - 99,8 процента.
В I полугодии 2024 года предприятиями по виду деятельности «Производство растительных и животных масел и жиров» (филиал «Валуйский» ООО «МЭЗ Юг Руси» и ООО «Евроойл»), отгружено продукции на сумму 1054,2 млн рублей, что составляет 98,0 % к соответствующему периоду 2023 года. 

ООО «Лабазъ» отгружено продукции собственного производства на сумму 5704,1 млн рублей, что составляет 118,8 % к соответствующему периоду 2023 года.
ООО «Русагро-Белгород» отгружено продукции собственного производства на сумму 1000,6 млн рублей, что в 3,8 раза выше уровня соответствующего периода 2023 года. 

Валуйским ОАО «Молоко» отгружено продукции собственного производства на сумму 2938,2 млн рублей, что составляет 110,4 % к  соответствующему периоду 2023 года.

АО «Приосколье» отгружено продукции собственного производства на сумму 13120,9 млн рублей, что составляет 118,9% к соответствующему периоду 2023 года.
Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха

Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений
За отчетный период 2024 года крупными и средними организациями по видам деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром» и «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 81,5 млн рублей (100,6 % к уровню аналогичного периода 2023 года) и 197,9 млн рублей (93,1 % к уровню аналогичного периода 2023 года) соответственно.

Объем отгруженных товаров собственного производства, 

выполненных работ и услуг собственными силами

Таблица 1
	
	Январь - июнь
2024 г.

(млн руб.)
	Январь - июнь
2023 г.

(млн руб.)
	Темп роста,%

	Обеспечение электрической энергией, газом и паром
	81,5
	81,0
	100,6

	Производство, передача и распределение пара и горячей воды; кондиционирование воздуха
	81,5
	81,0
	100,6

	Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений
	197,9
	212,6
	93,1

	Забор, очистка и распределение воды
	28,0
	28,6
	97,9

	Сбор и обработка сточных вод
	17,8
	18,8
	94,7

	Сбор, обработка и утилизация отходов, обработка вторичного сырья
	152,1
	165,1
	92,1


На территории городского округа деятельность по сбору и утилизации твердых бытовых отходов осуществляет ООО «Центр экологической безопасности». Утилизацию жидких бытовых отходов осуществляют ПП «Валуйский район Филиала «Восточный ГУП «Белоблводоканал», а так же индивидуальные предприниматели. Для утилизации жидкие бытовые отходы передаются вышеназванными организациями на городские очистные сооружения канализации, находящиеся в хозяйственном ведении ПП «Валуйский район Филиала «Восточный ГУП «Белоблводоканал». 

2. Сельское хозяйство
Общая площадь территории Валуйского городского округа составляет 171,0 тыс. га, включающая, в том числе 132,8 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения и земли, относящиеся к пашне площадью 88,6 тыс. га.


По состоянию на 1 июля 2024 года на территории Валуйского городского округа осуществляют деятельность 11 сельскохозяйственных предприятий, 120 крестьянских (фермерских) хозяйств и свыше 10,9 тысяч личных подсобных. Общая обрабатываемая площадь пашни городского округа составляет 88,6 тыс. гектар.

Во всех хозяйствах определена оптимальная структура посевных площадей, произведён расчёт потребности семенного материала, минеральных удобрений и гербицидов. Валуйский межрайонный отдел ФГБУ «Россельхозцентр» по Белгородской области осуществляет контроль над качеством семенного материала яровых зерновых культур. Было проверено 6676 тонн семян яровых зерновых культур, которые соответствуют посевным стандартам и пригодны для посева. Кроме того, хозяйствами округа было приобретено 5912 посевных единиц семян сахарной свёклы, 7008 посевных единиц подсолнечника, 1981 посевную единицу кукурузы.


В структуре посевных площадей в хозяйствах Валуйского городского округа, всех форм собственности, зерновые и зернобобовые культуры занимают 36,4 тыс. гектар.


Согласно принятой программе «Внедрение биологической системы земледелия Белгородской области» на территории Валуйского городского округа» посеяно – 9,2 тыс. га многолетних трав.

На 1 июля 2024 года поголовье крупного рогатого скота по всем категориям хозяйств округа составило 2290 голов. Коров дойного стада по округу насчитывается 1236 голов. 

За I полугодие 2024 года в хозяйствах всех форм собственности округа произведено 2320 тонн молока.

За 6 месяцев 2024 года куриных яиц произведено 38,5 млн штук, что составляет 104,5 % к соответствующему периоду 2023 года.
Малыми формами хозяйствования произведено валовой продукции на сумму 96,1 млн рублей.
В целях создания на территории Валуйского городского округа благоприятных условий для устойчивого развития малых форм хозяйствования созданы и действуют 14 снабженческо-сбытовых сельскохозяйственных потребительских кооперативов. 

3. Инвестиции
За январь-июнь 2024 года на развитие экономики и социальной сферы Валуйского городского округа по оперативным данным за счет всех источников финансирования направлено 2077,2 млн руб. инвестиций.
По состоянию на 1.07.2024 года в реестре инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Валуйского городского округа, числится 34 проекта общей стоимостью 3358,0 млн рублей.  За весь период реализации проектов (по состоянию на 1.07.2024 г.) освоено 1228,5 млн рублей. Из них за шесть месяцев 2024 года освоено 247,2 млн рублей.

Для реализации инвестиционных проектов в I полугодии 2024 года:

1) Выдано 3 разрешения на строительство в реальном секторе экономики. Фактический срок выдачи разрешений на строительство составляет 4 дня.

2) Введено в эксплуатацию объектов:

- в реальном секторе экономики – 4 единицы площадью 2975,3 кв. м;

- в сфере жилищного строительства –38 единиц площадью 4167,3 кв.м.

С целью улучшения инвестиционного климата в Валуйском городском округе, в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Валуйского городского округа до 2025 года необходима реализация следующих мероприятий:

1. Развитие инвестиционных (депрессивных) промышленных площадок, расположенных на территории Валуйского городского округа.  

2. Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории Валуйского городского округа.

3. Дальнейшее развитие системы управления проектами в органах местного самоуправления.

4. Обеспечение деятельности общественного Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и улучшению инвестиционного климата.

5. Обеспечение устойчивого взаимодействия между инвесторами и компаниями – поставщиками услуг электро-, газо- и водоснабжения, водоотведения на всех этапах реализации инвестиционных проектов.

6. Поддержание раздела «Инвестиционный климат» сайта администрации Валуйского городского округа в актуальном состоянии.

На официальном сайте администрации Валуйского городского округа в разделе «Инвестиционный климат» создан подраздел «Инвестиционные (депрессивные) площадки» (https://valujskij-r31-gosweb.val-adm.ru/invest/Invest_ploshadki/), в котором размещена информация о 2-х площадках. 
4. Строительство
За 6 месяцев 2024 года по виду экономической деятельности «Строительство» выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 653,0 млн рублей, что в 2,6 раза выше уровня соответствующего периода 2023 года.

За январь-июнь 2024 года в Валуйском городском округе за счет всех источников финансирования построено и сдано в эксплуатацию 88 жилых домов общей площадью 11614 кв. метров, что составило 88,0% к соответствующему периоду 2023 года.
В сельской местности введено 4467 кв. метра жилья, что составляет 38,5% от общего ввода по округу, в городской местности введено 7147 кв. метра жилья или 61,5% от общего ввода по округу.

В Валуйском городском округе в отчетном периоде 2024 года в рамках национального проекта «Культура» завершен капитальный ремонт МБУ ДО «Детская школа искусств №2" г. Валуйки Валуйского городского округа» на общую сумму – 23,5 млн рублей.

В рамках программы «Модернизация школьных систем образования» ведутся работы по капитальному ремонту школ:

- МОУ «СОШ № 1» г. Валуйки Белгородской области (второе здание) на сумму – 89,7 млн рублей;
- МОУ «Тимоновская СОШ» с. Тимоново. Сумма контракта – 133,6 млн рублей. 
В отчетном периоде 2024 года в рамках муниципальной программы «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Валуйского городского округа» за счет средств областного бюджета и дорожного фонда выполнены работы по капитальному ремонту улично-дорожной сети:
- ул. Парковая г. Валуйки протяженностью - 0,02 км, на сумму - 0,3 млн руб.;

- пер. Гвардейский с. Новая Симоновка протяженностью - 0,93 км, на сумму - 0,95 млн руб.;

- ул. 1 Мая г. Валуйки протяженностью - 0,3 км, на сумму - 10,4 млн руб.;

- с. Новая Симоновка протяженностью - 0,9 км, на сумму - 16,6 млн руб.;

- ул. Ленина п. Уразово протяженностью - 0,4 км, на сумму - 13,7 млн руб.;

- ул. 3-го Интернационала п. Уразово протяженностью - 0,7 км, на сумму-13,9 млн руб.;

-  с. Овчинниково пер. Сибирский на сумму – 8,5 млн рублей.

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги завершены работы по капитальному ремонту моста через реку Валуй на ул. Д.Бедного г. Валуйки протяженностью 0,12 км на сумму 146,6 млн рублей. Длина мостовой конструкции составляет 120 метров, ширина — 13 метров, ширина проезжей части — 9 метров, ширина пешеходного тротуара —1,5 метра. Работы направлены на восстановление несущей способности моста, поскольку по объекту постоянно проходит большой поток автотранспорта.
В соответствии с мероприятием «Обеспечение жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа» в 2024 году на территории Валуйского городского округа запланировано приобрести 7 жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей за счет средств областного бюджета на общую сумму – 19,2 млн рублей. В I полугодии 2024 года приобретены 4 квартиры на сумму 10,8 млн рублей.
На реализацию мероприятия по обеспечению жильем семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в жилых помещениях, на территории Валуйского городского округа в 2024 году выделены денежные средства размере 28,6 млн рублей для приобретения трех жилых помещений. В I полугодии 2024 года приобретена 1 квартира площадью 42 кв. метра на сумму 3,4 млн рублей.
В рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей на территории Валуйского городского округа выданы сертификаты на получение социальной выплаты и приобретение жилых помещений 2 молодым семьям на общую сумму – 5,7 млн руб.
В округе активно ведутся работы по озеленению, повышению эстетического уровня благоустройства и дизайна населенных пунктов, оздоровлению экологической обстановки. 
В 2024 году на территории Валуйского городского округа заложен «Сад Памяти» площадью 0,3 га, где было высажено 180 штук саженцев: вишни, грецкого ореха, фундука, абрикоса и яблони. 


В весенний период 2024 года на территории округа произведена пересадка погибших насаждений, высаженных в рамах проекта «Зеленая столица» на площади 20,5 га, где было высажено 60 тыс. штук саженцев: сосны, яблони, дуба, акации.

В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Валуйского городского округа» в 2024 году реализуется два проекта:

1. Благоустройство общественной территории у Свято-Николаеского собора в г. Валуйки Белгородской области; 

2. Благоустройство общественной территории "Сквер Ватутина" по ул. Ватутина в г. Валуйки Белгородской области.
В 2024 году в рамках инициативного бюджетирования «Решаем вместе» реализуются 7 проектов, в том числе:

- благоустройство дворовой территории многоквартирного дома ул. Мира с. Мандрово. Стоимость работ в соответствии с муниципальным контрактом составляет 2,7 млн рублей;

- благоустройство территории с установкой детского игрового оборудования с. Новая Симоновка пер. Гвардейский. Стоимость работ в соответствии с муниципальным контрактом составляет 3,7 млн рублей;
- благоустройство территории с установкой детского игрового оборудования ул. Григорьева г. Валуйки. Стоимость работ в соответствии с муниципальным контрактом составляет 2,2 млн рублей;
- благоустройство территории с установкой детского игрового оборудования ул. Рабочая, 35 и 45 п. Уразово. Стоимость работ в соответствии с муниципальным контрактом составляет 2,3 млн рублей;
- благоустройство территории с установкой детского игрового оборудования ул. Трудовая г. Валуйки. Стоимость работ в соответствии с муниципальным контрактом составляет 2,5 млн рублей;
- устройство сетей наружного освещения в мкр. «Птицеводческое» ул. Саши Лысянского, пер. Куничева, пер. Блинова, ул. 60-летия Белгородской области, ул. Елены Махортовой, ул. Коротковой, ул. Лакомовой, ул. Карагодина г. Валуйки. Стоимость работ в соответствии с муниципальными контрактами составляет 4,7 млн рублей;
- устройство сетей наружного освещения ул. Саши Лысянского, пер. Куничева, пер. Блинова г. Валуйки.
В рамках поручения Губернатора В.В.Гладкова продолжаются работы по благоустройству дворовой территории по ул. Космонавтов, 9 и 9а с установкой детского игрового оборудования. Стоимость работ 2,7 млн рублей. А также предусмотрено строительство площадки для выгула собак по ул. Калинина в г.Валуйки. Стоимость работ 1,3 млн рублей.

В 2024 году администрацией Валуйского городского округа заключен муниципальный контракт с АНО «Центр содержания и защиты животных «Добрый дом» на оказание услуг по отлову и временному содержанию безнадзорных животных на сумму 1071,6 тыс. рублей.  

В I полугодии 2024 года при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев проведены мероприятия по выявлению и отлову 32 безнадзорных животных на сумму 423,1 тыс. рублей.

5. Потребительский рынок

По состоянию на 01.07.2024 года на территории Валуйского городского округа осуществляют деятельность 618 предприятия стационарной торговли общей площадью 84575,5 кв.м. и 53 объекта нестационарной торговли, уровень обеспеченности населения округа площадью стационарных торговых объектов составляет 129,5 процента.

Объем розничного товарооборота за 6 месяцев 2024 года – 6062,5 млн руб., что составляет к соответствующему периоду 2023 года 102,5 % в сопоставимых ценах.

На территории Валуйского городского округа 27 отдалённых и малочисленных населённых пунктов охвачены выездной торговлей. Обеспечение товарами первой необходимости жителей данных населённых пунктов осуществляют: ООО «Реал Хлеб-Плюс», 5 индивидуальных предпринимателей, Уразовское потребительское общество, 15 социальных работников. Периодичность обслуживания населения составляет 2-3 раза в неделю.

Существенным дополнительным источником снабжения населения, в том числе продовольственными товарами, является организация торговли на ярмарках. Ярмарочная торговля позволяет стабилизировать процессы ценообразования на продукты питания первой необходимости и сельскохозяйственную продукцию.

На территории Валуйского городского округа организована работа 4 ярмарок, проводимых на постоянной основе, на 1171 торговое место, в том числе 117 торговых мест - для реализации сельскохозяйственной и продовольственной продукции и для реализации продукции, выращенной в ЛПХ граждан. Дополнительно, для реализации сельскохозяйственной продукции, выращенной гражданами в личных подсобных хозяйствах, организована ярмарочная площадка в поселке Уразово на 20 торговых мест.

На территории Валуйского городского округа осуществляют деятельность 138 предприятие общественного питания, в том числе 103 предприятия общедоступной сети.

В Валуйском городском округе в среднем на 1 тысячу жителей приходится 89 посадочных мест, в том числе в общедоступной сети 38 посадочных мест, что ниже норматива на 9,5 процента.

Оборот общественного питания за 6 месяцев 2024 года составил 136,9 млн рублей, что к соответствующему периоду прошлого года составляет 101,8% в сопоставимых ценах.

В реестре предприятий, оказывающих платные, в том числе бытовые, услуги населению городского округа, значится 216 предприятий.

Объем платных услуг населению за 6 месяцев 2024 года составил 295,3 млн рублей, что к аналогичному периоду прошлого года составляет 102,2 % в сопоставимых ценах. 

6. Малое и среднее предпринимательство
В малом и среднем предпринимательстве Валуйского городского округа зарегистрировано 1757 субъектов МСП, в том числе: 38 малых предприятий, 202 микро предприятия, 2 средних предприятия (юридические лица) и 1515 индивидуальных предпринимателей, что по сравнению с аналогичным периодом 2023 года составляет 103,7%. Количество субъектов МСП увеличилось на 62 единицы.

В малом и среднем бизнесе занято 5,5 тыс. человек. Оборот малых и средних предприятий - юридических лиц за I полугодие 2024 года составил 5165,9 млн рублей. Доля оборота малых и средних предприятий в общем обороте предприятий городского округа составляет 20,2 процента.

В рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» оказывается информационная, консультационная, образовательная, имущественная поддержка. 

Также реализуется проект: «Быть предпринимателем легко!» (Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Валуйского городского округа).

Оказана консультационная поддержка 192 субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам существующих мер государственной поддержки. Информация о мерах поддержки также размещена в средствах массовой информации, в том числе на официальном сайте администрации Валуйского городского округа.

Ежегодно проводится бесплатное обучение потенциальных и действующих предпринимателей. В I полугодии 2024 года обучение прошли 85 человек.

Субъектам малого и среднего предпринимательства для развития предпринимательской деятельности за счет имущества, находящегося в муниципальной собственности, предоставлено в аренду 421,5 кв.м. производственных и офисных площадей.

Микрокредитной компанией Белгородским областным фондом поддержки малого и среднего предпринимательства оказаны консультационные услуги 8 субъектам предпринимательства.

В рамках предоставления услуг по содействию популяризации товаров, работ и услуг субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам оказана поддержка 1 субъекту предпринимательства на сумму 101 568 рублей.

В областном конкурсе «Предприниматель года» приняли участие 3 субъекта малого и среднего предпринимательства.

Жители Валуйского городского округа принимали участие в областном проекте «Новые возможности». В I полугодии 2024 года заявки на участие зарегистрировали 134 человека, обучение прошли 48 человек. Зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей 11 человек. На конкурс бизнес идей подали заявки 4 индивидуальных предпринимателя.

Оказывается поддержка жителям Валуйского городского округа в рамках социального контракта на развитие собственного бизнеса. В I полугодии 2024 года поддержка предоставлена 78 жителям на сумму 20465,6 тыс. рублей, из которых: 

- 31 контракт заключен на ведение личного подсобного хозяйства на сумму 5524,6 тыс. рублей;

- 47 контрактов заключено на ведение предпринимательской деятельности на сумму 14941,0 тыс. рублей.

 По линии министерства экономического развития и промышленности Белгородской области оказывается поддержка субъектам предпринимательства, пострадавшим от обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины.

Субъекты малого и среднего предпринимательства участвуют в конкурсе грантов по возмещению части затрат, связанных с приобретением оборудования для создания и расширения производства в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 14 февраля 2022 года №68-пп. 

Оказывается поддержка по линии министерства сельского хозяйства и продовольствия области. Дополнительную поддержку предпринимателям в округе оказывает Валуйский кадровый центр по содействию безработным гражданам в открытии своего бизнеса. 
Туризм
Современная индустрия туризма является одной из крупнейших, высокодоходных и наиболее динамичных отраслей мирового хозяйства. В соответствии с мероприятиями программы составлен перечень объектов исторического и культурного наследия Валуйского городского округа.
В округе функционирует 3 музея, 4 гостиницы, разработаны маршруты выездных экскурсий с учётом историко-культурных особенностей территории Валуйского городского округа по 7 направлениям. 

Общий туристско-экскурсионный поток за 6 месяцев 2024 года составил 23122 человека. Количество экскурсантов, посетивших туристские объекты городского округа с начала 2024 года - 18002 человека. Численность туристов, размещённых в гостиницах Валуйского городского округа за I полугодие 2024 года, составляет 5120 человек.
7. Бюджетный баланс

Исполнение консолидированного бюджета Валуйского городского округа за январь - июнь 2024 года характеризуется следующими данными:

Консолидированный бюджет Валуйского городского округа 

за I полугодие 2024 года

Таблица 2
	
	Доходы

(тыс. рублей)
	Расходы

(тыс. рублей)
	Профицит, дефицит (+, -)

	Январь
	100 169,3
	75 889,9
	24 279,4

	Январь–февраль
	370 621,7
	355 288,6
	15 333,1

	Январь - март 

(I квартал)
	649 834,9
	649 770,1
	64,8

	Январь-апрель
	984 375,3
	991 241,4
	-6 866,1

	Январь-май
	1 296 611,8
	1 278 013,2
	18 598,6

	Январь-июнь
	1 644 221,4
	1 645 764,0
	-1 542,6


По состоянию на 1 июля 2024 года в бюджет Валуйского городского округа поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 589 486,3 тыс. рублей при утвержденных плановых годовых назначениях – 1 335 869,0 тыс. рублей. Исполнение консолидированного бюджета Валуйского городского округа за январь - июнь 2024 года составляет 44,1 процента. 

8. Уровень жизни населения

Среднесписочная численность работников по крупным и средним организациям, расположенным на территории городского округа, по данным Белгородстата за январь - июнь 2024 года составляет 13908 человек.

За содействием в поиске подходящей работы обратилось 1068 человек. Из них при содействии службы занятости трудоустроено 829 человек (77,6%). По состоянию на 30.06.2024 года на учете в Валуйском кадровом центре состояли 111 безработных граждан. Уровень регистрируемой безработицы составил -  0,32% (экономически активное население 34627 человек). 


За отчетный период в общественных работах приняли участие 68 человек, 5 граждан были трудоустроены по программе организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. На профессиональное обучение было направлено 43 безработных гражданина. Услуги по профессиональной ориентации получили 1193 человека, услуги по психологической поддержке безработных граждан получил 31 человек, услуги по социальной адаптации получили 49 человек. Проведено 6 ярмарок вакансий рабочих мест. На временную работу трудоустроено 598 несовершеннолетних граждан. 


В службу занятости обратились 6 выпускников, 2 трудоустроено, из них 1 по организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет. 
За отчетный период в кадровый центр обратились 19 инвалидов, 4 из них трудоустроены (42 %). 
Субсидия на организацию сопровождения инвалидов при трудоустройстве была назначена 2 работодателям.      

Обратилось 2 человека, освободившихся из мест лишения свободы, 2 из них трудоустроено (66,6%) 

Количество обратившихся граждан, уволенных по сокращению численности или штата, составило 7 человек, в связи с ликвидацией организации либо прекращением деятельности индивидуальным предпринимателем - 37 человек. 

Число поступивших вакансий за отчетный период составило 3141 единицу. Заявленная работодателями потребность в работниках по состоянию на 30.06.2024 года составила 718 единиц.

В дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда, по общественным работам принял участие 5 работодателей. Данным работодателем создано 13 рабочих мест. 
Средняя номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий по городскому округу за январь - июнь 2024 года составила 54220,5 руб., что выше уровня соответствующего периода 2023 года на 17,9 процента. 
Наибольшего уровня заработная плата достигла в таких отраслях как: 
- строительство – 78844,1  руб.;

- деятельность финансовая и страховая –  78294,1 руб.;

- деятельность в области информации и связи – 65592,9 руб.;

- обеспечение электрической энергией, газом и паром – 62317,8 руб.;

- транспортировка и хранение 60392,1 руб.;
- государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение – 59791,2 руб.;
- обрабатывающие производства – 58912,0 руб.;

- сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 58830,2 рубля.
Наименьшего уровня среднемесячная заработная плата достигла в отраслях:

- торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – 49351,9 руб.;

- деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 45729,6 руб.;
- деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 42714,4 руб.;
- образование – 41717,0 руб.;

- деятельность профессиональная, научная и техническая –  42696,5 руб.;

- деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги –  39929,5 руб.;

- водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 36249,9 руб.;

- предоставление прочих видов услуг – 28585,1 рубль.
Основным источником роста реальных денежных доходов населения является повышение заработной платы. На территории городского округа реализуются меры, направленные на усиление контроля за ростом и своевременной выплатой заработной платы, дальнейшее развитие социального партнерства.

Администрацией Валуйского городского округа принимались различные меры по повышению уровня заработной платы и недопущению образования просроченной задолженности по ее выплате.
Постановлением администрации Валуйского городского округа от 31 января 2022 года № 119 создан Координационный Совет при главе администрации Валуйского городского округа по обеспечению роста заработной платы работникам предприятий всех форм собственности. 
В составе Координационного совета функционирует комиссия по обеспечению повышения уровня заработной платы. В отчетном периоде 2024 года было проведено 8 заседаний комиссии, на которых была рассмотрена 61 организация, выплачивающие низкий уровень заработной платы и имеющие задолженность по уплате налогов и страховых взносов. Совместно с руководителями данных предприятий разрабатывались мероприятия, направленные на увеличение заработной платы.

По состоянию на 30.06.2024 года просроченная задолженность по заработной плате на крупных и средних предприятиях городского округа, ведущих хозяйственную деятельность, отсутствует.

По оперативным данным численность населения Валуйского городского округа на 1 июля 2024 года составляет 62682 человека.

Развитие процесса естественного движения населения за январь – июнь 2024 года характеризуется следующими данными:

Таблица 3
	Наименование показателя
	Человек
	На 1000 человек населения

	
	Январь - июнь
2024 года
	Январь - июнь
2023 года
	Январь - июнь
2024 года
	Январь - июнь
2023 года

	Число родившихся
	184
	216
	5,9
	6,8

	Число умерших
	503
	487
	16,0
	15,3


	Естественный прирост
	-319
	-271
	-10,1
	-8,5

	Число прибывших 
	734
	920
	23,4
	28,9

	Число выбывших
	1087
	1209
	34,7
	38,0

	Миграционный прирост
	-353
	-289
	-11,3
	-9,1


За 6 месяцев 2024 года коэффициент естественного прироста и коэффициент миграционного прироста населения составил –10,1, и –11,3 соответственно. 

Отделом ЗАГС в I полугодии 2024 года зарегистрировано 184 акта о рождении детей (в 2023 году- 216), что на 32 записи меньше по сравнению с 2023 годом. Через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ) было зарегистрировано 59 актов о рождении детей. 

В отчетном периоде 2024 года зарегистрировано 179 актов гражданского состояния о заключении брака (в 2023 году- 179). Через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ) зарегистрировано 75 актов о заключении брака. 

За январь - июнь 2024 года зарегистрировано 105 актов о расторжении брака, что на 34 акта меньше, чем в аналогичном периоде 2023 года (139). Из них по взаимному согласию супругов – 33 акта, по решению суда - 72 акта. Через Единый портал государственных слуг (ЕПГУ) зарегистрировано 4 акта о расторжении брака. 


За I полугодие 2024 года зарегистрировано всего 503 акта о смерти, что на 16 актов больше, чем в 2023 году (487). 


В отделе ЗАГС традиционно проводятся мероприятия, направленные на повышение статуса семьи, пропаганду семейных ценностей, повышения авторитета материнства и отцовства. 

При отделе ЗАГС работает семейно-консультативный центр, который посещают молодые люди, вступающие в брак или уже семейные пары, имеющие проблемы в отношениях, а так же проводятся выездные заседания для учащихся общеобразовательных школ и других учебных заведений города. В первом полугодии проведено 92 заседания.

Информация о проведении мероприятий, направленных на популяризацию семейного образа жизни, ценностей здорового брака, а так же по вопросам демографической ситуации, укрепления семьи размещена в средствах массовой информации, в группе ВКонтакте и в других социальных сетях.

В I полугодии 2024 года в лечебно-профилактических учреждениях округа проводилась активная и целенаправленная работа по реализации национальных проектов «Здравоохранение», «Демография» и территориальной программы бесплатного оказания жителям Белгородской области медицинской помощи. Основными целями мероприятий, проводимых в рамках программы и проектов, является повышение качества и доступности медицинской помощи и, прежде всего его первичного звена, снижение заболеваемости, смертности, инвалидности населения, улучшение демографической ситуации в округе. Работа проводилась в условиях проведения специальной военной операции и обусловлена тяжелой нагрузкой на систему здравоохранения Валуйского городского округа. 


Результатами этих событий стали изменения демографических показателей и основных показателей состояния здоровья населения Валуйского городского округа. Отмечено снижение показателей смертности лиц трудоспособного возраста на 9 %, от болезней органов дыхания на 30 %. При этом в I полугодии 2024 году отмечен рост показателя смертности от сердечно - сосудистых заболеваний на 7,7 %, от злокачественных новообразований на 7 %, от болезней органов пищеварения на 21 % по сравнению с I полугодием 2023 года. 

В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» парк автомобилей ОГБУЗ «Валуйская ЦРБ» пополнился 2 единицами техники на общую сумму 1,9 млн рублей. Также за счет средств от платных услуг приобретены аппараты ультразвуковой терапии, СМВ терапии и размораживатели плазмы. 

Медицинскими работниками учреждений здравоохранения Валуйского городского округа проводился комплекс мероприятий, направленных на стабилизацию демографической ситуации. Акушерско-гинекологической службой округа обеспечивается проведение мероприятий по профилактике и лечению бесплодия. На диспансерном учете с бесплодием состоят 24 женщины. Все бесплодные пары пролечены консервативно с применением противовоспалительной терапии и гормональной стимуляции овуляции. В использовании современных вспомогательных репродуктивных технологий (ЭКО) нуждаются 15 супружеских пар (86,9%). В I полугодии 2024 года ЭКО проведено 2 женщинам и 1 искусственная ассиминация, что в 3 раза больше количества пациенток, прошедших процедуру ЭКО в I полугодии 2023 года. В женских консультациях проводится пренатальная диагностика экспертного класса у беременных на ранних сроках беременности с целью выявления внутриутробных нарушений и хромосомных аномалий плода. В I полугодии 2024 года обследовано 212 беременных женщин. По результатам проведенных УЗИ, ХГЧ и РАРР-А выявлено 1 случай патологии развития плода. В целях снижения материнской и младенческой смертности, улучшения репродуктивного здоровья осуществляются мероприятия по раннему выявлению заболеваний у детей. В акушерском отделении проводится неонатальный и аудиологический скрининг новорожденных. Обследовано по неонатальному скринингу 193 ребенка, аудиологическим скринингом охвачено 193 новорожденных. 

Проводится постоянная работа, направленная на совершенствование оказания медицинской помощи больны с сосудистыми заболеваниями. Отработана схема маршрутизации пациентов с острым коронарным синдромом, острыми нарушениями мозгового кровообращения. Больные направляются в первичное сосудистое отделение ОГБУЗ «Валуйская ЦРБ» в период «терапевтического окна». В лечении больных применяется тромболитическая терапия. В I полугодии 2024 года тромболитическая терапия в условиях стационара проведена 18 пациентам и 9 пациентам на догоспитальном этапе бригадами скорой медицинской помощи. Для проведения чрезкожных коронарных вмешательств со стентированием коронарных сосудов больные транспортируются в кардиологический центр Белгородской областной клинической больницы Святителя Иоасафа.

В медицинских учреждениях Валуйского городского округа проводится работа, направленная на раннее выявление онкологических заболеваний. В отчетном периоде 2024 года выявлено 124 случая онкологических заболеваний, из них 57 человек (56,4%) – пациенты с ранними стадиями заболевания. В диагностике онкологических заболеваний широко используются обследования на онкомаркеры. 


В 2024 году продолжены работы по капитальному ремонту здания терапевтического корпуса №2 ОГБУЗ «Валуйская ЦРБ».
В 2024 году трудоустроено 7 средних медицинских работников, в том числе: 1 рентгенлаборант, 4 фельдшера, 1 медицинская сестра приемного отделения, 1 медицинская сестра анестезиологии и реаниматологии. Также трудоустроено 7 врачей: 1 врач-невропатолог, 3 участковых врача-терапевта, 1 врач-патологоанатом, 1 врач анестезиолог-реаниматолог, 1врач-гериатр. 

В I квартале 2024 года участковых врач-терапевт стал участником федеральной программы «Земский доктор» и получил выплату в размере 1,0 млн рублей. 

Проблемным остается вопрос укомплектования врачами - узкими специалистами поликлиники ОГБУЗ «Валуйская ЦРБ».

Структурными подразделениями администрации Валуйского городского округа, подведомственными им учреждениями (организациями) осуществляется предоставление 110 муниципальных и государственных услуг (в рамках переданных полномочий), из них реализована возможность получения в электронном виде 62 массовых социально значимых услуг. Организовано предоставление 55 муниципальных (государственных) услуг по принципу «Одного окна» в ГАУ БО «МФЦ» в Валуйском городском округе. 

По итогам 1 полугодия 2024 года всего оказано 1 978 246 услуг, доля услуг оказанных в электронном виде по отношению к общему количеству оказанных услуг составила 99,7 процента.

Помещения, в которых расположены места предоставления муниципальных (государственных) услуг, находится в пешеходной доступности от остановок общественного транспорта, места ожидания соответствуют комфортным условиям для заявителей и оптимальным условиям работы специалистов.

Сроки ожидания в очереди при подаче запроса (получении результата предоставления услуг) и составляют не более 15 минут. 
  

В течение I полугодии 2024 года деятельность управления образования и подведомственных учреждений была направлена на создание условий для организации образования и воспитания в соответствии с требованиями Федерального Государственного образовательного стандарта, на реализацию приоритетных направлений по повышению эффективности деятельности образовательной системы округа, на решение основных задач по обновлению содержания и повышению качества образования, на развитие материально-технической базы общеобразовательных учреждений.

Образовательная сеть Валуйского городского округа включает в себя 70 образовательных учреждений, из них: дошкольные образовательные учреждения –32, 1 частный детский сад «Гномик», 18 групп дошкольного образования, которые входят в структуру 11 общеобразовательных школ, средние общеобразовательные школы – 19 (из них ОГБОУ «Валуйская СОШ №4»), основные общеобразовательные учреждения – 12, учреждения  дополнительного образования – 6. 

Численность обучающихся составляет 8149 человек, количество детей в школах – 6056 человек, количество детей в детских садах – 2093 человека. 

Численность детей дошкольного возраста составляет 2093 человека. Из них, численность детей в возрасте (от 3 до 8) составляет 1769 человек, численность детей от 0 до 3 лет составляет 324 человека.

На территории округа зарегистрировано 229 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, требующих создания специальных условий для получения качественного образования на основании заключений территориальной психолого-медико-педагогической комиссии. Дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья обучаются в 25 школах Валуйского городского округа. Дошкольные образовательные организации округа посещают 295 детей с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 2 до 7 лет, из них 18 детей - инвалидов. 264 ребенка с ОВЗ посещают группы компенсирующей направленности (из них 7 детей - инвалидов), 20 детей с ОВЗ посещают группы комбинированной направленности (из них 8 детей - инвалидов). 3 детей – инвалидов реализуют ООП ДО, посещают группы общеразвивающей направленности. Всего детей-инвалидов – 19 человек, из них 16 детей с ОВЗ.  

Всего в системе образования городского округа трудятся 1073 педагогических и руководящих работника (из них в общеобразовательных учреждениях - 686 человек, в дошкольных образовательных учреждениях - 314 человек, в учреждениях дополнительного образования детей-73 человека).

В сфере дошкольного образования развиваются вариативные формы для детей, не посещающих детские сады. На базе 12 дошкольных образовательных организаций функционирует 8 консультационных центров, 1 лекотека и 3 центра игровой поддержки по предоставлению методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) несовершеннолетних. Охват детей вариативными формами составляет 371 человек.

За отчетный период велась методическая работа с педагогами округа, проводились мероприятия, направленные на повышение качества образования.

В феврале 2024 года 3 обучающихся 11 класса МОУ «СОШ №1» г. Валуйки, МОУ «СОШ №5» г. Валуйки и МОУ «Герасимовская СОШ» Валуйского городского округа приняли участие в итоговом сочинении (изложении), обучающиеся 9 классов в итоговом собеседовании по русскому языку, как допуске к государственной итоговой аттестации.
В целях подготовки выпускников 9,11 классов муниципальных общеобразовательных учреждений к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего и основного общего образования, ознакомления с содержанием контрольных измерительных материалов, на территории округа проведены:

- региональное тренировочное мероприятие по информатике и ИКТ (КЕГЭ) для обучающихся 11 классов;

- региональное тренировочное мероприятие по русскому языку, математике (профильный уровень), физике для обучающихся 11 классов.

В мае - июле 2024 года организовано проведение государственной итоговой аттестации для обучающихся 11 классов общеобразовательных учреждений округа. Все выпускники 9 и 11(12) классов получили аттестат.

На региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2024 году 6 обучающихся стали призерами (русский язык, литература, немецкий язык, экология, физическая культура), завоевав 7 призовых мест.         

За отчетный период образовательные учреждения и педагоги участвовали во всероссийских и региональных конкурсах различной направленности.
В отрасли «Образование» в течение I полугодия 2024 года продолжалась реализация 11 проектов. 


В системе образования находятся 6 учреждений дополнительного образования, на базе школ округа работают свыше 300 творческих объединений школьников. Суммарно охват детей и молодёжи в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием составляет 86,3 процента. 

В соответствии с Социальным кодексом Белгородской области произведены выплаты единовременного пособия 16 семьям, на общую сумму 160,1 тыс. руб., и государственной социальной помощи – 155 получателям, на общую сумму 22500,9 тыс. рублей.

Численность льготных категорий граждан, состоящих на учете в управлении социальной защиты населения по состоянию на 01.07.2024 года, составляет:

- участники ВОВ - 7 человек;
- вдовы погибших и умерших участников ВОВ - 49 человек;
- «Ветераны труда» - 3722 человека;
- труженики тыла - 134 человека;
- инвалиды 1-3 групп - 5548 человек;
- дети-инвалиды - 234 человек;
- многодетные семьи - 751 семья.
Существенной поддержкой для семей с детьми является выплата различных видов пособий.

Выплата ежемесячного детского пособия произведена 570 получателям на 1045 детей и составила 4745,9 тыс. рублей.

Согласно постановлению Правительства Белгородской области от 25.07.2012 года № 270-пп «Об утверждении порядка установления ежемесячной денежной выплаты в случае рождения третьего ребёнка или последующих детей до достижения ребёнком трёх лет» выплата предоставлена 136 семьям на общую сумму 10007,0 тыс. рублей.
В рамках реализации постановления Правительства Белгородской области от 12.01.2015 года № 4-пп «Об утверждении порядка назначения, выплаты и распоряжения средствами регионального материнского (семейного) капитала» 40 семей воспользовались данными средствами, общая сумма составила 2957,6 тыс. рублей.
На основании постановления Правительства Белгородской области от 18.11.2019 года № 487-пп «О предоставлении единовременной субсидии, единовременной выплаты на улучшение жилищных условий отдельным категориям семей, имеющих детей» денежные средства выплачены 2 гражданам, сумма выплаты - 300,0 тыс. рублей.
В рамках реализации постановления Правительства Белгородской области от 20 мая 2019 года № 212-пп «О предоставлении ежемесячной компенсации на приобретение продуктов детского питания семьям, имеющим детей в возрасте от 6 месяцев до 1,5 лет» компенсация предоставлена 90 получателям на общую сумму 315,3 тыс. рублей. 

На основании постановлений администрации Валуйского городского округа от 31.01.2023 года № 94 и от 08.02.2024 года № 157 «Об утверждении порядка назначения и выплаты единовременного пособия в связи с рождением второго ребенка и порядка расходования и учета средств местного бюджета на единовременное пособие в связи с рождением второго ребенка» 12 получателям произведена выплата на общую сумму 44,0 тыс. рублей. 

В соответствии с постановлениями администрации Валуйского городского округа от 31.01.2023 года № 96 и от 08.02.2024 года № 158 «Об утверждении порядка назначения и выплаты единовременного пособия в связи с рождением третьего ребенка и порядка расходования и учета средств местного бюджета на единовременное пособие в связи с рождением третьего ребенка» данная выплата предоставлена 12 гражданам, на сумму 105,0 тыс. рублей.
В соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 04.05.2022 года № 271-пп «О предоставлении единовременной выплаты в связи с рождением (усыновлением) пятого ребенка и последующих детей» выплата предоставлена 10 получателям на общую сумму 500,0 тыс. рублей.

В рамках реализации постановления Правительства Белгородской области от 04.05.2022г. № 272-пп «О ежемесячных пособиях одиноким матерям, вдовам (вдовцам), воспитывающим детей – инвалидов» мера социальной поддержки предоставлена 8 гражданам, сумма выплаты составила 480,0 тыс. рублей.
Ежемесячная денежная выплата согласно постановлению Правительства Белгородской области от 11.05.2022 года № 277-пп «О ежемесячной денежной выплате на детей, страдающих фенилкетонурией или целиакией» предоставлена 6 получателям на общую сумму 627,0 тыс. рублей.
В соответствии с Федеральным законом от 12 января 1996 г. № 8 - ФЗ «О погребении и похоронном деле» социальное пособие на погребение выплачено 30 гражданам на сумму 252,7 тыс. рублей.
Единовременная выплата в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 10.10.2022 года № 585-пп «О порядке предоставления выплат семьям граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Белгородской области, призванных на военную службу по мобилизации или заключивших контракт о прохождении военной службы либо контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на вооруженные силы Российской Федерации» предоставлена 21 получателю на общую сумму 1100,0 тыс. руб., ежемесячное пособие на питание каждого ребенка в возрасте до 18 лет или до 23 лет (при условии обучения по очной форме в образовательной организации) получили 410 человек, общая сумма выплаты 14592,0 тыс. рублей.
Согласно постановлению Правительства Белгородской области от 14.08.2023г. № 453-пп «О порядке предоставления ежегодной денежной выплаты семьям, участников специальной военной операции к началу очередного учебного года» выплата произведена 110 получателям на общую сумму 2085,0 тыс. рублей.
В соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 01.08.2023 г. № 410-пп «О предоставлении компенсации многодетным семьям части стоимости обучения детей из многодетных семей по образовательным программам среднего профессионального образования на платной основе» мера социальной поддержки предоставлена 3 получателям на сумму 61,3 тыс. рублей.

Согласно постановлению Правительства Белгородской области от 11.03.2024г. № 104-пп «Об установлении дополнительных мер социальной поддержки гражданам Российской Федерации, пострадавшим от обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины» предоставлены следующие меры социальной поддержки:
- ежемесячная компенсация частичной оплаты стоимости проезда и услуг связи 25 получателям на общую сумму 171,0 тыс. руб.;
- ежемесячная компенсация в размере 50% платы за жилое помещение и коммунальные услуги 18 гражданам на сумму 85,8 тыс. руб.;
- ежегодная денежная выплата на детей к началу учебного года – 8 человекам, на сумму 135,0 тыс. руб.;
- ежемесячная денежная выплата обучающимся до 23 лет 3 получателям на сумму 450,0 тыс. рублей.
В соответствии постановлением администрации Валуйского городского округа от 13.03.2024г. № 424 «Об утверждении порядка назначения и выплаты единовременного пособия в связи с рождением первого ребенка и порядка расходования и учета средств местного бюджета на единовременное пособие в связи с рождением первого ребенка» пособие выплачено 10 получателям на сумму 100,0 тыс. рублей.
В соответствии постановлением администрации Валуйского городского округа от 13.03.2024г. № 425 «Об утверждении порядка назначения и выплаты единовременного пособия в связи студенческим семьям, родившим ребенка и порядка расходования и учета средств местного бюджета на единовременное пособие студенческим семьям, родившим ребенка» пособие выплачено 4 семьям на сумму 80,0 тыс. рублей.
В отчетном периоде 2024 года управлением социальной защиты населения произведены ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) следующим категориям граждан:

1. Ветераны труда, ветераны военной службы – 2233 человека на общую сумму 13580,6 тыс. руб.;
2. Труженики тыла - 2 гражданина на общую сумму 14,0 тыс. руб.;
3. Репрессированные, в последствие реабилитированные – 17 человек на общую сумму 118,8 тыс. руб.;
4. «Дети войны» - 2495 человек на общую сумму 15519,4 тыс. рублей.


Ежемесячные денежные пособия гражданам, из числа инвалидов боевых действий 1 и 2 группы, членов семей военнослужащих, погибших при исполнении военных обязанностей, выплачены 11 гражданам на общую сумму 85,8 тыс. рублей.
В соответствии с решением Совета депутатов Валуйского городского округа от 25.04.2019 года № 245 «Об утверждении Положения о почетном звании «Почетный гражданин Валуйского городского округа» предоставлена ежемесячная денежная выплата 13 почетным гражданам на общую сумму 84,4 тыс. рублей.

Ежемесячная денежная выплата согласно постановлению Правительства Белгородской области от 20 августа 2018 года № 313-пп «Об утверждении порядка осуществления ежемесячных пособий гражданам, имеющим звание «Почетный гражданин Белгородской области» выплачена 1 гражданину, сумма выплаты составила 24,8 тыс. рублей.
В соответствии с постановлением администрации Валуйского городского округа от 29.05.2019 г. № 879 «О реализации решения Совета депутатов Валуйского городского округа от 25 апреля 2019 года № 247 «О пенсионном обеспечении лиц, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы»» и решения Совета депутатов Валуйского городского округа от 27.01.2023 г. № 837 «О доплате к страховой пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности», решение Муниципального совета города Валуйки и Валуйского района от 07.12.2011г. № 571 «О доплате к трудовой пенсии лицам, замещавшим должности в органах представительной и исполнительной власти и управления Валуйского района и города Валуйки Белгородской области и проживающим на территории Российской Федерации» ежемесячная выплата за выслугу лет предоставлена 119 гражданам на общую сумму 5734,3 тыс. рублей.

Согласно постановлению администрации Валуйского городского округа от 22.07.2019 года  № 1283  «Об установлении дополнительной меры социальной поддержки медицинским работникам учреждений здравоохранения, осуществляющим свою деятельность на территории Валуйского городского округа» ежегодная денежная выплата в отчетном периоде выплата предоставлена 6 гражданам на общую сумму 120,0 тыс. рублей.

С начала 2024 года предоставлены субсидии для оплаты коммунальных услуг 68 малообеспеченным семьям на сумму 247,1 тыс. рублей.

Также, предоставлялись субсидии по оплате услуг связи 8 многодетным семьям и 48 ветеранам боевых действий на общую сумму 37,8 тыс. рублей. 

Ежемесячная денежная компенсация (ЕДК) по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги в прошедшем периоде 2024 года начислена 11795 гражданам, имеющим право на предоставление компенсационных выплат по оплате ЖКУ, на общую сумму 63339,6 тыс. рублей.
Во исполнение постановления Правительства Белгородской области от 04.07.2016 года № 249-пп «О порядке предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан» выплата произведена 317 получателям на сумму 421,3 тыс. рублей.

В соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 10 октября 2022 г. № 586-пп «О мерах поддержки семей, отселенных из места жительства в связи с введением режима чрезвычайной ситуации в муниципальном районе, городском округе Белгородской области» выплата предоставлена 68 гражданам на общую сумму 4375,0 тыс. рублей.
Согласно закон Белгородской области от 17 июня 2020 года № 484 «О мерах поддержки отдельных категорий граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования» выплату получили 23 человека на общую сумму 576,6 тыс. рублей.
На основании постановления Правительства Белгородской области от 04.07.2022 года № 408-пп «О порядке предоставления мер социальной защиты граждан по оплате электроэнергии, приобретенной на нужды электроотопления в негазифицированных жилых домах, на территории Белгородской области» выплата произведена 12 гражданам на общую сумму 66,2 тыс. рублей.
На учете в управлении социальной защиты населения состоят:

- неполные семьи - 79 семей;
- одинокие матери - 645 человек;
- получатели пенсий за умершего кормильца – 188 семей;
- семьи, находящиеся в социально опасном положении - 12 семей.

В банке данных по состоянию на 01.07.2024 года числится 138 человек из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа: 

1) от 0 до 18 лет – 83 чел., в т.ч.:
- под опекой – 23 чел.,

- попечительством – 22 чел.,

- приемная семья – 36 чел.;
2) от 18 до 23 лет– 55 человек.

18 приемным семьям, воспитывающим 36 детей, выплачивается ежемесячное пособие на содержание каждого ребенка в размере 12592 рубля. 
По состоянию на 01.07.2024 года на содержание детей в приемных семьях, согласно закону Белгородской области от 14.07.1997 г. № 124 «О приёмной семье» выплачено 25969,7 тыс. руб., на оплату труда приемных родителей израсходовано 1736,3 тыс. рублей. Всего получают пособие по усыновлению 55 усыновителей на 68 детей. Размер выплат составляет 13274 руб. в месяц каждому. Общая сумма выплаты составила 5402,5 тыс. рублей.
В очереди на получение жилья на 01.07.2024 года состоит 37 человек из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В период проведения летней оздоровительной кампании в детском оздоровительном лагере «Чайка» Красногвардейского района курс оздоровления прошли 23 ребенка из многодетных семей, замещающих семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и семей, участников СВО.
В своей работе управление социальной защиты населения взаимодействует с общественными организациями, средствами массовой информации, стационарными учреждениями социального обслуживания.

 
В соответствии с календарным планом спортивно-массовых и молодёжных мероприятий управления физической культуры, спорта и молодёжной политики за I полугодие 2024 года организовано и проведено 70 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, наиболее значимые из них:
- шахматный турнир, посвящённый Дню освобождения г. Валуйки;
- межрайонная культурно-спортивная эстафета;
- тестирование ГТО, среди населения Валуйского городского округа всех возрастов;
- шахматный турнир, посвящённый Дню защитника Отечества;
- шахматный турнир, посвящённый Дню Победы в ВОВ;
- шахматный турнир, посвящённый Дню России.
В рамках проектной деятельности в I полугодии 2024 года продолжалась реализация проектов, направленных на увеличение численности населения, занимающихся физической культурой и спортом.
В ходе реализации данных проектов предусмотрено проведение работ по формированию групп участников, не менее 80 человек разновозрастных категорий, для занятий настольным теннисом в 6 сельских территориях: Уразовской, Шелаевской, Принцевской, Яблоновской, Рождественской и Мандровской, увеличение количества взрослого населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, вовлечение детей младшего возраста в систематические занятия физической культурой и массовым спортом.
Ведется работа по участию в грантовых конкурсах, с целью получения финансовой поддержки Фонда Президентских грантов и грантов других Благотворительных фондов, на реализацию проектов в сфере физической культуры и спорта. За I полугодие 2024 года подготовлено и направлено на участие в грантовых конкурсах в сфере физической культуры и спорта 18 проектов. Победителем конкурса Фонда Президентских грантов стал проект «Сохранение исторической памяти в одном строю с ГТО» на сумму 499,0 тыс. рублей.
Отделом по делам молодежи управления физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Валуйского городского округа совместно с Центром молодежных инициатив в I полугодии 2024 года была проведена следующая работа.
Двадцать один молодежный проект был направлены для участия в конкурсе грантов на реализацию молодежных социальных проектов, организованных управлением молодежной политики Белгородской области. Два проекта получили финансовую поддержку в размере 842,0 тыс. руб.
Для организации досуга молодежи ежедневно работает муниципальное казенное учреждение «Центр молодежных инициатив» по четырем приоритетным направлениям (коммуникативное, образовательное, консультативное, творческое). В I полугодии 2024 года в онлайн формате проведено 73 мероприятия с охватом молодежи 3000 человек.
Продолжает работу на базе Центра молодежных инициатив Штаб всероссийской акции «#МЫ ВМЕСТЕ». В рамках работы штаба передано более 1500 писем военнослужащим, находящимся в госпиталях на территории округа, собранно около 1 тонны гуманитарной помощи включающей в себя продукты питания, медикаменты, обработано более 100 звонков на номер горячей линии акции, оказана посильная волонтерская помощь по 5 обращениям родственников военнослужащих. 
В рамках патриотического воспитания молодежи Валуйского городского округа были проведены мероприятия: 

- патриотический квест «Сталинградская битва»;

- акция «Бессмертный полк»;

- цикл акций «Я гражданин России»; 

- акция «Сад Памяти»;

- два круглых стола совместно с советом ветеранов Валуйского городского округа;

- акция «Дорога к обелиску». 
В Центре развития военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи «Воин» на базе ОГАПОУ «Валуйский индустриальный техникум» прошли обучение 36 курсантов.
Проведено 100 акций по различным направлениям волонтерской деятельности. В акциях приняли участие более 20000 человек. Всего на территории Валуйского городского округа официально зарегистрировано на портале ДОБРО.РУ и Волонтеры Победы 3642 волонтёра.
Организована ежедневная работа кибер-волонтеров по выявлению негативного контента в сети интернет. 
Проведены муниципальные этапы конкурсов «Студенческая весна 2024», «Дебатная лига сезон 2024 года» и муниципальный этап конкурса чтецов «Внуки победы».
В рамках реализации консультативного направления в I полугодии 2024 года было проведено 12 мероприятий и 13 консультаций.
На территории Валуйского городского округа функционирует 48 учреждений культуры клубного типа, в том числе: МУК «Центр культурного развития», МУК «Дворец культуры и спорта», Медиацентр, МУК «Организационно-методический центр», 33 библиотеки, 3 музея, 3 детских школы искусств, детская художественная школа.  

С 20 января по 22 февраля 2024 года Белгородским государственным центром народного творчества проведена рейтинговая оценка показателей деятельности культурно - досуговых учреждений области за 2023 год.
В рейтинговании приняли участие 230 культурно - досуговых учреждений Белгородской области:
- Ураевский сельский Дом культуры (директор Елена Сергеева) занял I место и награждён дипломом министра культуры Белгородской области (в рамках лидеров рейтингования в группе «Культурно - досуговые учреждения, расположенные в населённых пунктах с числом жителей до 300 человек»);
- Дворец культуры и спорта (директор Наталья Лаптева) занял II место и награждён дипломом министра культуры Белгородской области (в рамках лидеров рейтингования в группе «Культурно-досуговые учреждения, расположенные в населённых пунктах с числом жителей от 15 000 человек и выше»);
- Организационно-методический центр (директор Юлия Варнавская) занял I место и награждён дипломом министра культуры Белгородской области (в рамках лидеров рейтингования в группе «Методические службы области с числом культурно - досуговых учреждений муниципалитета от 40 единиц и выше»).

20 апреля в Центре культурного развития «Созвездие» Прохоровского района состоялся XIX областной конкурс ансамблей народного танца «Удаль молодецкая», где заслуженный коллектив народного творчества Российской Федерации хореографический ансамбль «Театр танца Ирины Михеевой» за высокий уровень исполнительского мастерства был награждён дипломом гран-при. 
20 апреля во Дворце спорта «Аркада» г. Старый Оскол состоялся 10-й Всероссийский фестиваль-конкурс хореографического искусства «Танцующее Белогорье», в котором хореографический ансамбль «Реверанс» принял участие. За достигнутые успехи коллектив занял 1-ые места, а руководитель Юлия Соколова получила медаль «Лучший хореограф конкурса танцующее Белогорье».

30 мая на базе Бехтеевского центра культурного развития Корочанского района состоялось торжественное мероприятие «Триумфальное шествие» в рамках III съезда библиотекарей Белгородчины. Валуйская централизованная библиотечная система награждена дипломом по итогам работы муниципальных библиотечных учреждений области, заняв 2 место.

2 июня во Дворце спорта «Аркада» г. Старый Оскол народный самодеятельный коллектив ансамбль эстрадного танца «Мегамикс» (руководитель Галина Авельевна Чеснокова) принял участие во Всероссийском конкурс-фестивале искусств «Русская традиция». За высокий профессионализм и талантливое исполнение номеров ансамбль награждён дипломами лауреатов 1 степени в нескольких номинациях. 
20 июня в Новооскольском краеведческом музее состоялась практико-ориентированная дискуссия «Музей: от проблем к решениям» с участием руководителей музеев Белгородской области, где Валуйский историко-художественный музей поощрён дипломом 3 степени за достижение высоких результатов работы по итогам 2023 года.

Вся музейная деятельность в отчётный период велась в соответствии с законодательством РФ, нормативных и инструктивных актов, годовыми планами. Основные виды деятельности музея были направлены на организацию и монтаж выставок, исследованию тем по истории и искусству, организацию и проведение мероприятий разных форм работы.  

В целях привлечения туристического потока на территорию Валуйского округа и развития внутреннего и въездного туризма сотрудниками музеев подготовлены и проведены различные мероприятия. 

Оформленные виртуальные экскурсии на официальных сайтах дают возможность посетить залы музеев. Виртуальное ознакомление так же возможно с помощью обзорных роликов, созданных и размещённых в сети интернет на официальных страницах социальных сетей. За I полугодие 2024 года на официальных сайтах музеев и официальных группах в социальных сетях размещено 8 виртуальных выставок.
Всего за отчётный период было проведено 36 пешеходных экскурсий по маршрутам: «Достопримечательности центральной части города Валуйки», «Архитектура центральной части города Валуйки», «Тропой памяти», «Великий генерал Николай Ватутин» и 15 выездных экскурсий по маршрутам: «Святые места Белогорья» и «Валуйки – сердцу милый край», которые проходят по объектам культурного и исторического наследия в г. Валуйки. Всего пешеходные и выездные экскурсии посетили 1101 человек.

Количество музейных предметов поступивших в фонд МКУК «ВИХМ» и его филиалы составило 537 единиц хранения, из них в основной фонд - 432 единицы хранения, научно - вспомогательный фонд - 105 единиц хранения.
За I полугодие 2024 года в фонды библиотек Валуйской ЦБС поступило 2507 экземпляров документов, из них 741 экземпляр книг подарен в рамках V районной акции книгодарения, которая стартовала 14 февраля и завершилась 30 июня 2024 года.
Все структурные подразделения Валуйской централизованной библиотечной системы продолжили участие в социально значимом региональном проекте «Вместе сильнее», направленном на создание условий для патриотического воспитания молодежи, изучение отечественной истории. За отчётный период проведено 184 мероприятия гражданско-патриотической направленности, в том числе в формате онлайн.
В рамках регионального проекта «Маршрут выходного дня в библиотеке», направленного на создание условий для семейного и индивидуального отдыха жителей в выходные дни, проведено 29 интерактивных мероприятий.
В рамках национального проекта «Культура» завершился капитальный ремонт МБУ ДО ДШИ №2. Работы в учебном заведении выполнены во исполнение поручения Президента В.В. Путина по ускоренному вводу объектов в эксплуатацию, финансирование которых осуществляется за счет средств федерального бюджета. Помимо самого ремонта, были закуплены музыкальные инструменты, современная учебная мебель и оборудование.

Во I полугодии 2024 года преподаватели и обучающиеся учреждений дополнительного образования активно участвовали в международных, всероссийских и региональных конкурсах.

За организацию учебного процесса с обучающимися на дому преподаватели учреждений дополнительного образования Валуйского городского округа награждены Благодарственными письмами Министерства культуры Белгородской области.
Наиболее яркими событиями в I полугодии были: 
- 27 января в г. Старый Оскол состоялось праздничное мероприятие, посвящённое открытию Года семьи в Белгородской области;
- 3 февраля состоялось торжественное открытие Года семьи «Счастье семьи — жить во взаимной любви», которое посетила Галина Пятых, уполномоченный по правам ребёнка в Белгородской области, в мероприятие приняли участие 22 активные семьи Валуйского городского округа, где представили свои творческие таланты;
- 2 марта состоялось мероприятие «Вместе созидаем процветание», посвящённое 70-летию Белгородской области, на котором чествовали общественников, волонтёров, руководителей и сотрудников лучших организаций, учреждений и предприятий. Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 8 созыва Наталия Полуянова вручила самым достойным валуйчанам Благодарственные письма и юбилейные нагрудные знаки «70 лет Белгородской области»;
- 9 марта состоялся кулинарный конкурс под названием «Готовит мама – едим все вместе!», организованный в рамках плана мероприятий, посвященных Году семьи. Участвовали 19 семей, делясь своими кулинарными традициями и представившие популярное блюдо – блины; 
13 апреля в городе Алексеевка состоялся театрализованный концерт в рамках культурно-спортивной эстафеты, посвященной 70-летию со дня образования Белгородской области. Мероприятие было организовано с целью празднования важной даты и объединения жителей региона;
17 мая во Дворце культуры и спорта города Валуйки прошло торжественное мероприятие «Мы - будущие избиратели», посвящённое Дню молодого избирателя. 

10 июня в селе Ватутино Валуйского городского округа в рамках Национального проекта «Культура» прошло торжественное мероприятие по передаче ключей министерством культуры Белгородской области управлению культуры от автоклуба. Автоклубы — это полноценные культурные центры со своей сценой и мультимедийным оборудованием, только на колесах, что позволит добраться даже до самого удаленного населенного пункта. С их помощью будут проводиться концерты, фестивали или кинопоказы на сельских территориях округа. 

Так же в I полугодии 2024 года учреждениями культуры и сотрудниками были выиграны три грантовых конкурса:

- во втором грантовом конкурсе 2024 года проектов в сфере культуры, искусства, креативных (творческих) индустрий победили проекты, которые оформили сотрудники Центра культурного развития посёлка Уразово и Центра культурного развития села Тимоново: «Музыкально-патриотическая театрализация «Порубежники» – легенды и были», грантовая сумма составила 499,3 тыс. рублей и «Экоспектакль «Пришли колядки к нам на святки», грантовая сумма составила 72, 9 тыс. рублей;

- во втором конкурсе 2024 года Фонда президентских грантов победил проект «Детско-родительская студия интегративной музыкотерапии «Созвучие», подготовленный Центром культурного развития, грантовая сумма составила 565,2 тыс. рублей;
- в молодежном губернаторском конкурсе в области культуры и современного искусства в направлении «Народные промыслы» победила Марина Сухомлинова, художник-модельер театрального костюма заслуженного коллектива народного творчества Белгородской области «Театр моды «Дария» - Арт-школа по мотивам народных промыслов «Валуйка», денежная поддержка 1,0 млн рублей.

