Как уменьшить затраты на проведение специальной оценки условий труда 

Процесс спецоценки занимает до полугода, а организаций, которые проводят спецоценку, становится все меньше – их количество снизилось за последние годы в два раза. Очередь клиентов на спецоценку, как и цены, растет. 
По состоянию на 10 января 2018 года проведен анализ 203 предприятий, расположенных на территории муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район», из которых специальная оценка условий труда проведена на 58.

Поэтому, если на вашем предприятии спецоценка ещё не проведена, рекомендуем начать процедуру СОУТ уже сейчас. Завершить специальную оценку условий труда необходимо до 31 декабря 2018 года (ч. 6 ст. 27 Закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ).

Спецоценка – затратное мероприятие для работодателя, поэтому, рассмотрим несколько способов уменьшить затраты на СОУТ без ущерба качеству.
Нормализовать условия труда на рабочих местах

При подготовке и в ходе спецоценки условий труда нормализуйте условия труда на рабочих местах, в том числе:

· замените мерцающие и потускневшие люминесцентные лампы;

· отмойте закопченные светильники;

· заранее включите лампы ДРЛ до прихода специалиста по оценке условий труда, а не в момент прихода специалиста с люксметром, так как лампы ДРЛ до 20 минут выходят на номинальный режим работы;

· проверьте исправность вентиляции и кондиционирования;

· закрепите настольные станки на верстаках и устраните минимальную виброизоляцию – это значительно снизит шум, и т. п.

Нормализация условий труда не требует больших средств и позволит создать для сотрудников вместо вредных допустимые условия труда. В результате предприятие устранит затраты на доплаты и медосмотры для сотрудников.
Увеличить количество аналогичных рабочих мест

Установите единые наименования должности для сотрудников, которые выполняют одинаковую трудовую функцию. Это позволит признать рабочие места аналогичными и провести спецоценку только 20 процентов из них.

Аналогичные рабочие места (п. 6 ст. 9 Закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ):

· расположены в одном или нескольких однотипных производственных помещениях;

· оборудованы однотипными системами вентиляции, кондиционирования воздуха, отопления и освещения;

· на них работают люди по одной профессии или должности с одинаковым технологическим процессом, трудовой функцией, режимом работы, инструментами, приспособлениями, оборудованием, материалами, сырьем и СИЗ.
!
Перед заключением договора надо узнать у подрядчика, сколько будет стоить оценка аналогичных рабочих мест. И, конечно, четко представлять, что такое аналогичное рабочее место и сколько их на предприятии. 

Оформить декларацию соответствия
Если подать декларацию соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда, то это позволит не тратиться на спецоценку соответствующих рабочих мест.

Декларацию соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда оформляют в отношении рабочих мест, на которых:

· вредные или опасные производственные факторы по результатам осуществления идентификации не выявлены;

· установлены оптимальные (класс 1.0) условия труда;

· установлены допустимые (класс 2.0) условия труда.

За исключением рабочих мест, на которых идентификация потенциально вредных или опасных производственных факторов не осуществляется (ч. 1 ст. 11, ч. 6 ст. 10 Закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ).

При соблюдении ряда условий подача декларации позволит не проводить в отношении указанных рабочих мест очередную спецоценку.

Декларация действует в течение пяти лет со дня, когда был утвержден отчет о спецоценке условий труда (ч. 4 ст. 11 Закона № 426-ФЗ). Затем срок действия декларации продлится еще на пять лет, если за истекший период на указанном рабочем месте не было:

· несчастного случая с работником;

· выявлено у работника профессиональное заболевание;

· выявлено нарушений государственных нормативных требований охраны труда (ст. 5.27.1 КоАП РФ).

Таким образом, при соблюдении указанных условий можно будет не проводить на данных рабочих местах спецоценку в течение 10 лет.

Возместить затраты на спецоценку за счет страховых взносов

Чтобы возместить затраты на спецоценку условий труда, направьте до 1 августа в ФСС заявление о направлении средств на финансирование предупредительных мероприятий. К заявлению приложите:

· план финансового обеспечения предупредительных мер в текущем календарном году;

· копию перечня мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников;

· копию коллективного договора или соглашения по охране труда между работодателем и профсоюзом;

· копию приказа о создании комиссии по спецоценке;

· копию договора с организацией, которая будет проводить спецоценку, с указанием количества оцениваемых рабочих мест и стоимости спецоценки.

ФСС России направит на финансирование предупредительных мер, в том числе на проведение спецоценки, до 20 процентов страховых взносов, которые перечислил работодатель.

Уменьшить тарифы страховых взносов

Если на предприятии есть работники с правом на досрочную пенсию, работодатель может сэкономить на дополнительных тарифах страховых взносов, если проведет спецоценку условий труда. Работодатели с вредными и опасными условиями труда, которые не проводили спецоценку, платят дополнительный тариф:

· 9 %  для рабочих мест по списку № 1;

· 6 %  для рабочих мест по списку № 2.

Если в организации проведена спецоценка условий труда, то по ее результатам применяют дифференцированную шкалу дополнительных тарифов (п. 3 ст. 428 НК РФ) или нулевые тарифы, если на рабочих местах установили оптимальные или допустимые условия труда (ч. 5 ст. 15 Закона от 28 декабря 2013 г. № 421-ФЗ).

Если по результатам СОУТ условия труда будут признаны допустимыми, то работодатель освобождается от уплаты страховых взносов по дополнительным тарифам, а работник теряет право на пенсию по списку № 1, списку № 2 и «малым спискам».
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