Сведения об инвестициях по Валуйскому району

за январь – сентябрь 2017 года

За январь-сентябрь 2017 года в Валуйском  районе инвестиции в основной капитал по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства (без учета объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами), составили 243,5  млн. рублей, что на 40% больше соответствующего периода 2016 года. 

По видовой структуре инвестиции использованы на приобретение машин, оборудования, транспортных средств и хозяйственного инвентаря в сумме 111,7 млн. рублей (45,9%), на строительство зданий (кроме жилых) и сооружений  -112,9 млн. рублей  (46,4% общего объема инвестиций), на строительство жилья – 4,5 млн. рублей (1,8%).
Финансирование инвестиций в основной капитал велось, в основном, за счет  собственных  средств (145 млн. рублей, или 59,5% общего объема инвестиций). Привлеченные средства составили 98,6 млн. рублей, или 40,5% общего объема инвестиций. 64,6% привлеченных средств составляют бюджетные средства, в которых средства из федерального бюджета занимают 32,3%, из бюджетов субъектов федерации 34,9%,  средства из местного бюджета 32,8%.

