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Доклад 
о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления  муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» за 2011 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.

Показатели  эффективности деятельности органов местного самоуправления  муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район»  разработаны в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.05. 2010 года № 758-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства Российской Федерации от 11.09.2008г. №1313-р», во исполнение постановления губернатора области от 14 февраля 2012 года № 13 «О внесении изменений в постановление губернатора области от 3 мая 2011 года №51». 
 Значения показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления осуществлялась по десяти направлениям,  включающих 178 показателей.
В 2011 году в экономике и социальной сфере муниципального образования «Город Валуйки и  Валуйский район» сохранялась стабильная ситуация. 

Социально-экономическое развитие района характеризовалось продолжением роста основных экономических и социальных индикаторов. Развитие муниципального района  осуществлялось в рамках Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Город Валуйки и  Валуйский район»  Белгородской области на период до 2025 года. Основными инструментами достижения поставленных задач, а главное ускоренного и результативного развития экономики являются программно-целевой и проектный методы управления.

Основными направлениями эффективности деятельности  муниципального района в целях последовательного повышения уровня и качества жизни населения, а также достижения стратегических целей социально-экономического развития являются:
- обеспечение устойчивого функционирования наиболее важных систем жизнеобеспечения   муниципального района ;
- создание условий для развития эффективных производств, поддержка предпринимательской и инвестиционной деятельности;
- повышение эффективности использования муниципальной собственности;
- улучшение собираемости налогов, снижение задолженности по платежам в бюджет, укрепление финансовой дисциплины;
- стабилизация развития социальной сферы.
Решение социальных проблем жителей муниципального района возможно только при развитии увеличение экономики, заработной платы, снижении уровня бедности, улучшения качества образования и здравоохранения.
     Анализ результатов мониторинга выявил проблемные зоны, требующие приоритетного внимания органов местного самоуправления,  позволил определить внутренние ресурсы повышения качества исполнения полномочий органами местного самоуправления. 
I. Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт
Из всех объектов транспортной инфраструктуры наиболее проблемными являются автомобильные дороги. Развитие автодорожной инфраструктуры имеет значительный дисбаланс, связанный с несоответствием уровня развития автомобильных дорог уровню автомобилизации и спросу на автомобильные перевозки. Этот дисбаланс усугубляется несоответствием существующих автодорог нормативным требованиям, а также перегрузкой действующей сети автомобильных дорог.

        Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения по муниципальному району «Город Валуйки и Валуйский район» составляет 254,6 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения -  24,43 %.
      В соответствии с областной целевой программы «Совершенствование и развитие дорожной сети в Белгородской области на 2011-2013 годы»  был произведён ремонт автомобильных дорог в населенных пунктах протяженностью 50 км, произведен ремонт внутри поселенческих дорог протяженностью  15 км.
Отсутствие средств  на ремонт и реконструкцию дорог не дает положительного результата по данному разделу.  
Расходы бюджета муниципального образования  на строительство автомобильных дорог  составили в размере 243663 тыс. рублей:
- строительство подъезда к храму св. Николая Чудотворца в г. Валуйки  в сумме 16462 тыс. рублей;
- строительство автодорог в населенных пунктах  профинансировано в сумме 227201 тыс. рублей.  
Развитие малого и среднего предпринимательства
 Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч человек населения  составила в 2011 году 367,84 единиц. 

По данным МРИ ФНС № 3 по Белгородской области количество вновь созданных в течении года субъектов малого и среднего предпринимательства составило 431 единицу, прекративших деятельность -  682 единицы.

По состоянию на 1 января 2012 года в малом и среднем предпринимательстве муниципального района зарегистрировано 2510 субъектов малого и среднего  предпринимательства; в том числе количество малых и средних компаний в муниципальном образовании-424 единицы,  2086 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. 

Развитие малого и среднего  предпринимательства в районе осуществляется в соответствии с целевой районной программой « Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» на 2011-2013 годы», утвержденным решением Муниципального совета города Валуйки и Валуйского района Белгородской области от 26 ноября 2010 года № 432.
Доля муниципальных заказов, фактически размещенных у субъектов малого предпринимательства независимо от способа размещения заказа, в общем объеме муниципальных заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг составила 15,1 %.
Общий объем муниципальных заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг  по перечню товаров,  работ и  услуг для муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляются у субъектов малого предпринимательства, за 2011 год  составил  320784,0 тыс. рублей. Количество проведенных торгов, запросов котировок, в которых участниками размещения заказа являются субъекты малого предпринимательства, с начальной (максимальной) ценой контракта (ценой лота) не более 15 млн. рублей составило 149 штук. Стоимость заключённых контрактов с субъектами малого и среднего предпринимательства по процедурам, проведённым для субъектов малого и среднего предпринимательства составила 48503,0 тыс. рублей. 

В 2011 году субъектам малого и среднего  предпринимательства, для развития  предпринимательской деятельности за счет  имущества, находящегося в муниципальной собственности, предоставлено в аренду  821,19  кв.м. производственных и офисных площадей.

В 2011 году проведено 17 заседаний рабочей комиссии для оказания помощи субъектам малого  бизнеса в вопросах подготовки и организации работы по реализации инвестиционных проектов. Администрацией муниципального  района выдано 35 рекомендации  на получение  целевых заемных средств, для реализации инвестиционных проектов и пополнения оборотных средств через Белгородский областной фонд поддержки малого предпринимательства.  

За период с 01.01.2011 года по 01.12.2012 года,   в рамках реализации программ «Микрофинансирование малого и среднего предпринимательства» и «Формирование (пополнение) фондов микрофинансовой  организации, предпринимателями Валуйского района через Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства получено займов в размере 21,6 млн. рублей, грантов на сумму 3,0 млн. рублей. 

В 2011 году субъектами малого и среднего предпринимательства  создано 316 новых рабочих мест.

Улучшение инвестиционной привлекательности
В 2011 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства составила 52,20 га (против 34,75 га – в 2010г.) или  увеличилась на 75% в результате проведения торгов по продаже земельных участков и передаче в собственность земельных участков собственникам объектов недвижимости, расположенных на них. В результате  увеличилась площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом. В 2012 году планируется дальнейшее увеличение данного показателя за счет земельного участка, планируемого к предоставлению для комплексного освоения в целях жилищного строительства площадью 61,04 га.

В 2011 году по сравнению с 2010 годом в 3,5 раза увеличилась площадь земельных участков, предоставленных для строительства (кроме жилищного) по результатам торгов (2010 год  -2,98 га, 2011 год – 10,4 га), и на 70 %  общая площадь земельных участков, предоставленных для строительства, включая аренду (кроме жилищного). Доля земельных участков, предоставленных для строительства (кроме жилищного) по результатам торгов, в общей площади земельных участков предоставленных для строительства (кроме жилищного) в 2011 году в сравнении с  2010 годом увеличилась с 9,7 % до 19,9%. 

В 2011 году увеличилась доля земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, право постоянного (бессрочного) пользования которыми переоформлено в соответствии с требованиями Федерального закона «О введение в действие Земельного кодекса РФ», в общем количестве земельных участков находящихся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, право постоянного (бессрочного) пользования на которые подлежит переоформлению с 77,85 % в 2010 году до 94,73 % в 2011 году.

Прослеживается динамика увеличения доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» Белгородской области.

       Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) составляет 30 дней, а средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство- 10 дней. 


На 16 % в 2011 году увеличилась доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлён государственный кадастровый учёт.

 Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в сопоставимых ценах 2003 года в расчете на 1 жителя в 2011 составил 6324,42 рубля.  Объем инвестиций в основной капитал по полному  кругу организаций с досчетом  параметров деятельности, не наблюдаемой прямыми статистическими методами составил 1429,5 млн. рублей, инвестиции в основной капитал за счет бюджетных средств составили 448,3 млн. рублей.
Сельское хозяйство
Муниципальный район "Город Валуйки и Валуйский район" является зоной интенсивного и развитого сельскохозяйственного производства со специализацией на производстве зерна, сахарной свёклы и подсолнечника в растениеводстве. Для производства сельскохозяйственной продукции в муниципальном районе имеется 119,5 тыс.га сельскохозяйственных угодий, в том числе 89,5 тыс.га пашни. Доля фактически обрабатываемой пашни в общей площади пашни муниципального района в 2011 году составила 95,5%.

В 2011 году из 15 хозяйств с прибылью сработали 12 хозяйств, что больше уровня 2010 года на 71 процент.


В хозяйствах муниципального района в последние десятилетия широкое распространение получила химико-техногенная интенсивная система земледелия, с помощью которой сельскохозяйственное производство достигло определенных успехов, увеличилась урожайность сельскохозяйственных культур. Все это было достигнуто за счет внедрения ресурсосберегающих технологий, использования высокопроизводительной техники, высокоурожайных сортов и гибридов. 

На территории муниципального района принята районная целевая программа "Развитие сельского хозяйства на территории Валуйского района Белгородской области на 2008-2012 годы". Цель программы: создание предпосылок для:

- устойчивого развития сельских территорий, повышения занятости и уровня жизни сельского населения района;

- повышения конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции, произведённой в Валуйском районе на основе финансовой устойчивости и модернизации сельского хозяйства, а также на основе ускоренного развития приоритетных подотраслей сельского хозяйства;

- сохранения и воспроизводства используемых в сельском производстве земельных и других природных ресурсов.


В результате реализации программы базовые показатели социально-экономического развития сельского хозяйства должны существенно улучшиться, так удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций составит 100 процентов.

Доходы населения
Средняя начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий по муниципальному району за январь-декабрь 2011 года составила 15818,0 рублей, что на 15,3% выше по сравнению с 2010 годом. 

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений в 2011 году возросла по сравнению с 2010 годом на 18,6 % и составила 10274 рубля. Увеличилось и отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района с 63,1% в 2010 году до 64,95% в 2011 году.

Увеличение среднемесячной заработной платы в 2011 году по сравнению с прошлым годом произошло по всем отраслям бюджетной сферы:

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – на 24,0 процента;

- муниципальных общеобразовательных учреждений – на 23,2 процента;

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – на 20,2 процента;

- прочего персонала муниципальных общеобразовательных учреждений  - на 17,8 процента;

- муниципальных учреждений здравоохранения – на 22,7 процента;

- врачей муниципальных учреждений здравоохранения – на 47,8 процента;
- среднего медицинского персонала муниципальных учреждений здравоохранения – на 9,7 процента;

- прочего персонала, в том числе младшего медицинского персонала, муниципальных учреждений здравоохранения – на 48,1 процента. 

Проводится мониторинг численности работников и средней заработной платы по основным крупным и средним организациям, выявляются предприятия с низким уровнем заработной платы - менее 9,5 тыс. рублей и менее 8 тыс. рублей – в сельском хозяйстве.
II. Здравоохранение и здоровье населения
Проанализировав показатели эффективности деятельности органов местного   самоуправления по разделу «Здравоохранение» за 2011 год, следует отметить что ряд показателей имеет тенденцию к улучшению: снизилось  число случаев смерти лиц до 65 лет на 100 тыс. населения с 615,73 случаев в 2010году до 599,56 случаев в 2011году, в том числе и на дому с 361,78 случаев в 2010 году до 359,39 случаев в 2011 году. Отсутствовали случаи смерти на дому от инфаркта миокарда, уменьшилось число случаев смерти детей до 18 лет с 61,28  случаев в 2010 году  до 50,92 случаев в 2011 году,  в том числе и на дому с 17,51случаев в 2010 году до 0 случаев  в 2011 году. Уменьшилась среднегодовая занятость койки в лечебно-профилактических учреждениях района на 8.68 дня. Увеличилось число коек в муниципальных учреждениях здравоохранения на 10 тыс. населения с 61,88 единицы в 2010 году до 62,46 единицы  в 2011 году.
Профилактическая медицина одно из важнейших направлений в здравоохранении.  Большое внимание уделено проведению дополнительной диспансеризации работающих граждан. По дополнительной диспансеризации работающих граждан осмотрено – 1866 человек; диспансеризации детей первого года жизни - 577 детей; по диспансеризации находящихся в стационарных учреждениях детей- сирот  и детей, оставшихся  без попечения родителей-  174 ребенка.

           По итогам проведенной диспансеризации лица, имеющие хронические заболевания, взяты на диспансерный учет и им проводятся дополнительные обследования,  необходимые курсы лечения.

         Огромное значение в сохранении здоровья населения района имеет профилактика инфекционных заболеваний. За прошедший год иммунизировано: 1373 человека  против вирусного гепатита, 18503 человека против гриппа, 1382  человека   против краснухи.

Флюорографическим обследованием охвачено 40457 человек (95,3% от подлежащих обследованию).

В целях приближения амбулаторно- поликлинической помощи жителям сельских населенных пунктов района осуществлялись выезды бригады врачей в составе врача терапевта участкового, врача педиатра участкового, акушера – гинеколога, а также врача- стоматолога.  В 2011 году  проведено 457 выездов,   специалистами проконсультировано 3035 человек, осмотрено профилактически – 13562 человека.
        Работа муниципального здравоохранения  ориентирована на повышение доступности для населения качественной медицинской помощи, сохранение кадрового потенциала лечебных учреждений. 

Медицинскими работниками проводится санитарно-просветительная работа, прочитано 1319 лекций, проведено 33790 бесед. Подготовлено и проведено девять месячников здоровья, 9 выездов «Поезда Здоровье». В соответствии с графиком повышения квалификации врачей и средних медработников продолжается работа по постдипломной подготовке медицинских работников, в результате чего повысили свою квалификацию 24 врача  и  69 средних медицинских работников.
 Улучшению показателей эффективности, способствовала реализация плана мероприятий, направленных на улучшение качества оказания медицинской помощи населению:
- улучшение материально- технической базы МУЗ «Валуйская ЦРБ» и МУЗ «Уразовская районная больница №2»;

- внедрение стандартов оказания стационарной и амбулаторной медицинской помощи;
- профессиональная переподготовка врачей;
- информатизация лечебно-профилактических учреждений муниципального района;

-  реализация мероприятий по формированию и развитию конкурентной среды среди медицинских организаций муниципального района;

- реализация проекта «Электронная регистратура»;
- обеспечение работы Интернет-сайтов лечебно-профилактических учреждений муниципального района с учетом интерактивного приема обращений граждан.
        Все эти меры позволили повысить удовлетворённость населения медицинской помощью с 31,12% в 2010 году  до 52,8% в 2011 году.

    Некоторые показатели эффективности имеют тенденцию к снижению. Уменьшилось число случаев смерти  лиц в возрасте до 65 лет на дому от инсульта с 10.44 случая на 10 тыс. человек населения в 2010 году до 6,91  случая  в 2011 году, в первые сутки в стационаре с 43,48 случая в 2010 году до 10,37 случая в 2011 году, в том числе от инфаркта миокарда с 5,22 случая в 2010году  до 1,73 случая в 2011 году, от инсульта с 10,44 случая в 2010году до 8,64 случая в 2011 году. 
Уменьшилось число случаев смерти детей до 18 лет на 10 тыс. человек населения в первые сутки в стационаре с 26,26 случая в 2010 году до 8,49 случая в 2011 году. Также уменьшилось число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения на 10 тыс.человек населения с 187,07 человек в 2010 году до 168,69 человек в 2011 году, число среднего медицинского персонала на  с 84,13  человек в 2010 году до  83,49 человек в 2011 году, в том числе число врачей участковой службы и общей врачебной практики увеличилось  с 5,17  человек в 2010 году до человек 5,8 в 2011 году, число прочего персонала, в том числе младшего медперсонала с 61,45  человек в 2010 году до 61,30 человек в 2011 году. 
На финансирование отрасли Здравоохранение  направлено 241883,8 тыс. рублей, из них: 

- стационарная медицинская помощь - 81521,5 тыс. рублей, в том числе: оплата труда с начислениями - 40727,4 тыс. рублей, оплата коммунальных услуг и услуг связи – 16252,5 тыс. рублей, оплата текущего ремонта оборудования  и инвентаря – 831,4 тыс. рублей, приобретение продуктов питания –  851,2 тыс. рублей, оплата горюче-смазочных материалов – 2102,5 тыс. рублей, приобретение медикаментов – 2850,7 тыс. рублей,  хозяйственных товаров и принадлежностей – 2798,7 тыс. рублей, оплата прочих услуг – 2531,5 тыс. рублей, укрепление материально-технической базы – 5170,0 тыс.рублей,  оплата прочих расходов, связанных с текущей деятельностью – 7405,6 тыс. рублей;

- амбулаторная помощь –  20013,3 тыс. рублей, в том числе произведены расходы на оплату труда с начислениями врачам, фельдшерам и медсестрам больниц, ФАП и амбулаторий на сумму 16662,8 тыс. рублей, на приобретение медикаментов, перевязочных средств и продуктов питания – 874,3 тыс. рублей, а также на денежные выплаты медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов за счет средств федерального бюджета –  2476,2 тыс. рублей;

- скорая медицинская помощь –  17277,4 тыс. рублей. Средства направлены: на оплату труда с начислениями врачам, фельдшерам и медсестрам станции скорой помощи в сумме 13183,1 тыс. рублей, на приобретение медикаментов  и ГСМ– 1531,9 тыс. рублей. На денежные выплаты медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов за счет средств федерального бюджета направлено 2562,4 тыс. рублей;

- другие вопросы в области здравоохранения - 123071,6 тыс. рублей, в т.ч. на выплату заработной платы работникам централизованной бухгалтерии МУЗ «Валуйская ЦРБ» - 3841,6 тыс. рублей, на финансирование долгосрочной целевой программы  «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов социальной сферы, и развитие инженерной инфраструктуры населенных пунктов Белгородской области на 2011-2013 годы» - 32130 тыс. рублей,  на реализацию программы «Модернизация здравоохранения субъектов РФ в части укрепления материально-технической базы медицинских учреждений» - 87100 тыс. рублей. 
III. Дошкольное образование
На территории муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район»  функционируют 40  младших дошкольных образовательных учреждений (МДОУ) и 3 группы  дошкольного образования при общеобразовательных учреждениях (МОУ «Бутырская ООШ» Валуйского района,  МОУ «Старохуторская ООШ» Валуйского района, МОУ «Селивановская ООШ» Валуйского района). Из 40 учреждений - 3 центра развития ребенка, 8 детских садов комбинированного вида.

         Всего дошкольных мест по городу – 1212. Численность детей  посещающих  ДОУ города составляет 1304. Число дошкольных мест в сельских ДОУ  - 1038.  Численность  детей  посещающих  сельские дошкольные учреждения составляет 949 человек.  

      Наряду с этим, существует  проблема по обеспечению местами  в муниципальных  дошкольных  образовательных учреждениях  муниципального района  «Город Валуйки и Валуйский район». Численность  детей в муниципальном районе от 1 до 7  лет составляет 3978 человек. Общее количество детей дошкольного возраста значительно превышает  количество мест (2250) в дошкольных образовательных учреждениях муниципального района. 

    В 2011 году произведён капитальный ремонт с открытием дополнительных групп:

- в детском  саду №3 г.Валуйки 3 группы на 75 мест;

-открыты 3 дополнительные группы детского  сада №2 г.Валуйки (микрорайон Раздолье) на 55 мест;

-отремонтированы помещения для 3-х дошкольных групп в Двулученской средней школе с дополнительной  группой на 20 мест; 

-открыт новый детский сад в с.Рождествено на 80 мест.
      Данные мероприятия позволили частично решить проблему очередности в дошкольных учреждениях, увеличить количество мест  и  обеспечить общедоступность  услуг  дошкольных учреждений для всех социальных слоев населения, и соответственно повысить удовлетворенность населения качеством дошкольного образования до 49,3% в 2011 году (2010 г.- 43,71%). 

На сегодняшний день сохраняется потребность в местах  ДОУ по городу  и  району (с. Шелаево,  п. Уразово, с.Колосково, с. Насоново, с.Колыхалино) очередность составляет  с 1,5 до 7 лет - 717 человек. 

      МДОУ оснащены: 58  компьютерами, 14  интерактивными досками, 9 лингафонными кабинетами. 

            В  дошкольных образовательных учреждениях  трудятся 240 педагогов, из них 38,5% -  имеют высшее образование.  Имеют квалификационные категории: высшую -   8,  первую -77,  вторую -103 человека, 5 педагогов являются отличниками народного просвещения, 9 - почетными работниками общего образования, 9 человек награждены Почетными грамотами Министерства образования.
На дошкольное образование направлено - 142142,6 тыс. рублей, из них: оплата труда с начислениями – 88576,8 тыс. рублей, оплата коммунальных услуг и услуг связи – 11601,1 тыс. рублей, компенсация методической литературы педагогическим работникам – 349,4 тыс. рублей, приобретение продуктов питания – 20477,1 тыс. рублей, приобретение непроизводственного оборудования и предметов длительного пользования – 2841,4 тыс. рублей, капитальный ремонт зданий – 12147,5 тыс. рублей, реализация комплексных программ поддержки развития дошкольных образовательных учреждений – 2037,9 тыс. рублей, охрана помещений и оплата сигнализации – 705,3 тыс. рублей, приобретение прочих расходных материалов и предметов снабжения – 1080,6 тыс. рублей, прочие расходы, связанные с обеспечением текущей деятельности – 2325,5 тыс. рублей.

IV. Общее и дополнительное образование
       В настоящее время сеть  общеобразовательных учреждений представлена: 19 средних, 12 основных, 2 начальные общеобразовательные школы, 1 вечерняя (сменная)  общеобразовательная школа.
    В условиях демографического спада за последние 5 лет контингент учащихся в муниципальном районе снизился с 6205 чел.(2007-2008 уч.год)  до 5939 чел. (2011-2012 уч.год). Резко обозначилась тенденция к росту количества малокомплектных школ. По этой причине, начиная с 2007 года в ходе реализации программы «Развитие сети общеобразовательных учреждений муниципального района: обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства 2007-2009 годы»  в районе оптимизирована сеть общеобразовательных учреждений. Ликвидировано 11 начальных школ, реорганизованы 3 средние школы в основные, 4 основные в начальные. В 2010г. ликвидировано 4 начальные школы. В 2011 г. ликвидирована 1 начальная школа. Конкурсный отбор общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, проводился  в течение трех лет. За эти годы  5 школ муниципального района стали победителями и получили грант в размере 1 млн.рублей. По результатам рейтинга образовательных учреждений Белгородской области в 2011 году 5 школ муниципального района вошли в число победителей.
 В городе и районе определены и функционируют модели базовых (опорных) общеобразовательных учреждений: «СОШ №1» г.Валуйки и «СОШ №2 с углубленным изучением отдельных предметов» г.Валуйки как ассоциация общеобразовательных учреждений,  «СОШ №4» успешно работает в режиме ресурсного центра, базовыми опорными школами определены  «Казинская СОШ»,  «Уразовская СОШ №1 им.Ф.Энгельса».  В режиме социокультурного комплекса работают  МОУ «Шелаевская СОШ» и МОУ «Рождественская СОШ».  Таким образом, именно реструктуризация сети образовательных учреждений во многом определяет сегодняшнее состояние образования в муниципальном районе.

Всего учащихся в общеобразовательных учреждениях  - 5939 человек. В городской местности –3171 учащихся, в сельской местности 2768–учащихся. Вместе с тем средняя наполняемость классов в 2011-2012 уч.г. в городской местности составила 22,8 (при норме 24,5), в сельской – 10,7 (при норме 14,5) (в 2010-2011 уч.г. в городской местности составила 22,52 (при норме 24,5), в сельской – 9,65 (при норме 14,5). В 2011-2012 году в городской местности в классах старшей ступени наполняемость классов - 20 учащихся, каждая городская школа будет иметь по две параллели. В сельской местности в классах старшей ступени наполняемость составила – 10,7 (в 2010-2011 учебном году: наполняемость в классах старшей ступени в городской местности – 21,23 уч., в сельской местности – 11,41 уч.). 

В общеобразовательных учреждениях осуществляется  предпрофильная подготовка учащихся. В 2011-2012 учебном году из 573 обучающихся в 9 классе, 556 уч-ся охвачены предпрофильной подготовкой, что составляет 97%, в 2009-2010 - 66,6%, в 2010-2011 – 97%). В 2011-2012 учебном году все городские и 3 сельские школы осуществляют профильное обучение. Наиболее востребованными стали профили:  социально – гуманитарный, социально-экономический, информационно-технологический. Создан банк данных (кадровое обеспечение, количество  обучающихся, перечень профильных предметов и часы на их реализацию). В 2011-2012 учебном году из 782 обучающихся 10-11 классов, 531 уч-ся охвачены  профильной подготовкой, что составляет 67,9% (в 2010-2011 учебном году из 832 обучающихся 10-11 классов, 560 уч-ся охвачены  профильной подготовкой, что составляет 67,3%). В образовательных учреждениях города и района создана система образования детей старшего дошкольного возраста с целью обеспечения равных стартовых возможностей для последующего обучения в начальной школе (100% охват детей предшкольным образованием).

В 2011-2012 учебном году профессиональной подготовкой охвачены   100% обучающихся 10-11 классов от общего числа старшеклассников дневных школ. Учащиеся осваивают профессии: водитель категории «В», швея, тракторист, штукатур, каменщик.
411 выпускников (99,5%) общеобразовательных школ получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании. Из них: награждены золотыми медалями 12 человек, серебряными – 15 человек. Единый государственный экзамен сдавали 100%  выпускников 11-х классов. Доля лиц, сдававших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам,  составила 100%. 

Результаты следующие: 

-русский язык в форме ЕГЭ сдавали 413 учащихся (что составило 100 % от их общего количества, сдали -412 чел.(99,8%);

-математику – 413 учащихся (100 %) от общего количества выпускников, сдали – 411 чел. (99,5%). 

В 2011 году  единый государственный экзамен по предметам по выбору учащихся  сдавали: по физике 115 человек, по информатике и ИКТ – 17 человек, по биологии – 99 человек, по истории – 96 человек, по географии – 6 человек, по английскому языку – 9 человек, по немецкому языку – 1 человек, по французскому языку – 1 чел., по обществознанию – 300 человек,  по литературе – 10 человек, по химии – 31 человек. 
В муниципальном районе созданы необходимые условия для поэтапного перехода к качественно новому уровню образования на основе информационных технологий. 
Компьютерной техникой оснащены 100% общеобразовательных учреждений; в среднем на 1 компьютер приходится 8,5% учащихся (в районе – 6,5, в городе – 11,5); 100% муниципальных общеобразовательных учреждений имеют неограниченный доступ к сети Интернет на скорости 128 Кбит/с; 34,5% школ района и 100% школ города имеют десять и более автоматизированных рабочих мест; 65,5% школ района и 100 % школ города имеют школьную локальную компьютерную сеть; 100% школ имеют школьный сайт. 

           Реализация задач модернизации образования  требует профессиональной и социальной состоятельности педагогических и руководящих кадров муниципальных образовательных учреждений. 

           Организовано непрерывное профессиональное образование педагогических работников. В 2011 году 169 педагогов города и района прошли курсовую переподготовку в БелРИПКППС. 

          Общее количество педагогических работников учреждений общего образования города и района на 1 сентября 2011 года составляет 748 чел.. Из них имеют: высшее образование -631 чел. (84,35%), ср.специальное - 114 чел. (15,24%).  Имеют высшую квалификационную категорию 168 или (22,45%), первую квалификационную категорию - 274 чел. (36,63%), вторую квалификационную категорию – 261 (34,89%).      Всего  имеют  квалификационные  категории  703  педагога или 93,98%.
          В  2011 году в образовательные учреждения города и района   прибыли 21 молодой  специалист. Процент  молодых специалистов со стажем работы от 1 года до 5 лет составляет по городу - 13,9%, по району – 9%. 
В целях повышения уровня профессиональной компетентности учителя ежегодно проводится районный конкурс профессионального мастерства. В марте проведен муниципальный  конкурс «Учитель года-2011». В рамках конкурса его участники провели открытые уроки, мастер-классы, представили и защитили свои педагогические концепции. 
         В муниципальном районе действуют 8 учреждений дополнительного образования детей по направлениям: эколого-биологическое, художественно-эстетическое, туристко-краеведческое, физкультурно-спортивное, техническое. Услуги по дополнительному  образования  получают:  

2010 год – 6473  воспитанника,

2011 год -  6473 воспитанника.

Всего  в учреждениях дополнительного образования трудятся:

- педагоги доп.образования – 107 человек,
- тренеры-преподаватели – 41 человека,
- руководящие работники – 8 человек,

- заместители директоров- 6 человек,
- педагоги-организаторы – 4,
- методисты – 10.
Имеют высшую квалификационную категорию – 30 человек, первую – 50 человек, вторую – 42 человека.

Высшее образование имеют – 126 педагогов (111 имеют высшее педагогическое), среднее специальное – 57 педагогов.
      Решение воспитательных задач осуществляется по ряду  приоритетных направлений работы:

-духовно-нравственное воспитание;

-гражданско-патриотическое воспитание, развитие кадетского движения;

-спортивно-оздоровительная работа с учащимися;

-работа с родителями и социальными партнёрами;

- профилактика правонарушений в подростковой среде;

-внедрение новых педагогических технологий в воспитательный процесс;

На территории города  и района действуют  четыре Центра духовного просвещения: города Валуйки при комитете образования, МОУ «Казинская СОШ», МОУ «Шелаевская СОШ», МОУ «Уразовская СОШ№1». Активизирована работа творческой группы учителей предмета «Православная культура», осуществляется сотрудничество с Валуйским благочинием. 

 В соответствие  с долгосрочной целевой  программой «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов социальной сферы и развитие инженерной инфраструктуры в населенных пунктах Белгородской области на 2011-2013 годы» утвержденной постановлением правительства области от16 октября 2010 года №336-пп, в 2011 году произведен капитальный ремонт: - блока «В» средней школы №2 г.Валуйки; 

- Двулученской и Казинской средних школ; 

- произведена замена отопительной системы и теплотрассы в Принцевской средней школе;
-произведены установка дверей, электромонтажные работы, установка подвесного потолка, замена отопительной системы в подвале в средней школе №4 города Валуйки;
-выполнена частичная замена окон, произведен ремонт кровли и парадного входа в Насоновской средней школе;
-произведены ремонт кровли, потолков и напольного покрытия в средней школе №1 г.Валуйки.
       Всё это  повысило удовлетворённость населения качеством общего образования до 63,64% в 2011 году (в 2010 г. – 51,4%) и дополнительного образования до 53,85% в 2011 году (в 2010 г.- 40,91%).

За 2011 год на финансирование отрасли Образование направлено 719596,6 тыс. рублей, в том числе:

На общее образование направлено 415629,7 тыс. рублей, из них: учреждения общего образования – 369868,0 тыс. рублей, учреждения дополнительного образования – 40246,9 тыс. рублей, ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство – 5514,8 тыс. рублей.

Из общей суммы расходов, направленных на финансирование учреждений общего образования направлено: на оплату труда с начислениями – 250560,7 тыс. рублей, на компенсацию книгоиздательской продукции – 935,7 тыс. рублей, на выплату ежемесячной денежной компенсации на возмещение расходов по оплате коммунальных услуг работникам образовательных учреждений, работающим и (или) проживающим в сельской местности – 4,1 тыс. рублей, на оплату командировочных расходов – 17,0 тыс. рублей.  Расходы на оплату коммунальных услуг и услуг связи составили 29324,5 тыс. рублей, на капитальный ремонт зданий и сооружений направлено 44077,1 тыс. рублей, на приобретение  непроизводственного оборудования – 2999,1 тыс. рублей, на приобретение учебников – 2888,0 тыс. рублей, на питание школьников – 24623,6 тыс. рублей,  на оплату ГСМ – 3267,9 тыс. рублей, на приобретение расходных материалов и предметов снабжения – 1354,2 тыс. рублей. Прочие расходы, связанные с обеспечением текущей деятельности составили 9816,1 тыс. рублей.

По учреждениям дополнительного образования произведены расходы: на оплату труда с начислениями в сумме 36598,5 тыс. рублей, на компенсацию книгоиздательской продукции – 213,2 тыс. рублей, на оплату коммунальных услуг и услуг связи – 1576,8 тыс. рублей, на оплату прочих услуг – 801,2 тыс. рублей,  на приобретение непроизводственного оборудования и инвентаря – 345,8 тыс. рублей, на оплату прочих расходов, связанных с текущей деятельностью – 711,4 тыс. рублей.  

V. Физическая культура и спорт
В 2011 году в муниципальном районе усовершенствовалась спортивная

база, были построены новые спортивные сооружения, реконструирована   спортивная площадка СОШ-1, построено ограждение спортивной площадки СОШ-2, начато строительство плавательного бассейна в городе, «Спортивного парка» в микрорайоне «Соцгородок».

В результате чего увеличилось количество лиц, систематически   занимающихся физической культурой и спортом в 2011 году и составило 13500 человека.

          Если в 2010 году в соревнованиях по футболу на первенство района участвовало 10 команд, то в 2011 году их количество увеличилось и составило уже 12 команд, а по мини-футболу количество команд увеличилось  с 16 до 24-х. Развиваются и зимние виды спорта: хоккей с шайбой, зимний полиатлон, лыжи. Создана мужская хоккейная команда, которая участвуя в областных соревнованиях вышла в финальную часть. Всё это благоприятно сказалось на подъёме массовой физкультуры и спорта.

          Здоровье населения муниципального района зависит в первую очередь от физического воспитания и образования подрастающего поколения.

По месту жительства работает шесть клубов, в которых занимается около шестисот человек.

В районе начали работать 11 инструкторов по спорту, что активизировало работу с молодёжью, благотворно повлияло на массовость. Проведены: зимняя спартакиада, розыгрыши кубков по волейболу и баскетболу среди сельских округов.

Расходы на физическую культуру и спорт  произведены в сумме 42380,0 тыс. рублей.

Из общего объема расходов расходы на физическую культуру составили 4686,8 тыс. рублей,  в том числе: на содержание футбольной команды «Спартак» - 607,6 тыс. рублей, на  проведение  спортивных мероприятий – 4079,2 тыс. рублей.

На другие вопросы в области физической культуры и спорта направлены средства в сумме 37693,0 тыс. рублей – реализация  долгосрочной целевой программы «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов социальной сферы и развитие инженерной инфраструктуры населенных пунктов Белгородской области на 2011-2013 годы». 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам  России» в 2011 году в городе Валуйки и Валуйском районе за счет всех источников финансирования  введено в эксплуатацию 453 квартиры общей площадью 35184 м2 .
      В результате чего, общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя муниципального района  увеличилась на 0,76 м² и составила 23,89 м².  Площадь всего жилищного фонда на конец года (за исключением служебного жилищного фонда федеральных органов исполнительной власти, в которых законодательством РФ предусмотрена военная и приравненная к ней служба) увеличилась по сравнению с прошлым годом на 33,4 тыс. м² и составила 1629980 м²
 
В соответствии с  постановлением правительства области от 08.02.2010г. № 48-пп «О долгосрочной целевой программе строительства жилья для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа на 2010-2014 годы» построено 12 двухквартирных жилых домов (900м2). 

   Разработана и утверждена постановлением администрации муниципального района от 19.05.2010 г. № 80 «Адресная программа проведения капитального ремонта  многоквартирных домов муниципального района».

VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство
 Отрасль жилищно-коммунального хозяйства одна из самых значимых, потому что, обеспечивает население района жизненноважными услугами: электроснабжение, теплоснабжение, водоснабжение, водоотведение, вывоз твёрдых бытовых отходов, эксплуатация многоквартирных домов.

С 2008 года муниципальный район участвует в реализации Федерального Закона №185-ФЗ от 25.07.2007 года "О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства", адресных программ проведения капитального ремонта многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилищного фонда Белгородской области. Данным законом предусмотрен переход на управление жилыми домами, управляющими организациями или ТСЖ и постепенный уход от непосредственного управления.

Ведутся реестры многоквартирных домов (МКД), в которых реализован выбор способа управления, имеются реестры управляющих организаций, в практику заслушивание руководителей управляющих организаций о выполнении своих обязательств по договору управления МКД. За 2011 год управление управляющей организацией частной формы собственности в общем управлении составило 77,83%.

Уделяется внимание контролю за финансовым состоянием предприятий ЖКХ. Эти вопросы рассматриваются на заседаниях межведомственной комиссии администрации района. Частные коммерческие организации, осуществляющие производство товаров, оказание услуг по электро-, газо-, тепло-, водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и эксплуатацию объектов утилизации твердых бытовых отходов использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии в муниципальном районе составляют 80 % от общего числа организаций коммунального комплекса. 

Также в рамках реализации Федерального Закона №185-ФЗ в 2012 г в МКД продолжается установка общедомовых приборов учета электрической энергии, тепловой энергии, холодного и горячего водоснабжения, природного газа в городском поселении «Город Валуйки». 

В 2011 году по приборам на 99,9% учитывается электрическая энергия, на 94,71% - природный газ.

В 2012 году планируется продолжить установку приборов учета в муниципальном районе в большей степени по учету тепловой энергии, горячей и холодной воды.

Кроме этого в тех же мероприятиях предусмотрены разделы направленные на увеличение собираемости платежей, показатели по которым выполнены на 99,29 процентов.
    На территории муниципального района предоставляют  ЖКУ 15 предприятий коммунального комплекса: ПП «Восточные тепловые сети» филиала ОАО «БТСК», Валуйские РЭС филиала ОАО «МРСК-Центра»- «Белгородэнерго», филиал «Восточное объединение по эксплуатации газового хозяйства», Валуйский МУП «Водоканал», МУП ВМО ГКХ, ООО «Восток- Управляющая компания», ООО «Управляющая компания –«Городок», МБУ «Валуйское благоустройство» и другие.


В настоящее время в муниципальном районе эксплуатируется 87 котельных, из которых 67 работают на газообразном топливе. Протяжённость наружных тепловых сетей в двухтрубном измерении составляет 36,3 км, протяжённость обслуживаемых водопроводных сетей в районе составляет 395,4 км, работает 45 водозаборных скважин общей производительностью 169,2 тыс. м3 в сутки, общая протяжённость электрических сетей составляет 1966 км.


Всего на территории муниципального района находится 275 многоквартирных домов общей площадью 266 тыс. м2, в том числе 230 домов находятся на обслуживании в организациях ЖКХ.


Реализуя поставленные задачи в 2011 году была обеспечена безаварийная работа систем жизнеобеспечения, устойчивое и эффективное их развитие.

              Во исполнение Федерального закона от 21.07.2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» администрация муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» является участником областных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. 
За период с 2008 по 2011 год включительно, в целях ликвидации на территории муниципального района ветхих домов и в пределах выделяемых муниципальному образованию средств проведен капитальный ремонт 41 МКД, стоимость ремонта 72 389,0 тыс.рублей, в том числе в 2011 году.

     Постановлением администрации муниципального района утверждена адресная программа капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год, которой предусмотрен капитальный ремонт 7-ми многоквартирных домов, общая площадь которых составляет 5,48 тысяч кв.метров. Общий объем средств составляет  12 005 485 рублей.

          Во исполнение Федерального закона от 21 июля 2007 года №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и постановления правительства Белгородской области от 10.03.2009 года №78-пп «Об адресной программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда в Белгородской области на 2009 год» в муниципальном районе было намечено переселить граждан из одного 3-х квартирного жилого дома, общая площадь которого 80 кв.метров. Финансирование мероприятий по переселению составило -  2 млн.  56 тыс. рублей.
  Во исполнение постановления правительства Белгородской области от 11.04.2011 года №134-пп «Об адресной программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда в Белгородской области на 2011 год с учётом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства» администрацией муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район», согласно утверждённого адресного перечня аварийных домов было намечено переселение граждан из трёх многоквартирных домов, общая площадь жилых помещений которых  490,43 кв.метров. Общий объем финансирования данной программы составляет 12436,2 тыс. рублей.

Финансирование мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учётом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в 2012 году предусмотрено в сумме 10 879 001 рублей. Адресный перечень предусматривает мероприятия по переселению граждан из двух 6-ти квартирных аварийных домов, общая площадь которых 440,6 кв.метров. Число жителей планируемых к переселению составляет 25 человек.

 
На финансирование отрасли Жилищно-коммунальное хозяйство направлено 451016,5 тыс. рублей, из них:

-расходы на жилищное хозяйство составили 24387,2 тыс. рублей, в том числе: капитальный ремонт жилищного фонда – 2951,0 тыс. рублей, обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов – 9000,0 тыс. рублей, обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства – 12436,2 тыс. рублей; 

- на коммунальное хозяйство – 31827,5  тыс. рублей, в том числе: обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства – 88,2 тыс. рублей, обеспечение мероприятий долгосрочной целевой программы «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов социальной сферы и развитие инженерной инфраструктуры населенных пунктов Белгородской области на 2011-2013 годы» (модернизация объектов водопроводно- канализационного комплекса для улучшения обеспечения населения качественной питьевой водой и организации водоотведения) – 25859,9 тыс. рублей, расходы на содержание и обеспечение деятельности МУ «Валуйский банно-оздоровительный комплекс» – 5879,4 тыс. рублей.
VIII. Организация муниципального управления
 По данным  ассоциации «Совет муниципальных образований Белгородской области» в 2011 году удовлетворённость населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района, в том числе их информационной открытостью увеличилась на 4,89% и составила 49,3% от числа опрошенных.
Доля муниципальных автономных учреждений от общего числа муниципальных  учреждений (бюджетных и автономных) в муниципальном районе  составила в 2011 году 1,12%. 

Доля налоговых и неналоговых доходов  местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений)  в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования  составляет 27,18% в 2011 году, по сравнению с 2010 годом наблюдается уменьшение поступлений по налогам.
В культурной сфере района отмечаются положительные тенденции.   По  состоянию  на  1 января  2012  года  модельных  учреждений  культуры  в  муниципальном  районе  создано  21, из них  -  16 библиотек  и  5 Домов  культуры.

Библиотечное обслуживание населения Валуйского района  в  2011  году  осуществляло 37 муниципальных библиотек, которыми обслужено 33000 тыс. пользователей, что составляет 48% от числа жителей.

В муниципальном  районе успешно функционирует  22  коллектива, имеющих  звание «народный  самодеятельный  коллектив».

Увеличилась и доля населения, участвующего в платных  культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов с 272,99% в 2010 году до 299,77% в 2011 году. Планируется внедрить  в работу культурно - досуговых учреждений инновационные формы работы: выставки, ярмарки, марафоны, мультимедийные обозрения, социально- культурные встречи, проведение жанровых фестивалей.
        В 2011 году  состоялось 112 обучающих мероприятий районного, областного, межрегионального  и международного уровней, повлиявших  на  повышение профессионального  уровня, на улучшение эффективности и качества культурно – досуговых  мероприятий, которых за 2011 год прошло 8939, на них было 411030 посетителей. Из них платных - 1865,  посетителей – 90704.
В 2012 году планируется присвоение звания «Народный самодеятельный коллектив» фольклорному коллективу «Субботея», базой функционирования которого будет Соболёвский МСДК.

В целях дальнейшей модернизации  культуры обслуживания населения 

планируется реализация проектов:

- в Бутырском СДК «К истокам» (программа приобщения  сельской молодёжи и  

жителей села к духовным и историческим традициям народа посредством  

краеведческой работы) 

 - в Двулученском СДК «Организация отдыха туристов в сельской усадьбе с.Нижние Мельницы Двулученского сельского округа». 

По разделу Культура и кинематография  бюджетные расходы составили 150295,0 тыс. рублей, в том числе: на обеспечение деятельности учреждений культуры  - 79530,0 тыс. рублей, кинематографии (расходы на обеспечение деятельности МУК «Валуйская киносеть») – 2845,6 тыс. рублей и другие вопросы  в области культуры, кинематографии –  67919,4 тыс. рублей.
Из общей суммы расходов, направленных на обеспечение деятельности учреждений культуры, на финансирование учреждений клубного типа направлено 58624,0 тыс. рублей, музеев – 5432,4 тыс. рублей, библиотек – 15194,6 тыс. рублей, на подключение общедоступных библиотек к сети Интернет – 100,0 тыс. рублей, на комплектование книжных фондов библиотек – 179,0 тыс. рублей.

Объем произведенных расходов по учреждениям культуры сложился из: оплаты труда с начислениями 57646,0 тыс. рублей, оплаты коммунальных услуг и услуг связи -        9734,3 тыс. рублей, приобретения непроизводственного оборудования – 3435,9 тыс. рублей, оплаты ГСМ – 239,6 тыс. рублей, приобретения хозяйственных и канцелярских товаров – 1137,3 тыс. рублей, оплаты прочих услуг – 4027,3 тыс. рублей,  оплаты прочих расходов, связанных с текущей деятельностью – 3309,6 тыс. рублей. 

В части других вопросов в области культуры, кинематографии, произведены расходы на оплату труда с начислениями аппарата управления культуры администрации муниципального района и централизованной бухгалтерии в сумме 3328,5 тыс. рублей,  оплату услуг связи – 22,2 тыс. рублей,  на приобретение расходных материалов и предметов снабжения – 32,2 тыс. рублей, на оплату прочих услуг – 238,2 тыс. рублей. На финансирование долгосрочной целевой программы «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов социальной сферы, и развитие инженерной инфраструктуры населенных пунктов Белгородской области на 2011-2013 годы» направлены средства в размере 64298,3 тыс. рублей.

Кризисные проявления в экономике сказались на количественных и качественных показателях рынка труда и сферы занятости населения.

В 2011 году в ОКУ «Валуйский городской центр занятости населения» за содействием в поиске подходящей работы обратилось 1988 человек. Из них было трудоустроено 1124 человека, или 56,5% от обратившихся. Признаны безработными в отчетном периоде были 1206 человек. По состоянию на 1.01.2012 года состояло на учете в службе занятости 511 безработных, уровень регистрируемой безработицы – 1,49%.
В целях исполнения постановления администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» от 02.02.2011 года №7 «О долгосрочной целевой программе содействия занятости населения муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» на 2011-2013 годы» в 2011 году специалистами ОКУ «Валуйский городской центр занятости населения» проведена следующая работа:

- на профессиональное обучение направлено 100 человек;

- 105 человек приняли участие в оплачиваемых общественных работах;

- 192 человек оказана финансовая помощь при открытии собственного дела;

- 64 безработных гражданина получили услуги по социальной адаптации;

- 13 выпускников учреждений начального и среднего профобразования в возрасте 18-20 лет, ищущих работу впервые, были временно трудоустроены в организациях;

- 21 безработный гражданин, испытывающий трудности в поиске работы, был устроен на временные работы;

- 294 несовершеннолетних гражданина временно были трудоустроены на предприятиях города и района;

- 23 человека оформлены на досрочную пенсию;

- 644 человека получили услуги профконсультанта;

- организовано и проведено 7 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест;

- 1206 безработным было назначено пособие по безработице.

Всего из средств федерального бюджета на осуществление мероприятий программы занятости населения было выплачено 16269841,23  рублей.

Неэффективные расходы в сфере организации муниципального управления. 

Фактические расходы на содержание органов местного самоуправления муниципального района  за 2011 год не превышает предельный норматив формирования  расходов  на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления, утвержденный постановлением Правительства  Белгородской области от 9 октября 2007 года №233-пп, поэтому неэффективных расходов в сфере организации муниципального управления в районе не наблюдается.
Для снижения неэффективных расходов бюджета муниципального района в 2011 году был проведен ряд следующих мероприятий:

- в полном объеме проведено реформирование системы оплаты труда работников бюджетной сферы связанное с переходом на отраслевую систему, что позволило повысить уровень заработной платы вышеуказанных работников;

- частично внедрен метод планирования бюджетных расходов                                                              на основе программно-целевого  принципа;

- активно проводились мероприятия, направленные на повышение   эффективности    предоставления муниципальных услуг;
-  усилен контроль на стадии санкционирования кассовых выплат;

- повысилась ответственность главных  распорядителей, распорядителей, получателей за использованием средств бюджета муниципального района;

- усилен контроль бюджетных учреждений в отношении их финансового состояния и хозяйственной деятельности.

      Для обеспечения стабильности консолидированного бюджета района, прежде всего путем стабилизации доходной базы бюджета, а также создания устойчивых стимулов по ее наращиванию необходимо проведение следующих мероприятий:
          - проведение разъяснительной работы с населением через средства массовой информации о пагубных последствиях получения заработной платы по «серым» схемам, проведение мониторинга полноты и своевременности выплаты заработной платы юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями муниципального района с целью увеличения объемов поступления НДФЛ; 

         - проведение мониторинга заключенных коллективных договоров между работодателем и трудовым коллективом, а также проведение работ по охвату коллективными договорами новых предприятий и пролонгации действующих договоров с целью борьбы с «серыми» и «черными» схемами выплаты заработной платы;

         - контроль постановки иногородних юридических и физических лиц, занимающихся хозяйственной деятельностью на потребительском рынке муниципального района, на временный учет в налоговом органе;

        - проведение разъяснительной работы с населением о регистрации объектов движимого и недвижимого имущества, а также о погашении задолженности по налоговым платежам;

- размещение в средствах массовой информации, а также на информационных стендах сведений о порядке и сроках уплаты земельного налога, налога на имущество физических лиц, ЕНВД, транспортного налога юридическими и физическими лицами, а также указание ответственности за несвоевременную уплату налога, налоговых платежей;

- проведение оперативных мероприятий органами местного самоуправления по мобилизации налоговых платежей и снижению недоимки. Выявление физических лиц, имеющих задолженность по уплате налоговых платежей свыше 10 тыс. рублей и более 2-х налоговых периодов, направление по ним материалов в службу судебных приставов и суды общей юрисдикции для применения соответствующих мер, а также проведение профилактических мероприятий с неплательщиками, направленных на сокращение недоимки в бюджеты всех уровней, на заседаниях межведомственных комиссий при администрации муниципального района;

 - согласование и утверждение порядка организации информационного обмена между управлением финансов и бюджетной политики администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» Белгородской области и МРИ ФНС России N 3 по Белгородской области о выполнении юридическими лицами обязательств по уплате налогов и других платежей, поступающих в консолидированный бюджет муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» Белгородской области.
Количество муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями в электронном виде в 2011 году составляет 34 услуги.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В целях снижения затрат на топливно-энергетические ресурсы и коммунальные услуги, повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов, повышения качества потребляемых услуг муниципального района в 2010 году была разработана муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном районе «Город Валуйки и Валуйский район на 2010-2020 годы». Данной программой предусмотрены следующие мероприятия в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности бюджетными учреждениями: 

1. Оснащение муниципальных бюджетных учреждений приборами учета энергетических и коммунальных ресурсов.

2. Оборудование световых точек энергосберегающими лампами и светильниками. В настоящее время оборудовано 45% световых точек.

В ходе проведения капитального ремонта многоквартирных домов при поддержке Государственной корпорации Фонда содействия реформированию ЖКХ оснащено коллективными (общедомовыми) приборами учета тепловой энергии 16 многоквартирных домов, коллективными приборами учета холодной воды -21 многоквартирный жилой дом.

X. Качество жизни
Среднегодовая численность населения муниципального района продолжает снижаться. В отчетном периоде данный показатель составил 68619 человек, что на 709 человек или на 1,0 процент ниже 2010 года. В 2011 году отмечено снижение количества как родившихся- на 5,3 процента, так и количество умерших – на 1,9 процента. 
      В районе получено валовой продукции всеми категориями хозяйств на сумму 5785,9 млн.рублей, что выше уровня 2010 года на  1388,0 млн.рублей.

      Производство валовой продукции на 1 га пашни в 2011 году составило – 65,72 тыс.рублей, что выше уровня 2010 года на 31 процент.


Увеличение объёма валовой продукции в районе произошло за счёт увеличения производства скота и птицы. Так, в 2011 году поголовье скота во всех категориях хозяйств составило: КРС – 10436 голов,  коров – 4807 голов, свиней – 3793 головы, овец и коз – 4546 голов, птицы – 5306860 голов.


В 2012 году увеличение производства продукции животноводства планируется за счёт улучшения кормовой базы, увеличения поголовья скота и его продуктивности.


В целях создания благоприятных условий для устойчивого развития малых форм сельского хозяйства и повышения эффективности реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК" на территории района реализуется областная целевая программа "Семейные фермы Белогорья", которая предусматривает организацию эффективного производства качественной конкурентоспособной сельскохозяйственной продукции в формате семейных ферм, объединённых в снабженческо-сбытовые сельскохозяйственные потребительские кооперативы, инфраструктурные объекты переработки продукции и инфраструктурные объекты обеспечения семейных ферм и участников программы. 

На 1 января 2012 года имеется 11000 личных подсобных хозяйств и 59 крестьянско-фермерских хозяйств, на базе которых действуют 155 семейных ферм, которыми произведено продукции на сумму 454 млн.рублей. Направления развития программы "Семейные фермы Белогорья" на территории Валуйского района: овощеводство, растениеводство, рыбоводство, скотоводство, молочное животноводство, овцеводство, садоводство, производство мясных полуфабрикатов и готовых продуктов в виде сыров, подсолнечного масла, меда.

Выполнение программных мероприятий предусматривает привлечение целевых инвестиций участниками программы "Семейные фермы Белогорья". Объём привлеченных инвестиций в 2011 году составил 76,2 млн. рублей.
Проводится работа по содействию развития малого предпринимательства и самозанятости безработных сельских граждан. В рамках реализации областной целевой программы "Семейные фермы Белогорья" за 2011 год финансовую помощь получили 119 человек на сумму более 7 млн. рублей.


В рамках мероприятия "Программа поддержки начинающих - гранты начинающим на создание собственного бизнеса" участниками программы "Семейные фермы Белогорья" получено 7 грантов на сумму  2100 тыс. рублей, которые направлены на производство молока и мяса (5 грантов), развитие пчеловодства (1 грант), развитие овощеводства (1 грант).

В период с 1 января  2011 года участниками программы "Семейные фермы Белогорья" привлечено 39 млн. рублей собственных средств.

За 2011 год получено кредитов: 


- сельскохозяйственными предприятиями: 94,0 млн.руб. – краткосрочных;  30 млн. руб. – инвестиционных.


- фермерами: 5,3 млн. руб. - краткосрочных,


- ЛПХ: выдано 99 кредитов на сумму – 13,514 млн. рублей,  в том числе по направлениям:


- 7,473 млн. руб. - на животноводство;


- 3,125 млн. руб. – приобретение техники;


- 0,886 млн. руб. – приобретение кормов;


- 2,030 млн. руб. – строительство и реконструкцию животноводческих помещений.



Кроме того, выплачено в 2011 году субсидии сельскохозяйственным предприятиям и крестьянским (фермерским) хозяйствам района на поддержку отраслей сельскохозяйственного производства в размере 17,2 млн.рублей, из них:

- на возмещение части затрат на приобретение минеральных удобрений – 5,2 млн.рублей;

- на приобретение элитных семян – 1,835 млн.рублей;

- на компенсацию удорожания электроэнергии – 42 тыс.рублей;

- на нетельное поголовье – 93 тыс.рублей.


В 2011 году финансовую поддержку на развитие молочного животноводства получили 512 ЛПХ, закуплено сена на сумму 2,9935 млн.рублей.


В 2011 году для реализации федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2012 года" департаментом АПК Белгородской области был доведён лимит средств в размере 4206696 рублей:

  - 3096300 руб. – молодые семьи и молодые специалисты;

   - 1110396 руб. – граждане.


За отчетный год выплачено субсидий 12 частникам программы на общую сумму 4206696 рублей, в том числе:


- на строительство жилья – 9 семей на сумму 3209699 рублей

- на приобретение жилья – 4 семьи на сумму 996997 рублей.


В 2011 году в сельской местности построено и приобретено жилья -   2058,4 м 2.
  В 2011 году на базе ГУП "Агро-Мир" создано хозяйство                             ООО ТКЗ «ПодшипникМаш», которое активно изучает отечественный и зарубежный опыт применения no-till, адаптируя технологию к местным почвенно-климатическим условиям. Так, в 2011 году по технологии no-till были посеяны зерновые, зернобобовые и технические культуры на площади 1817 га. После уборки урожая посеяны промежуточные сидеральные культуры (озимая рожь, горчица) на площади 1093 га. Под урожай 2012 года на площади 1813 га посеяны озимые по технологии прямого сева. 
Доля пахотных земель, переведённых на новую систему обработки почвы, в составе сельхозугодий муниципального района в 2011 году составила 1,5 % , в 2012 год планируется 4,8 % , а в 2014 году планируется 5,6 процентов.

В 2011 году бюджетная  обеспеченность  на  одного  жителя  по  сравнению  с прошлым годом увеличилась на 368 рубля и составила 4843,05 рублей. 
       В результате постоянной работы с физическими и юридическими лицами по вопросу подготовки технической документации на объекты недвижимости, доля объектов недвижимости, прошедших техническую инвентаризацию и технический (кадастровый) учет по сравнению в прошлым годом увеличился на 8,35 % и составляет 88,97 %.

    Площадь земель, находящихся в муниципальной собственности уменьшилась на 313 кв. метров в связи  с передачей паев в Белгородский земельный фонд, соответственно, и уменьшилась площадь земель, находящихся в муниципальной собственности и сданных в аренду. Но в целом доля земель, находящихся в муниципальной собственности и сданных в аренду в динамике увеличивается.
Сумма налоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района от малого предпринимательства за 2011 год  составляет 65345,6 тыс. рублей, прирост составил в сравнении с предыдущим периодом  2010 года на 3640,6 тыс. рублей.
Увеличилось количество спортивно-оздоровительных учреждений (бассейны, физкультурно-оздоровительные комплексы, стадионы) на 10000 человек составляет 0,59 единиц.
Удельный вес молодежи в возрасте от 18 до 30 лет в общей численности населения составил 17,54 %, количество  молодежи в возрасте от 18 до 30 лет составляет 12034 человек, что выше 2010 года на 95 человек.
Удельный вес улиц, обеспеченных уличным освещением в соответствии с установленными  требованиями составляет 100 процентов за 2011 год.
Доля озелененных территорий (парков, скверов, бульваров), в том числе: площадь восстановленных и (или) вновь созданных озелененных территорий (парков, скверов, бульваров)  составляет 356300 кв. метров в 2011 году, что выше  2010 года  на 108400 кв. метров.
В целях создания комфортного жизненного пространства для жителей города Валуйки на заседании экспертной комиссии по рассмотрению проектов при администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» был рассмотрен проект «Озеленение города Валуйки»,  принято решение реализовать данный проект для озеленения и ландшафтного обустройство улиц, парков, скверов в г.Валуйки.

Площадь озелененных территорий муниципального образования по нормативу  составили 418200 кв. метров.
Доля домовладений, заключивших договоры на вывоз твердых бытовых отходов  составляет 74,78 процентов, что выше прошлого года на 3,08 %, количество заключивших договоры на вывоз твердых бытовых отходов  составило 16510 единиц. 
Количество объектов недвижимости (объектов капитального строительства), прошедших техническую инвентаризацию и технический кадастровый учет  составляет 25767 единиц, что выше прошлого года на 2763 единицы, доля земель, находящихся в муниципальной собственности и сданных в аренду составили 96,42 процента.
В муниципальном районе проводится работа по аттестации рабочих мест по условиям труда на предприятиях, в организациях, учреждениях, у индивидуальных предпринимателей.

За период с начала 2011 года аттестация проведена на 82 предприятиях, аттестовано 2173 рабочих места с численностью занятых на них работников 3284 человека, что составляет 15,1% от общего количества работников. По состоянию на 1.01.2012 года на аттестованных рабочих местах занято 16216 человек. В течение 2011 года процент аттестации рабочих мест увеличился с 67,2% до 74,7%, или  возрос на 7,5%. 

Аттестация рабочих мест проводится как на предприятиях производственных видов экономической деятельности, так и в бюджетных учреждениях. Среди бюджетных организаций аттестацию рабочих мест провели учреждения здравоохранения на 90,6%, проводится данная работа и в сфере образования- 50,7%, культуры – 52,2%. Начата данная работа и в сфере государственного управления. В бюджете муниципального района ежегодно предусматриваются средства на аттестацию рабочих мест по условиям труда в бюджетных организациях. Так, в бюджете на 2012 год на аттестацию рабочих мест запланировано 714 тыс. руб. Предполагается полностью провести аттестацию рабочих мест в администрациях городских (сельских) поселений, в учреждениях культуры и 50% от не аттестованных рабочих мест в учреждениях образования.

В муниципальном районе численность экономически активного населения снизилась в 2011 году по сравнению с 2010 годом на 1,7% и составила 34200 человек. 

Данное обстоятельство повлияло и на уровень безработицы, которая увеличилась в 2011 году на 0,13 процентных пункта по сравнению с 2010 годом, и составила 1,49 процента. 

Удельный вес мигрантов в общей численности населения возрос с  1,14 % в 2010 году до 2,21 % в 2011 году, численность мигрантов, прибывших на постоянное место жительства, составила в отчетном году 1506 человек. 

В 2011 году в отдел по организации и контролю за потребительским рынком  и защите прав потребителей поступило 118 письменных обращений от потребителей, что значительно ниже уровня  2010 года. Возросло количество  устных консультаций – 812, что составляет 163,8% к соответствующему периоду прошлого года, что и составляет основную долю поступивших обращений.   Все  обращения рассмотрены в досудебном порядке,  в семейные бюджеты покупателей возвращено 82,2 тыс. рублей.  В сравнении с соответствующим периодом прошлого года наблюдается заметный  рост потребительской активности   населения. В  Единую общественную приёмную поступило  и рассмотрено – 174 обращения, в том числе 37 письменных.  В  результате принятых мер все обращения  рассмотрены  в досудебном порядке и   возвращено потребителям 39,6 тыс. рублей. Кроме того, 3 обращения были направлены  в ТОУ Роспотребнадзора  в Валуйском районе для дальнейшего принятия мер.

       В муниципальном районе информационное обеспечение деятельности органов местного самоуправления осуществляется следующими способами:

- создан сайт Администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район», происходит его постоянное наполнение новостной лентой, документами, принимаемыми законодательной властью и др.;

- в районе функционирует общественно-политическая газета города и района «Валуйская звезда», тираж которой составляет 6910 экземпляров, выходит данная газета 4 раза в неделю (вместе с газетой выходит регулярно приложение «Муниципальный вестник», в котором для жителей города и района доводится информация, касающаяся актуальных постановлений,  распоряжений главы администрации муниципального района, изменений в Устав муниципального района), что положительно влияет на информационную  открытость деятельность органов местного самоуправления.
- для выявления общественного мнения организовываются круглые столы, регулярно проводятся телефонные «горячие» линии с жителями муниципального образования.

       Всё это привело к тому, что доля  обращений  граждан  по  вопросам  качества предоставления муниципальных услуг снизились с 0,69% до нуля процентов.

Основная цель деятельности органов местного самоуправления – повышение качества жизни жителей  муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» создание условий для увеличения продолжительности жизни, прироста населения.
И все же главным на сегодняшний день остается и привлечение дополнительных инвестиционных средств, и  эффективное расходование бюджетных средств.

Глава администрации 

муниципального  района
«Город Валуйки и Валуйский район»                                    А.И. Дыбов
Каверина Е.А.
тел. 8(47236) 3-14-82
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