Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального района «Город Валуйки и  Валуйский район» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов.
В основу бюджетной политики в части доходов, расходов бюджета, межбюджетных отношений и долговой политики на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов положены стратегические цели развития муниципального района, которые сформулированы в соответствии с основными положениями Бюджетного послания Президента Российской Федерации «О бюджетной политике в 2014-2016 годах» и на основе прогноза социально-экономического развития муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» на 2014 - 2016 годы, которые направлены на решение социально-экономических задач, в первую очередь поставленных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, а также решение проблем повышения эффективности и конкурентоспособности экономики муниципального района, достижение конкретных результатов, улучшение инвестиционного климата, обеспечение долгосрочного устойчивого и инновационного развития.
Основные направления налоговой политики
С учетом сложившихся положительных тенденций в экономике муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» основными задачами органов местного самоуправления на ближайшую трехлетнюю перспективу будут являться сохранение социальной стабильности и обеспечение полноценной социальной защиты населения, стимулирование инвестиционной деятельности и повышения спроса на инновации в экономике, что будет способствовать увеличению налогового потенциала и формированию стабильной доходной базы.
Налоговая политика муниципального района в 2014 году и плановом периоде 2015 и 2016 годов будет выстраиваться с учетом изменений федерального законодательства, которые позволят снизить налоговую нагрузку, усилить стимулирующую роль налоговой системы и тем самым смогут поддержать деловую активность в реальном секторе экономики и потребительский спрос граждан. В связи с этим основными направлениями налоговой политики являются:
1. Наращивание   налогового   потенциала   за   счет   модернизации
экономики  муниципального района,   улучшения   инвестиционного климата,   обеспечения инновационного развития.
2. Проведение мероприятий и обеспечение полноты учета объектов
налогообложения.
3. Продолжение     практики     согласованных    действий    органов местного самоуправления муниципального района с органами
государственной власти Белгородской области  в   части   мониторинга   соблюдения налогового законодательства, укрепления платежной   дисциплины   и   сокращения   задолженности   по платежам в бюджет.
4. Улучшение качества администрирования доходов и обеспечение
роста поступлений налоговых и неналоговых платежей.
Основные направления бюджетной политики
В основу формирования бюджетной политики на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов заложены следующие основные направления:
· Реализация Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года;
· Механизм муниципального задания на оказание муниципальной услуги;
· Программно-целевой метод планирования с переходом на принцип
«одна отрасль - одна программа»;
· Повышение эффективности бюджетных расходов;
- Переход  на  адресный  характер  предоставления  социальной помощи.
-
Дальнейшее укрепление поддержки населения, развитие социальной и
инженерной инфраструктуры.

Предельные объемы бюджетных ассигнований бюджета муниципального района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов планируются исходя их формирования фондов оплаты труда работников муниципальных бюджетных учреждений, публичных нормативных обязательств, перераспределения полномочий между уровнями бюджетов.
Повышение качества жизни населения муниципального района будет осуществляться за счет обеспечения граждан доступными и качественными бюджетными услугами, а также повышением качества человеческого капитала за счет увеличения расходов на развитие физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни населения.
Новые расходные обязательства должны приниматься только на основе тщательной оценки их эффективности и при наличии ресурсов для их гарантированного исполнения в пределах принятых бюджетных назначений.
В сфере обеспечения энергосбережения повышается энергетическая эффективность по бюджетным учреждениям. Расходы по коммунальным платежам на 2014 год определяются с учетом утвержденных программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на 2010-2020 годы.
Расходы на капитальный ремонт  автомобильных дорог общего пользования, дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» в 2014 году и плановом периоде 2015 и  2016 годов будут осуществляться за счет средств дорожного фонда муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район».
Основные направления политики в области межбюджетных
отношений
При формировании системы межбюджетных отношений в 2014 году и плановом периоде 2015 и 2016 годах, сохранится приоритет выравнивания уровня бюджетной обеспеченности на территории муниципального района. Распределение финансовой помощи поселениям, входящим в состав муниципального района будет осуществляться на основе формализованных методик расчетов межбюджетных трансфертов, утвержденных Положением о  бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном районе «Город Валуйки и Валуйский район», утвержденным решением Муниципального совета города Валуйки и Валуйского района от 27 мая 2010 года № 352.
Одновременно, бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений будет направлена на корректировку механизмов оказания финансовой помощи поселениям в целях повышения ее эффективности.
Будет проведена оценка состава и объема межбюджетных трансфертов, предоставляемых органам местного самоуправления поселений для решения вопросов местного значения, с целью усиления их роли в снижении различий в обеспечении населения муниципальными услугами и повышения качества предоставляемых услуг.
Основные направления политики в области управления долгом муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район»
Долговая политика муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» направлена на безусловное исполнение и обслуживание принятых долговых обязательств.

Администрацией муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» проводится взвешенная политика по привлечению муниципальных заимствований и предоставлению муниципальных гарантий муниципального района. 

Планируемые показатели по долговым обязательствам муниципального района формируются в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и не превышают установленные нормативы.

Органами местного самоуправления в 2014 году и плановом периоде 2015 года будет продолжена работа по обеспечению возврата бюджетных средств, выданных из бюджета муниципального района на возвратной основе, по контролю и обеспечению исполнения обязательств по кредитным договорам банков, по которым предоставлены муниципальные гарантии муниципального района.
