Информация о деятельности контрольно-ревизионного отдела управления финансов и бюджетной политики администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район»                        за 1 квартал 2015 года

В соответствии с утвержденным графиком проведения ревизий и проверок на I полугодие 2015 года контрольно-ревизионным отделом управления финансов и бюджетной политики администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» за 1 квартал 2015 года проведено 11 контрольных мероприятий, в том числе 10 проверок соблюдения законодательства в сфере закупок, предусмотренных пунктами 4-7 части 8 ст.99 ФЗ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ.

Общий объем проверенных средств за отчетный период составил 18 671,8 тыс. рублей.

Контрольным мероприятием, а именно ревизией финансово-хозяйственной деятельности МБУК «Валуйский Детский парк культуры и отдыха» за 2012-2014г.г. выявлены финансовые нарушения с использованием бюджетных средств на общую сумму  4 603,3  тыс. рублей. 

Контрольные мероприятия показали, что учреждениями допущены отдельные нарушения требований законодательства Российской Федерации.
В ходе проведения проверок в сфере закупок установлены нарушения условий контрактов в отношении проведения экспертизы, выявлены нарушения, касающиеся оформления первичных учетных документов по бухгалтерскому учету и ведения бухгалтерского учета. Поставленный товар соответствует целям осуществления закупки и условиям муниципальных контрактов.

Объектам контроля за отчетный период направлено 1 представление для принятия мер по устранению нарушений в использовании бюджетных средств, 10 предписаний об устранении нарушений законодательства РФ в сфере закупок.

