Отчёт о деятельности контрольно-ревизионного отдела 

управления финансов и бюджетной политики 

администрации Валуйского городского округа за 2019 год

За 2019 год контрольно-ревизионным отделом управления финансов и бюджетной политики администрации Валуйского городского округа было проведено 16 контрольных мероприятий по вопросам соблюдения бюджетного законодательства РФ и соблюдения требований законодательства о контрактной системе в рамках полномочий, установленных пунктами 4-7 части 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - ФЗ от 05.04.2013г. №44-ФЗ). 

Общий объем проверенных средств за отчётный период составил 79 196,6 тыс. рублей.

За отчётный период контрольными мероприятиями выявлены финансовые нарушения на общую сумму 1 665,7 тыс. рублей, из них с использованием бюджетных средств 148,1 тыс. рублей. Установлены отдельные нарушения финансовой дисциплины, касающихся ведения бухгалтерского и бюджетного учёта, правомерности оплаты труда работников учреждений и т.д. 

В ходе проведения проверок в сфере закупок установлены нарушения п. 1 ч. 13 ст. 34, ч. 13.1 ст. 34, ч. 6 ст. 38, ч. 3 ст. 94, ч. 7 ст. 94 ФЗ от 05.04.2013г. №44-ФЗ. Также выявлены нарушения Федерального закона от 26.05.1996г. № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации», Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» (далее – ФЗ от 06.12.2011г. № 402-ФЗ) и приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н, касающиеся оформления первичных учётных документов по бухгалтерскому учёту и ведения бухгалтерского учёта. Оказанная услуга или поставленный товар соответствует целям осуществления закупки и условиям муниципальных контрактов. 

В процессе осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в соответствии с п. 4 ст. 157 БК РФ был проведён анализ осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита управлением образования администрации Валуйского городского округа за период с 09.01.2019г. по 30.06.2019г. и управлением культуры администрации Валуйского городского округа за период с 09.01.2019г. по 30.09.2019г. В результате чего установлено, что управлением образования администрации Валуйского городского округа и управлением культуры администрации Валуйского городского округа осуществляется внутренний финансовый контроль и внутренний финансовый аудит.
Ревизией финансово-хозяйственной деятельности в управлении культуры администрации Валуйского городского округа за период с 01.07.2017г. по 28.06.2019г. установлены нарушения: ФЗ от 06.12.2011г. № 402-ФЗ, приказа Минфина России от 30.03.2015г. № 52н и Общие требования к Порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казённых учреждений муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район», утверждённые распоряжением администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» от 01.07.2016г. № 730-р. Кроме того, установлены отдельные нарушения финансовой дисциплины, касающиеся правомерности оплаты труда отдельных работников управления. 

Объектам контроля за отчётный период направлено 12 представлений для принятия мер по устранению нарушений бюджетного законодательства РФ и 3 предписания об устранении нарушений законодательства РФ в сфере закупок.

17 должностных лиц за допущенные нарушения бюджетного законодательства РФ и законодательства РФ в сфере закупок привлечены к дисциплинарной ответственности согласно действующему законодательству РФ. 

